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MIXED LOTS

1 A lovely mainly fine used and mint collection of Asian,
American, African & Australian countries in a printed Schaubek
album for many different countries overall sparse in places but
some nice country sections incl USA Parcel Post to $1,

Newspaper stamp (as is), earlier to 15¢, Asia incl small sections
of Japan, South & Central Americas, Australia and few states,
Ethiopia, Tripolitania, some Br. C/Wealth to 1938 etc, 100s,
emphasis on nice fine used copies in good condition.  £100

2 A lovely mainly fine used and mint collection of European
countries in a printed Schaubek album for many different
countries Albania to San Marino, sparse in places but some gems
scattered around including German Colonies & Post Offices incl
China 1905-13 wmk Loz. set to $2% mint, German N. Guinea
3m Yacht mint, German Cameroun 1900-19 13 values to 5m
mint (No wmk Cat £275), Ger. SWA 1900-09 to 5m mint (wmk
Loz), Mariana Is. to Sm mint, Marshall Is. 5m wmk loz mint,
Samoa 1915 5m mint, France, GB 1840 Id black (4 margins
f.u.), Italy, German Reich, Belgium, Bavaria 1014-20 to 20m
used perf (Cat £350+), 1919 People's State Issue set of 19 used
(Cat £200+), etc, 100s, emphasis on nice fine used copies in
good condition. £ 450

3 A real worldwide sorter lot in a smaller box crammed with
stockcards, packets, loose earlier (some better) to modern covers,
FDCs, strength in European areas incl Germany airmails,
Luxembourg, Netherlands, San Marino, Switzerland etc, with
plenty to go at for an internet dealer, 100s. £150

4 Accumulation in eight albums and stockbooks including
worldwide ranges mint and used noted Japan, Hong Kong, India,
W/W in battered Triumph album, stock album with Germany

areas from 19th century, BR. C/Wealth in stockbooks etc, 1000s.

£120

5 Accumulation in large amount of smaller stockbooks and
loose covering worldwide countries with strength in European
countries incl Switzerland, Germany, Vatican City, Belgium
modern U/M etc, 1000s. £75

6 Aden to Austria - all periods mint and used collection in well
filled springback album, very mixed includes country sections for
Algeria, Andorra, Angola, Antigua, Argentina, Australia incl GV
Roos to 5s, with dozens of defins and commems, Austria defins
and commenms etc, large qty mostly all different (c3040). 280

7 All world Miscellany in a stock album 1880s-1950s mostly
postmark accumulation with New Zealand QV to GVI issues
with clear cds postmarks, similarly Canada QV onwards with
many nice postmarks, plus KUT Br. Africa with many towns and
villages, plus various from around the world, noted NZ 1967
Timber numbered gutter pairs U/M. Diverse lot. £ 300

8 British Commonwealth errors and varieties group of
stockcards with modern varieties on original purchase cards
includes Anguilla 1967 3¢ used with wmk mverted var, 1982
Commonwealth Games ovpt without S variety (3), Nauru 1973
Birds imperf blk of 4 or pairs (11 items), Jamaica grossly
nnbplacedpcolour, Montserrat double OHMS ovpts (3). useful
and interesting group. £275

9 British Commonwealth King George Sixth printed album in
red with a mint rather sparse collection with a few higher values
incl HK to $1, Solomon Is. to 10s etc, few 100, ideal for
expansion. £300

10 British Commonwealth: Maritime cancels on stamps QV to
QEII on leaves with more interesting noted incl S. Leone 2'2d
with Liverpool Packet CDS plus QV-EDVII with Paquebot
CDS's, St Vincent with Southampton Ship Letter CDS (2),
Dominica Posted on Board boxed h/s, Barbados with M/S
Colombia, plus 6d Seahorse with Deutsches CDS, 1925 1d
seahorse with New York Paquebot, Niger Coast QV 1d (2) with
Paquebot CDS, Marseilles cancels on Seychelles, Tanganyika,
Paquebot on Malayan states, Macau on HK 10c blue, Loose Ship
Letter Papua, Packet on NZ, Hong Kong CDS on India on paper,
Tenyo on HK, Tayo on HK, etc, intr lot. (126). 250

11 Collector's clearout in four boxes with varied material in
albums incl W/W collns, old time or junior types, stashes in
packets and envelopes in smaller boxes, 1000s to sort, heavy lot.

50

12 EUROPE - Balance of an estate lot in a large removal box
includes Aviation colourful modern collection in special padded
binders with slipcase with each page written in German in five
volumes, Liechtenstein better in a large ring binder, Switzerland
early to modern covers, United Nations thrown in a stockbook
etc. Heavy lot. £50

13 EUROPE - Balance of an estate lot in a large removal box
includes 10 albums and stockbooks with better noted Belgium
Congo, Netherlands, Vatican City, also United Nations thrown
in, Liechtenstein FDCs etc. £100

14 EUROPE - Balance of an estate lot in a large removal box
includes 9 albums and stockbooks with better noted West
Germany duplicated stock for 1960s-80s sets U/M sets or fine
used sets, (1000s), Switzerland Embroidery stamp on FDC,
Liechtenstein U/M in stockbook with many pretty sets, Vatican
City, plus FDCs in boxes or bundles, commercial postcards and
covers early to modern etc. £100

15 EUROPE - Collection in six Lighthouse, Lindner, KA-BE
or Safe illustrated albums with good country sections for
Belgium, Germany, Berlin, Austria fine used incl 1950
Plebiscite, Birds Air set, Switzerland, Italy etc, modern
unmounted mint sets, ideal Ior expansion. £600

16 EUROPE & U.N. - Balance of an estate lot in a large
removal box includes 8 albums and stockbooks with better noted
Liechtenstein U/M collection in hingeless printed loose-leaf
album with many pretty sets, United Nations in several books
U/M, Vatican City, plus FDCs in boxes or bundles, commercial
postcards and covers middle to modern etc. £100

17 EUROPE & U.N. - Balance of an estate lot in two large
removal boxes includes mainly First Day Covers for modern
periods noted Germany, Liechtenstein U/M collection in a
stockbook many pretty sets, United Nations FDCs, Switzerland
FDCs loose, plus small cover albums, many 100s, heavy iio& .
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18 Large worldwide collection of all different A to Z sparsely
filled in 51 lever arch binders, some with only a few stamps on
home printed pages, early to modern housed in seven large
removal boxes. Mainstream material and heavy lot. £250

19 MARITIME Postmarks: Extensive collection on dozens of
album pages in two folders with 100s of worldwide singles on
and off paper many with Paquebot, Posted on Board, boxed Ship
cancels, Paquebot Trinidad, Posted on the High seas, French
colonies, strength in B.W.I., Sudan TPO, Railway P.O. incl
German in USA, Canada, Cuba, Port of France Cayenne, Italy,
Singapore, China with PAQUEBOT h/s, Sarawak, NZ,
Australian states, Dutch paketboot, Liverpool on Liberia,
Guinea, UK Plymouth cds on Br. Colony defins EDVII onwards,
Falkland Is, part oval cancel Posted on Board, Brazil cancelled
with Posted on the high seas, Straits Sett. Hong Kong Macau (7),
Macau with Hong Kong cds (3), Canton on Macau,
Newtfoundland, Japan, CGH, Colombia earlies, mostly 1930s to
modern. Also section of W/W TPO cancels incl early N.Z.,
(Approx. 1000++). A lifetimes collection £400

20 Mint & Unmounted mint collection in four large stockbooks
with good selection of different countries from 1970s to 1990s
strength in European areas incl Greece, Luxembourg, Korea, odd
China, USA $3.50 self adhesive, Polynesia, Portugal, Gibraltar,
Cyprus ete, 100s. Attractive lot. £60

21 SCANDINAVIA - Approx 2400 different mint and used on

large Ceres album leaves in very mixed condition with good
country sections noted Denmark 1851 4rbs (5), 1864 8s (faults,
cat £200), 1870 2sk (5 cat £39 each, faults), 3sk (Cat £140), 8sk
(faults cat £100), 16sk (faults, Cat £225), 1875 to 1000, 1913 to
5k, Finland from couple of serpentines, 1875 to 1m, Norway
1856 onwards incl poor earlies to 24sk, 188 to 7sk (poor)
posthorns to 500, etc, useful qty. £25

22 SCOTT PRINTED dilapidated album for A to Z world
countries 1956-1959 periods both mint and used, huge range of
different countries including Austria, Brazil, China incl Tarwan
plus a few 1980s, Germany East & West, Hungary, Italy, Japan,
San Marino, Uruguay, Vatican City etc, over 4000 all digeé’grg.

23 Small stockbook of mainly unmounted mint, and mint sets
including Finland 1950 Air 300m, Jordan 1952 Unification part
set to 200f, Saudi Arabia 1955 Arab Postal Union set 3 UM
(Cat £41), Mozambique, Ethiopia, Japan Stamp Days, France
1954 Air set 4 to 1000f U/M (5001 is not counted as toned, Cat
£199), 1957 Air set 3 U/M (Cat £158), Egypt 1938 £E1 18th
Birthday U/M (gum tones Cat £250), Europa Luxembourg 1956
set U/M (Cat £700), 1957 set U/M (Cat £290), French Morocco
etc, useful group. £300

24 TUSA Railroad Share Certificates: Attractive small group
including 1939 Baltimore Ohio Railroad 2 shares at $100 each
with Interbond AG Guarantee certificate, 1969 Chicago, Rock
Island & Pacific Railroad Co., 1957 Allegheny & Western
Railway, 1958 Seatrain Lines, 1927 Trust Certificate, 1942 The
New York & Harlem Rail Road Co., 1940 Old Colony Railroad
Co., 1956 Delaware Lackawanna & Western Rail road Co.,
1961 Western Maryland Railway Co., 1950 Pittsburgh & West
Virgina Railroad Co., few faults mainly fine. (11). £75

ACCESSORIES
25 EMPTY Cover pages and Hagners or stockpages in a heavy
well filled box, mainly clean. £10

26 TEN Plus empty binders and printed albums in a large box,
some with leaves, SG Australia loose-leaf, International Standard
old time large ptd album, Canada Lighthouse luxury ptd album
1988-1996, good variety. £20

LITERATURE
27 RYOHEI ISHIKAWA Collection of stamps and postal
history of Hong Kong Treaty Ports hardbacked Sotheby's auction
catalogue of 1980 sale held at London. A few marks on the outer
cover, embossed in gold on green hardback. No prices realised
but a superb reference. £40

OMNIBUS
28 1937 Coronation sets in unmounted mint blocks including
Fiji (blks of 12), Jamaica (blks of 6 & 9), N. Rhodesia (blks of
15), Bahamas (blks 15), Gold Coast (Blks of 15, cat £315),
Nyasaland (blks 15), Somaliland (blks of 15), Seychelles (blks
of 15), Mauritius (blks of 15, cat £112), St Lucia (blks of 15),
Grenada (Blks of 9), Leeward Is. (blks of 6, 2) etc. Mainly fine.
Approx 490+, Cat £1100+. £220

29 1937 Coronation sets of three on mainly st day covers for
twenty one different countries incl Cyprus, Hong Kong, Falkland
Is. etc, many are registered. (21). £40

30 1948 Royal Silver Wedding sets mounted mint useful group
of 32 different sets including Bermuda, Basutoland, Ascension,
Bahamas, Pitcairn Is., BWI, Gibraltar etc. (64). £150

31 1949 Universal Postal Union 317 stamps mainly fine used
complete sets for the omnibus issue of 310 stamps, mostly fine,
off light ton in old time stockbook, useful collection. £ 250

32 1964 Freedom From Hunger foreign countries mint
collection of approx 160 different stamps includes French
Colonies, Asian countries, South America plus many more,
mainly sets neatly arrange in springback album. Atlractiveég!ot.
50

33 Great Britain: 1948 Royal Silver Wedding £1 in marginal
block of four unmounted mint plus two U/M singles and CDS
used single. Fine. SG 493/4. £90

POSTAL HISTORY
34 1838 Entire Letter Charlestown USA to Greenock, Scotland
sent per Steamer Great Western leaving New York 20th April to
Bristol with two line BRISTOL / SHIP LETTER in black on
obverse, various chargemarks, various filing folds. The Great
Western steamer left F%rlstul on 8th April 18%8 arriving in New
York on 15th April. This cover was on the first outward bound
mail from New E[ork and only took half the time sailing ships
would make to cross the Atlantic. Scarce. £ 600

35 1899 Pen ink illustrated drawing of a man who has been
scalped by an Indian. Holding the blood dripping scalp and knife
manuscript, Yours to hand. Sent from Brussels to UK as a
replacement Christmas Card!, no stamp £35

36 1916-18 PRESENT LOCATION UNCERTAIN three WWI
covers with three different handstamps in black or violet two to
France, 1917 to Dorset with additional UNDELIVERABLE /
AB.P.O./ RETURN TO SENDER and AUSTRALIA violet
single line h/s. Interesting trio. £28

37 1943 DAMAGED BY SEA WATER violet boxed
handstamp on cover Nevada to New York, redirected to London
with RETURNED LETTER SECTION / LONDON POSTAL
REGION. Interesting unknown wreck cover. £40

38 1978 Nine Royal House of Europe Limited Edition typed
covers, includes Denmark, Sweden and King Baudouin of
Belgium. £7

39 Argentina: Earlier to middle postal stationery covers, cards
and wrappers some uprated with attractive combinations noted
1910 wrapper to The Argentinean Consulate, Berlin. 1919 Tarifa
Reducida Concession 1150 boxed h/'s, 1900 5¢ orange upratcd to
New York, etc, intr group. (24). £95
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40 Argentina: Forty Two covers early to middle periods with
interesting incl 1941 Demonetization of postage stamps printed
cvr with green dated cachet (last day?), postcards used with nice
views, 1902 underpaid to Uruguay (2 diff), 1943 Censor to
London on advertising envelope, 1921 illus. advertising env with
Feliz 1921 gold label affixed to France, Meteorological office
with MA officials to Transvaal with S. African censor, 1944
Grand Maritime Expo PPC of warship, 1886 P/S env to
Germany, 1898 6¢ lilac P/S env to UK with many transit and
arrival cancels, two Ministry of War wrappers for military
bulletin, 1929 Naval MM departmental to Buenos Aires, efc, intr
lot. (42). £200

41 ASIA: Small group of commercial covers middle to modern
including Afghanistan (5), Tibet early philatelic LHASA (3),
Nepal unused aerogramme, 1958 Human Rights Day FDC,
Bhutan incl 3D on 1968 FDC (unusual), plus a few modern
FDCs incl imperfs & M/S for 1979 YOC, etc, intr little group.
(29). £60

42 Bolivia: Thirteen covers early to modern with interesting
incl 1901 5S¢ uprated P/S env to La Paz, 1900 5¢ P/S env used to
Germany, 20c black and purple P/S env uprated to London, or
Germany, 1913 5S¢ P/S env uprated to Germany cancelled large
oval violet d/s, 1913 to Switzerland, two regd covers from
Mercantile Bank to UK, printed Radio cover to USA one stamp
bisected etc. (13). £80

43 Brazil: Twenty Eight covers early to middle periods with
interesting incl 1934 airmail cvr to Scotland, censored, postcards
incl Bahia, 1914 Bahia to France with nice combination on
obverse, 1917 regd to USA, PANAIR illustrated cover, 1933
illus flight cover Porto Alegre to Palmeira and back, 1929
Empreza Lux advertising env., intr lot. (28). £130

44 Brazil: Twenty Seven covers early to middle periods with
interesting incl 1932 CENSURA POLICIAL / SAO PAULO
violet oval tying stamp, 1930 VIA AEREA C.G.A, 1934
Zeppelin air cover to London, 1932 censor, 1938 PPC with
labels Human Tribunal is unjust because it condemns the murder
and not those who are responsible for war (2 one in English, or
Spanish), 1844 Rio De Janeiro to Porto prestamp cover
manuscript 200r and oval fancy C. Est de N. in blue, 1939 1
LIVRE B R PORTO ALEGRE boxed tying stamp, 1943 card to
London with dual censor, 1943 PPC dual censor, 1936 Censor
PARANA boxed tying stamps etc, very intr lot. (27). £160

45 British Commonwealth: Unused postal stationery cards
useful selection incl OFS VRI ovpt on regd 4d olive P/S env,
Sierra Leone QEII 4d brown regd P/S env., S. Africa GV ldred
P/S env., Basutoland QEII 5¢ on 6d red unused regd P/S env.,
Br. Guiana lc grey ship P/S card. Mainly fine. (5). £30

46 Maritime: Bahamas 1901 PAQUEBOT in blue on cover
bearing Bahamas QV 2%d blue tied MIAMI cancel with blue
Paquebot /s underneath addr to New York. Hotel Colonial
Nassau headed envelope. Utica recevied | onreverse. £ 40

47 Maritime: Bermuda 1906-34 PAQUEBOT - Handstamps on
Tucks postcard or National Tours Letter card both with single
line PAQUEBOT handstamps. One with GB EDVII 1d red par,
other GB 1'4d red-brown to UK or USA. £30

48 Maritime: Jamaica 1910-13 Two postcards POSTED ON
THE HIGH SEAS violet ovals with EDVII 1d tied
CARTEGENA d/s, 19193 GV 1d tied PAQUEBOT /
KINGSTON - JAMAICA cds and ROYAL MAIL STEAM
PACKET violet oval alongside. (2). £30

49 Maritime: KNSM SS Cottica; 1934 Cover Portugal to
British Guiana bearing 1.60e defin tied boxed violet K.N.S.M /
S.S. COTTICA / 23 APR 1934 with Georgetown amval cds
alongside. Horizontal bend otherwise fine. £25

50 Maritime: KNSM SS Simon Bolivar; 1937 Cover Barbados
to UK bearing 1'2d orange defin tied boxed K.N.S.M/S.S.
Simon Bolivar/ 15 APR 1937 with PAQUEBOT PLYMOUTH
arrival cds alongside. £45

51 Maritime: MAILED ON THE HIGH SEAS / EXEMPT
FROM WAR TAX 1919 (23 Aug) Tatty cover bearing GB GV
defins %2d & 1d tied QUEBEC slogan cancel addr to England
with two line exempt I/s in black on obverse. Canadian Pacific
Services envelope printed on reverse. £40

52 Maritime: Moveable Box 1906-13 Four PPC's to London
bearing France adhesives each tied by LONDON / M.B. cds
cancels. Moveable Boxes (or boite mobile) on board private
ships we used through a special agreement between France and
Britain for mails since 1856 and the service became so successful
that moveable boxes were employed to process the mail carried
by private ships at a cost of One Penny. Includes two later or part
cancel example. (6). £120

53 Maritime: Norway Bergen - Newcastle Posteksr cancels on
five postcards 1903-39 each bearing Norway adhs tied various
types of the BERGEN-NEWCASTLE cds cancels. (5). P

40

54 Maritime: PAQUEBOT cancels on a large group of covers
and cards from turn of the 20th century to middle periods, wide
range of different countries and destinations incl from Colombo,
Napoli, Curacao Missent and forwarded from Leominster. Mass.,
Bombay, Aden, via Suez, Port Taufio, Port Said, Mombassa,
Capetown, Algiers, San Vicente Cape Verde, Permanbuco,
Balboa, Ancon, Constantinople, Palma De Mallorca, Lisbon, etc,
diverse and interesting lot (53). £200

55 Maritime: POSTED ON THE HIGH SEAS 1937 Cover
from Dominica bear Coronation set 3 tied PAQUEBOT /
POSTED AT SEA / RECEIVED / SOUTHAMPTON cancels
with violet cachet and ST Kittts departure cds addr to Capt T A
Smye in UK. £25

56 Maritime: Wales ¢1904 Trefriw Belle four unused postcards
each a different view of Trefiw (including Fairy Falls & The
Quay) with violet handstamp on obverse Per Passgr. s. ""Trefriw-
Belle"". This was a passenger steamer on the River Conwy
bringing tourist to the town from Conwy commissioned in 1903
as a screw steamer. Scarce. (4). £100

57 Mexico: Earlier to middle postal stationery covers, cards
and wrappers some uprated with attractive combinations noted
1900 Advertising postcard for old time till system on lc blue-
green P/S card 1897 3¢ brown to Portugal, 1901 Tepeh 2¢ card
with CONTESTADA h/s in red, 1902 3¢ brown to Germany,
1910 National Railway Customs Card to Leeds, 1913 5c orange
P/S env. to Chihuahua unclaimed with Dead Letter Office label
affixed over the edge, etc, intr group. (13). £95

58 Mexico: Wells Fargo postal stationery envelopes; trio of
covers incl 1886 12¢ green to London via New York (very poor
condition), 1889 10c¢ red P/S env Mexico to San Francisco,
1896 5¢ blue Hermosillo unaddr with 176 MESSENGER oval.

Two are average, one is poor, hard to find. (3). £40

59 MISSENT TO BRITISH GUIANA - Single line boxed /s
in violet on 1965 cover from San Juan Trinidad to Grenada
bearing T & T 2¢ QEII defins tied SAN JUAN cds, with
additional T 8c as underpaid with 2¢ black (2) & 4c tied local
cds cancels. Fine. £45

60 Missent to British Guiana - Single line h/s in violet on 1960
airmail cover from Guyana to Grenada bearing French 50f adhs
tied CAYENNE GUYANE cds, with VICTORIA GRENADA
arrival cds alongside. £45
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61 POSTAGE REFUNDED - Violet handstamp on four 1949
Covers Bath to China to same correspondence bearing 1s & 3d
adhs tied Bath wavy line machine cancel each addr to different
town in China incl Peiping, Nanchang, Tsingan & Igfeng, Some
creases, most unusual and interesting group. (4). £180

62 Romania: Sixteen earlier to middle periods with many
censored incl 1920 Suczawa to Canada with Romania Censor Iv/s
in violet, 1925 censored, 1916 5b green P/S card uprated and
tied PELULVIZSGAI W/s in red to Germany, 1941 Censor card,
1942 censor, 1943 2 Cenzurat Fagaras 2 boxed h/s, 1943 28
CENZURAT CRAIOVA 28 boxed h/s, 1943 31 Cenzurat
Cralova 31 boxed h/s, 1943 6 CENZURAT SEVERIN 6, 1943
108 CENZURAT IASI 102, 1923 Fischer illus advert env. from
Cluj to Prague, 1915 Censored regd env to Switzerland, etc, very
intr lot. (16). £100

63 South & Central America: Group of 18 commercial mainly
airmail covers addr to Switzerland including Costa Rica 1949
with Special Delivery form affixed, El Salvador 1938 combn
postcard, Uruguay 1946 regd combn, Chile 1930 airmail combn
1p & 5p, 1996 Isla De Pascua, Paraguay 1951 Congress ovpt on
blk of 4, Bolivia 1891 10¢ orange P/S env (redirected),
Honduras 1931 combn, Cuba 1908 PPC used with 2¢ red on
ozag'erse, 1943 Peru censored to Red Cross Ginebra etc. Inér lot
(18). 75

64 SPECIMEN Overprints on QV-GV postal stationery cards
each overprinted specimen diagonally including East Africa GV
35cregd env., Ceylon EDVII 6¢ red card, BCA Y2d green Arms,
1d arms newspaper wrapper, Leeward Is. QV 1d red newspaper
wrapper, 1d pink env., Zululand 1d card, Br. Guiana Ship lc
grey, BEA '%a green, Leeward Is. QV 1d pink env. 1d red card,
Sierra Leone Y2d green newspaper wrapper, QV Y2d green card,
2d grey regd env., EDVII Y2d green, mostly fine, nice group of
12 1tems. £180

65 WILKINS-ELLSWORTH TRANS ANTARCTIC
SUBMARINE EXPEDITION - Two cacheted covers both
signed by Hubert Wilkins both bearing US 2c¢ red and GB detins
for 4!4d rate both typed addr to USA. Carried on the Nautilis in

1931 by submarine to reach the North Pole but suttered problems
throughout the journey. These are two covers sold to fund raise
the expedition. (faults). £80

66 Worldwide covers small accumulation from 19th century
onwards odd better throughout including Edwardian postcards,
Belgium P/S cards unused, P/S cards used from Germany,
Austria, Switzerland, France, Denmark, Egypt, Lagos, Italy,
Corps Expeditionaire de Madagascar, French turn of the century
postcards, Reunion 1970s commercial mail, Byrd 1933 Antarctic
Exped., 1958 Great Barrier Is. Pigeongram, Japan wood
postcard etc, good qty. £110

POSTAL HISTORY - ZEPPELIN POST
67 1928 (28 Oct) Airmail LZ127 First Flight Airmail United
States - Germany: Photo postcard of the Zeppelin airship bearin,
multi franking of US airs 15¢ brown (2), Sgc green and Sc tie
oval NEW YORK USA / FOREIGN cancels, and violet illus
cachet to Frankfurt. Nice card. Sieger 22 A). £25

68 1929 (18 May) Airmail LZ127 Ist America flight - Cover
to USA bearing Germany multi franked combination tied
FRIEDRICHSHAFEN / LUFTPOST cds and LUFTSCHIFF
GRAF ZEPPELIN cachet in blue, single line Beforderung
verzogert wegen Abbruchs der 1. Amerikanfahrt handstamp in
red (Delayed due to cancellation of the first trip to America, the
flight finally left on 1st August). Sth August receiving backstamp.
Few creases. Sieger 27 (A). £45

69 1929 (5-26 Aug) Airmail LZ127 1st round the world flight -
Two cacheted covers to USA bearing USA multi franked
combination or $2 blue tied LOS ANGELES / ARC ovals and
violet illus US AIRMAIL FIRST ROUND THE WORLD
FLIGHT - GRAF ZEPPELIN Lakehurst arrival in green. Sieger
28D. (2). £45

70 1930 (31 May) USA $1.30 brown Zepp (Scott C14) tied on
flight for Europe Pan American Round Flight cachet in violet
plus red cachet SUDAMERIKA addr to Bavaria (typed) tied
New York cancel. Very fine. £250

71 1933 (6 Oct) Typed env Miami to Indianapolis bearing 50c
Zepp air tied MIAMI wavy line cancel and GRAF ZEPPELIN
/ CENTURY OF PROGRESS / EXPOSITION / DISPATCHED
FROM MIAMI cachet in violet, light gum tones. Sieger 2é2E1!35

72 Group of four covers (faults) incl LZ129 1936 Frankfurt to
New York with 50pf & 75pf Zepp defins (heavily toned) and
cachet, 1929 USA round the world flight (torn corner), 1925
postcard of Leipzig tied with special cancel sent philatelically,
1936 Brazil multi franked cvr for LZ129 Hindenburg regd to
Germany with Brazil - Europe cachet (faults). (4). £50

73 Iceland: 1931 Zeppelin flight printed cover for the
Reykjavik to Friedrichshafen bearing Iceland 2kr Zeppelin
overprint tied local cds with flight cachet green triangle
alongside, typed addr, very fine. Sieger 114d. £85

74 Liechtenstein: 1936 (1 May) Zeppelin plain postcard for
Europe - North America flight to New Jersey bearing 10r & 1fr
airs tied TRIESENBERG cds, flight cachet and New York
arrival on obverse. Sieger 408B. £50

POSTCARDS
75 Alice in Wonderland: 1907 Coloured postcard unused
showing Mardi Gras, New Orleans by Adolph Selige Publishers
St Louis. Few minor tones with one weak corner otherwise nice
early postcard. £20

76 EUROPE - Early to middle periods well filled shoebox of
town and village postmarks for France, Switzerland,
Netherlands, Gibraltar Paquebot, Belgium, Cape Colony, GB
from EDVII onwards with many nice town CDS's, USA,
Germany, 1911 Levant, Palestine etc, for approx 570 different
PPCs, lots of greetings, Views, topographical etc. £250

77 FRANCE: 1917 (May) WWI Useful correspondence from
Infanterie 158 Lyon to Vosges France from infantryman during
the Nivelle Offensive at the Battle of Chemins Des Dames where
200,000 French soldiers were killed. Each postcard bearing a
variety of FRANCAISE POSTAL 158 REGIMENT
DTNFANTIERIE LYON cachets in violet, also includes other
handstamps including Temporary Hospital, Commission Militare
Dijon, F.P.M. LYON, Moulins Hospital, mainly 1917-18
periods, nice original lot (50+). £100

78 FRANCE: An extensive unused and used (without
adhesives) assembly in a shoebox from an original
correspondence of circa 1900-1920 PPCs, portraits, greetings,
places and districts. Many with CDS cancels but no adhesives
affixed, then many more unused, pretty much all different.
Approx 700+, from an original correspondence. £350

79 FRANCE: An extensive used assembly in a shoebox from an
original correspondence of circa 1900-1920 PPCs, portraits,
greetings, places and districts. All with postage stamps used
variety of Sowers, Blanc defins at postcard rates in France, 1914
Arrival of the Turkish military, 1906 Big Wheel Paris, 1903
Vittel Water Source, pretty much all different. Approx 435, nice
original correspondence £400

80 GB 1906 Prisoners at Exercise postcard on printed
Christmas 1906 card from Capt S Brazier secretary of Prison and
Workhouse Mission Dept (Marble Arch London) bearing '2d
yellow-green perfinned and LONDON CDS. Intr. £18
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81 GB EDVII onwards well filled shoebox of town and village
CDS postmarks arranged by types Single Ring (22), Postage Due
(45), Railway (80), double ring (69), Skeleton Rubbers (38),
Squared Circles (97), duplex (139) for approx 545 different
PPCs, lots of greetings, Views, topographical etc. Good variety,
ideal for postmark enthusiast as mainly all good complete strikes.
Approx 545, £275

82 GB GV Postcards large group of ¢90, mainly '2d defins tied
by different CAMP CDS postmarks many appear military, also
some nice Exhibition cancels, appear all different including
Sutton Veny Camp, Blackdown camp, Bordon Camp, Bovington
Camp (opened 1899 still in use), Bourley Camp, Boyton Camp,
APO No.5 1906, 1910 Currage Camp, Curragh Camp (Ireland,
two incl large double ring), Deepcut Camp, Frensham Common,
plus so many more, variety of topographical subjects, 1906
Beaulieu Camp (Military training camp) large CDS (vertical
crease) ete, Approx 90. £160

REVENUES & CINDERELLA
83 Bahamas: 1938 Brown envelope addr locally in Nassau sent
from Williamson Photosphere bearing ATLANTIS 50 Skoaloj
handstamped and tied along with GVI Y2d green tied NASSA
cds and label tied ATLANTIS circular h/s, Winged monogram
and ATLANTIS WORLD'S FAIR / 1941 h/s alongside.
Interesting curio. £85

84 Brook Hill Local Post: 1954-6 Three (philatelic) covers
carried by the Brook Hill Farm service to post letters received
after the local post office closed and then expedited to the
nearest city post with a later acceptance time. Walter Brink the
dairy farmer who initiated this service affixed small triangle
labels includes two covers dated Dec 18 1954 from Genesee
Depot Wisconsin to Poughkeepsie New York, forward from
Oconomowoc. One signed Walter Brink, a third 1956 cover h/s
FIRST DAY - THIRD ISSUE 10c¢ on green, each tied cow
monogram in circle in violet. Few bends, intr group. (3). 5

85 Canada: Quebec Registration; 1871 2¢ green beaver sound.
Barefoot 4. £65

86 David Macbrayne Ltd: Scottish Ferry Parcel / Newspaper
Stamp labels x 16 different values 1d to 3/6 each in original pane
of 10 unmounted mint labels, some with different coloured
papers, nice group in original sheets. (160 labels, 16 bluclfés).so

87 Griqualand: 1876 Issue 6d brown on yellow x four neatly
used examples, odd minor fault otherwise fine, all black G
overprints on Cape of Good Hope. Barefoot 40. £80

88 Jersey - France Strike Mail: 1971 Post Office Strike, six
labels issued for mail top France unmounted mint rouletted on
coloured papers for 2F40 (3 diff colours incl error), 9F60 and
two overprinted C S on different 2F40 papers. Each inscribed
EMERGENCY MAIL / CONTRIBUTION AUX FRAIS / DE
PORT BENEVOLE.../ TO FRANCE. These were produced by
M Laine in Paris for mail Jersey to France. Total printing was
704 of each value from which 150 had been sold as mint, and
120 surcharged CS which were used from Jersey to Paris. The
2F40 blue on green paper is an error (only 96 examples existed),
mint examples are very scarce. (6). Article accompanies.

89 Jordan's Penny Post: 1956 Three (philatelic) covers carried
by the Saint Louis service to Poughkeepsie, New York. Bearing
3¢ Liberty defin tied AMERICAN PHILATELIC SOCIETY
CONVENTION STATION / SAINT LOUIS cds. Also 1958
Overland Mail Co. Durant cover with violet cachet. (4).

90 Natal: 1908 £1.10s violet and orange both neat fiscal dated
cancels, Barefoot 115. £30

91 New Zealand: Beer Duty; Four examples 1885 1s3d carmine
(2), 2/6 green (part missing), 13s orange-brown heavy creasing
and faults as they come. Barefoot 21/22. 30 (4). £125

92 Southern Rhodesia: 1920-30s Six Deed of Transfer
documents bearing 1924 3s blue and brown, tied by registrar of
deeds datestamps, 6 singles. Barefoot 1.

93 Southern Rhodesia: 1920s GV Five Deeds of Transfer

documents bearing 1924 revenues 10s green and red tied by

registrar or high court datestamps. Barefoot 3 & 4, plus 1 1£& 12.
70

94 Southern Rhodesia: 1930s GV Four Deeds of Transfer
documents bearing 1931 revenues 10s green and red tied by
registrar datestamps. Barefoot 11. £42

THEMATICS
95 Air Balloons: Stockbook with a worldwide mint and used
collection for dozens of different countries, includes Europe,
Africa, Middle East, S. America, French Colonies etc, 10%5.35

96 Horses: Large well filled 64 sided stockbook with a
worldwide mint and used collection for dozens of different
countries, includes Europe, Africa, Asia, Middle East, S.
America, French Colonies etc, huge qty. £100

97 Large Lever Arch binder with a worldwide mint and used
collection for dozens of different countries and themes incl
Buttertlies with values to 1500f from Central Africa, Flowers,
Dogs, Girattes, Lions, Rhino, Sea Mammals, Turtles, Fish and
Marine issues, Shells etc, 100s. £75

98 Large Stockbook with a worldwide mint and used collection
for dozens of different countries and themes incl, Bridges,
Sailing Ships, with the largest representation being for Maritime
vessels of all kinds, 100s. £45

99 Orchids: Unmounted mint collection of sets, miniature sheets
and ranges from worldwide countries 1960s to 1990s, useful and
clean lot in a well filled stockbook. £35

100 Space: Unmounted mint collection of sets, miniature sheets
and imperfs from worldwide countries 1960s to 1970s incl
Dubai, Hungary, Romania, Russia, Czech.., Congo Airs to 200f,
Cameroun airs to 500f, Mongolia etc, useful and clean lot in a
well filled stockbook. £40

ADEN
101 1900 PPC to Hamburg bearing India QV '%a green and la
plum (2), each tied ADEN 2nd October cancels. Hamburg
receiver. £35

102 Stockbook 1937 onwards mint and used with better
pickings incl 1937 to Ir mint (Cat £127), 1939 set 13 mint (Cat
£130), 1948 RSW set U/M (Cat £40), used R10 CDS (Cat £55),
1951 Surcharge set mint (Cat £90), Kathiri state of Seryun; 1942
set mint (Cat £70), 1951 set (Cat £55), Quaiti State in
Hadhramaut 1942 set (Cat £70), then few S. Arabia issues and
Aden 1953 airmail cvr etc, (Approx 330). £225

ADEN - STATES
103 1942-63 mainly mint collection on leaves for Kathiri State
of Seiyun 1942 set, 1048 RSW set, Qu'aiti State in Hadhramaut
1942 set, 1963 full set, STC £370, fine. (95) £75

AEGEAN ISLANDS
104 Rhodes: 1919 (9 Sept) Postcard of Kos bearing Italy 10c
red ovtpd Rodi tied RODI cds cancel and two line
VERIFICATO PER CENSURA / CENSORE N1- RODI
(EGEO) s in blue-green. £42
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AFGHANISTAN
105 1921 3rd Independence Day 10pa rose tied to local cover
by oval postmark, and arrival CDS alongside both on reverse.
Mainly fine for these. Scott 217. £40

ANTIGUA
106 1886 Ismauve fine used CDS showing broken top triangle
variety, heavy thinning but does not detract too much, scarce
stamp, SG 30a, Cat £2000. £100

107 1932 (28 Nov) 4d purple on yellow adhs tied by
DEUTSCHE SEEPOST / LINIE / HAMBURG / NEW YORK
cds cancel with two line Thanksgiving Day Cruise / M.S. ST
LOUIS I/s in violet vertically applied on the left, minor smudge,
very fine and scarce usage. £150

108 Postmarks: Collection on small cards for early QEIL
collected for nice cds postmarks many towns incl ALL SAINTS,
PARHAM, FREETOWN, LIBERTA, CEDAR GROVE.
BENDALS, SEATON, NELSONS DOCKYARD, BULANS,
OLD ROAD, JOHNSON POINT, few earlier incl 1948 RSW
set 2, QV-GV small range, Approx. 60+. £25

109 Useful collection from QV onwards with better early to
middle periods all fine used laid out on stockpages in date order
many items of note including 1882 %d green, 4d blue, 1884 1d
carmine-red, 1903-07 seven vals to 1s (Cat £195), 1908-17 seven
vals to s (Cat £210), 1921-29 6 vals to 5s (Cat £185), MSCA
16 vals to 4s (Cat £370), 1935 SJ set, etc, superb lot for an
Imperial album. Approx 180. £375

ARCTIC
110 1925 British Arctic Expedition Specimen Algarsson
Airship Flight label on printed cover. Blue label tied by vertical
SPECIMEN handstamp in violet numbered 60. The expedition
was led jointly by Frarrl'sc Worsley & Grettir Algarsson to sail to
Spitzbergen and Algarsson would fly to the Pole by plane or
small airship, crash the plane and sledge back. Lack of funds
forced them to abandon the idea of the conquest by air. Labels
were produced for a proposed trial flight by dirigible from
London to Liverpool and this is one of approx. 100 covers
produced. Very scarce. AA #PP38a. £150

ASCENSION
111 1924-33 1d grey black and deep blue green, re inforced
pair mounted mint, with right hand stamp showing torn flag

variety SG11b. £ 60

112 1924-33 3d blue mounted mint pair with right hand stamp
showing torn flag variety, SG14b. £80

113 1934 (30 Oct) 1d & 8d on regd long OHMS cover (torn
at top) to Heftley Creek Br. Columbia, Canada. Tied registered
ovals cancels, regd etiquette No.492, various crayon marks etc,
nice commercial used SG 21 & 27. £35

114 1938 P.13 Yd black and violet mounted mint showing long
centre bar to E variety, SG 38 ba. £35

115 1949 P.14 1'%4d black and rose-carmine heavy mounted
mint showing Davit Flaw variety, thinning otherwise nice and
fresh looker, SG 40a Cat £400. £100

116 GBused in: 1887 6d purple on rose-red in a block of four
with three strikes of ASCENSION cds's without year slug.
Heavy cancels. SG Z16. £200

117 GBused in: 1902-11 EDVII 5d purple and ultramarine in
a block of'six tied to paper with three strikes of ASCENSION
cds's A/ JA 2/ 13,very fine SG Z29. £400

AUSTRALIA
1913 OS perfin 2d grey mounted mint, fine, SG O3.
£22

119 1913-1936 Collection mint and used with better
throughout including 1913-14 used to Is & 5s, 1913 6d
Kookaburra used, 1914-20 GV incl 4d shades (6), 1915 Roo to
2s brown, 5s (2 heavy used), 1918 to 1/4d (2), 1924 1d no wmk
mint (SG 84), 1926-30 set used, 1927 2d & 4d mint (Cat £105),
officials OS perfin mint and used on commem issues, OS ovpt on
Kingsford set 2 used (Cat £130), 1932 6d chestnut Roo mint (Cat
£55), etc. (240). £400

120 1938 (20 Jan) Tatty cover to Singapore bearing 2d red
with three Poster labels affixed on reverse and tied by machine
mark for Australia's 150th Anniversary Celebrations, three
different with map and flag, Kangaroo, Koala Bear. £15

121 1952-1969 Mint and mainly unmounted mint collection in
SG printed album with dozens of nice sets, incl 1953-8 to 10s
U/M, 1950s Health Miniature Sheets mounted in the margins,
mostly complete, 1960s defins incl wimk varieties, 1960-66 to £1
U/M, 1967 Decimal Curr. set to $2, Stamp Duty 54 to $10 set
U/M, 1967-70 set to $2, Life Insurance 1967-68 set, etc, useful
collection for expansion. £100

122 199495 Wetlands Conservation stamp $10 mountain duck
U/M with a bottom left corner imperf proof on white paper
printed without the black inscriptions, nice thematic item.

118

123 Australian Occupation New Guinea: 1914-15 2'4d on 10pt
Yacht very fine unmounted mint, SG 20. £80

124 Australian Occupation New Guinea: Marshall Islands 1914
2Y%d on 20pf Yacht tied to cover by oval RABUAL JAN 26
1915 datestamp in violet, further oval part cancel for 15 Jan the
George P Kaun... KUBAKAUL PLANTATION. Small faults,
SG 53, £45

125 Br. Commonwealth Occupation Force Japan: 1946 OAS
cover to London bearing BCOF JAPAN 1946 overprint 1d
brown-purple vertical pair tied part CDS cancel (incomplete)
with senders address on reverse: provost security flt, Iwakuni.
Nice genuine use. SG J2. £85

126 Mint collection on printed leaves with better noted
including 1959-64 to 5s U/M, 1963-65 Navigators to 10s U/M,
1966-67 Navigators to $4 U/M, 1971 Xmas setenant sheet of 25,
many sets to 1973. £75

127 Postmarks: Mainly GV collection identified on leaves with
many useful cancels arranged by types on GV heads or Roos
noted amongst others Railway for NSW, Victoria, S. Australia,
TPO Numbers, Railway stations, Posted on Train, Matung
Railway, St Kilda railway, Ship cancels, Maritime, English Mail
TPO Out to 5s, Paquebot cancelled at Wellington N.Z. incl WN
dumb cancels, Paquebot cancelled at Honolulu (19), Colombo
(6), Singapore (4), USA (5), Loose Ship Letter on different Fr.
Colonies, Fiji, Neth. Indies, Papua, Hong Kong, LATE FEE,
Relief Numbers, M cancels used after numerals exceeded 1000,
(M8, MCC, MD29, MC33), Parcels large ovals incl 1s roo blk
of 5, 2s brown (3), Money Order cancels, Telegraph cancels.
Superb and interesting lot with approx. 470 items. Ideal for
expansion. £500

AUSTRALIAN STATES
128 New South Wales: 1859 Plate I No Clouds. 1d brownish-
red in a superb PAIR with good neat margins all round and two
sock on the nose strikes of number 92 cancel of CASINO.
Tmpressive premium example accompanied by ccrtiﬁcatczé
650
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129 New South Wales: Officials; 1879 P.13 4d red-brown mint

part original gum with hinge remains, left wing margin with gum

missing on wing side, very fine and fresh appearance, SG (36
32

130 Postmarks: Victoria; Attractive collection on Hagners with
dozens of nice towns and post offices around Victoria with little
duplication noted BALLARAT, ECHUCA, COLAC,
STAWELL, ST KILDA, TOORAK, MORILAKE,
FITZROY,ELMORE, MITTA MITTA, etc, (66). £100

131 Queensland: 1882 10s brown a superb very fine lightly
mounted mint, incredibly fresh, almost unmounted, SG 1;2 5.
125

132 Queensland: 1883 £1 deep green a superb very fine lightly
mounted mint, incredibly fresh, almost unmounted, SG 156.
275

133 Tasmania: 1892 Private Printed postal stationery envelope
unused with two embossed strikes of One Penny red, fine.

134 Tasmania: Chalon imperfs collection of pen numeral
cancels on 1d red (3), 2d green (9 + strip of 3), 4d blue (20 +
pair), 4d orange (cts, 2), mostly No.36 allocated to Huon, or
No.12 allocateg to Brighton. Also No.58 on block of 3 4d blue
from Waterloo Point, No.57 (2) allocated to Westbury. Nice
selection on three album pages (45). Mixed but mainly nice
appearance. £125

135 Tasmania: Postmarks on Views issue on leaves interesting
assembly of 260+ stamps mostly with readable CDS cancels incl
Waratah, Ulverstone, Triabunna, Zeehan, Swansea, T.P.O.,

Railway, Snake Plains, F ingal, Flinders Island, Eaglehawk Neck,
Daniels Bay, Crotty (2), Blythe, Avoca, Mount Seymour, Maria
Island, King's Island, Kelso, Golden Valley, plus many more,
many good cancels, some part cancels, ideal for continuation,
approx 260+, £500

136 Victoria: 1885 (14 Jan) Tatty and soiled cover bearing
Stamp Duty 6d ultramarine P.12% tied HORSHAM numeral
duplex addr to Harlow Essex with name cut out, sent p. P & O
Mail, Melbourne and Harlow backstamps. Incredibly tatty, toned
and torn but scarce postal use, SG 266 Rated £900 on cuv:ér;75

137 Victoria: 1899 Printed postal stationery card 1'd
surcharged on 2d lilac with UPU overprint in red neatly used to
Edinburgh from Melbourne to acknowledge from The Royal
Society of Victoria receipt of a magazine XV-5. Edinr &
Newcastle Sorting Tender cds on arrival. £24

138 Victoria: Postmarks; Collection identified on leaves with
many useful cancels arranged by types on QV heads or defins up
to 5s noted amongst others Money Order & Savings Bank,
Telegraph office, Stock Exchange (8), UP TRAIN (29),
ENGLISH MAIL TPO (13), Public Office, P.B. Room, then a
collection of Solicitor General Frank Stamps with many nice
postmarks (approx. 110 different). Superb and interesting lot
with approx. 230+ items. Ideal for expansion. £100

AUSTRIA
139 1817 Prestamp wrapper from CASCHAU to Nagy Szollos
bearing fine two line CASCHAU / 28 MAI h/s with KK. /3.
MILITRDISTRIKTS COMD. / ZU / KASCHAU fine oval
cancel alongside. Embossed on reverse. £20

140 1945-1974 An attractive unmounted mint collection in a
Lindner hingeless printed Album partly complete with better
noted including 1948 Creative Artists set (Cat £55), 1948
Costumes incl 1sred (Cat £130), 10s grey (Cat £50), 1949 Child
Welfare set (Cat £80), 1949 POW Fund set (Cat £49), 1950
Carinthian set 3 (Cat £140), 1950 Air Birds set minus 20s incl 3s
& 5s key values (Cat £500), 1951 Reconstruction Fund set (Cat

£80), ideal for expansion, approx 960 different. High cat value.

£480

141 1946 - 1967 mixed unmounted mint and used in a
Lighthouse Stockbook light du;)hcation in this quite busy lot
Noted 1949 set of 4 (SG 1162/1165), 1950 used set of 7 AIR
(SG 1215/1221) much more to be seen Viewing recommended.
Approx (874). £225

142 Accumulation in two albums, a binder and loose on
stockcards, all periods mint and used with some nice duplicated
sets from 1940s, better noted 1929 Gussing long set U/M (Cat
£120), some nice early imperfs fu., good qty. 100s. £200

143 Danube Steam Company: 1866-78 10k green and 10k lilac
tied together on small part postal card with blue oval
ARGIENTE GIORGEVO SALDIRT /4 NOV, fine and scarce.
SG 1 & 2a Cat £600. £240

144 Duplicated collection in a large stockbook of approx.
3500 stamps mint & unmounted mint and a few used, 1920s to
2001, 1925 Air 10s mint, 1948 Costumes 10s grey U/M, 1957
Buildings 20s in blk of 4 U/M + 6 singles, 1973 Views to 50s
incl U/M blks of 4 + 6 singles (Cat £240), nice range of 1950s
U/M sets and miniature sheets, many attractive thematics, etc.
Approx 3500. £325

145 Post Offices in Turkey: 1871 Entire Letter Constantinople
to Switzerland bearing 5s red and two 10s blue (one cut along
the bottom perfs) tied CONSTANTINOPEL CDS's, sent via
Trieste. Some white aging marks from pen writing with Trieste
oval transit and BRUGG arrival CDS on reverse. 5s red very

scarce on cover (US$1000+). £250
BAHAMAS

146 1882 P.14 4d rose very fine used part numeral cancel in

blue, superb, SG 43. £32

147 1884-1978 Small collection on loose leaves, mixed mint
and used condition. Stamps to note, 1884 1d Pale Rose
unmounted mint (SG 47), 1877 1d Scarlet-Vermillion (SG 33),
Useful GVI(240). £140

148 1903-1947 Five commercial covers in mixed condition
includes 1903 Piano & Organs illustrated cover to Toronto
(tear), GV 1d red on cvr to USA, three GVI covers one nice
combination 1941 regd airmail to Canada etc. Intr lot. £ 30

149 1936 (27 Feb) 1935 Silver Jubilee set of four on registered
airmail envelope to New York tied REGISTRATION CDS's
with TO NEW YORK ONLY /BY AIR violet handstamp partly
crossed out. Pretty cover. SG 301/304. £35

150 1942 450th Anniversary of Landing of Columbus £1 deep
grey-green and black on chalky paper, fine used corner cds. SG
175. £45

151 1942 450th Anniversary of Landing of Columbus 6d olive-
green and light blue mint left hand marginal block of four with
bottom right stamp showing COIUMBUS for COLUMBUS
variety. Very fine positional piece. SG 169/169a. £400

BAHRAIN
152 1933 KGV 5r Ultramarine and Purple fine mounted mint
with inv wmk (SG 14w). £55

153 Mint & mainly unmounted mint collection on printed
leaves with better noted including 1955 Castles set 3 U/M, 1974
Nat. Day, 1977 Dogs sheetlet 10 (Cat £52), 1979 Dhows set 8,
1982 Wildlife sheetlet U/M, 1983 Bicent. M/S, 1985 Fish
sheetlet, etc, mainly fine. (c100). £125

BANGLADESH
154 1971-1985 Mint & mainly unmounted mint collection on
printed leaves with better noted including 1971 Both wmk sets,
1983 Birds set & M/S, 1983 gostal 8 vals to 5t, Officials incl
1976 set, etc, mainly fine. (c185 + M/S). £35
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BARBADOS
155 1852-1875 QV Early collection of (69) stamps on album
leaves notable stamps/sets are 1852 %2d Blue mint, 1855 1d Pale
Blue fine used, 1871 4d Dull Red-Rose fine used, 1873 3d
Brown-Purple fine used and many more worth viewing. clean
and tidy lot. £260

156 1903 2s6d Violet and Green mounted mint wimk crown
CA. SG 115. £50

157 1935 (6 May) Silver Jubilee set of four on registered FDC
to New York. Pretty cover. SG 241/244. £45

158 Mint & used Queen Victoria to 1935 on old time printed
leaves unpicked approx 120 different incl QV Britannia Y2d
green, ld blue, 1858 6d rose imperf f.u., perfs issues to 6d
vermilion 1s mauve, Seahorses for different printings to 6d, 1935
SI set mint. Ideal fill those gaps. £350

159 Trio of covers / wrappers incl 1894 1d red Newspaper
wrapper surcharged Y2d in violet (HG E3), ¥2d brown newspaper
wrapper front with boxed TOO LATE, 1944 (May) airmail to
UK bearing Seahorses 1d green, 6d violet, 2/6 purple (torn) t1ed
CIRCULATION BRANCH CDS, faults, intr trio.

BASUTOLAND
160 1935 (31 Jul) Regd OHMS long envelope bearing GV Y4d
pair, 1d, 2d & 3d all marginal singles (2d with Waterlow
mmprint) tied MASERU CDS cancels addr to USA. Attractive
combination. £25

161 1954-8 Conmplete set of 11 mint incl extra 3d & 2/6 shades
(basic set cat £110), 1961 R1 on 10s munt x 3 different types
(Cat £170). Fine. (18). 285

BELGIAN CONGO
162 1887 Independent State of Congo: King Leopold II 5
francs lilac some gum with hinge residue, SG 11. £180

163 Group of covers including 1896 15¢ blue P/S Reply card
used to Brussels with reply side unused and attached, early used
postcard of Ponthierville 10c P/S card uprated to Brussels, 1930
45¢ P/S postcard of Artillery forces uprated to Anvers, 1948
combn cvr to Switzerland with 8 defins tied KOLWEZI cds's.
Nice group (4). £38

BELGIUM
164 1897-1934 Ten mourning covers six of which are unused
tied together with bow plus unused with 20c. Two with no
stamps the last with 50c and faint cancel. £12

165 1948 SABENA 25th Anniv commemorative cover with
frccml vignette 'A. VAN COTTHEM, pilot of the first aircraft

own by the airline and various specml cachets and H/S. '[:élcc’
14

166 1949 Unstamped cover from National Confederation of

Political Prisoners section Ixelles with typed letters inside. May
have been hand delivered. £8

167 ESSAYS assembly of imperf defins for 10c or 20c values
on coloured papers (all different), King Leopold mainly from
1860s onwards, private impressions, nice group (15). Interesting
and unusual. £150

168 ESSAYS assembly of imperf defins for lc, 10c, 20c or 40¢
values on white paper (all different), King Leopold (mainly) and
King Albert from 1860s onwards, private impressions nice group
(26). Interesting and unusual. £400

169 Private Flemish Legion Issues: 1941 (23 Dec) Soldiers on
the Eastern Front set of four sheetlets, odd minor gum mark or
fault, otherwise very fine unmounted mint. Michel I/TV. High cat
value. £180

170 Private Flemish Legion Issues: 1942 set of four POW For
Ghent Philatelic Day unmounted mint plus set of four Miniature
sheets all perf 14. Fine Michel XXI-XXIV A. £80

171 Private Flemish Legion Issues: 1943 (9 Aug) Portraits of
The Emperor set of six Miniature sheets unmounted mint, fine
Michel IX-XIV. Huge cat value, very fine. £380

172 Private Flemish Legion Issues: 1943 (9 Aug) Portraits of
The Emperor set of six unmounted mint. Fine Michel IX-XIV.
High cat value, very fine. £85

173 Private Flemish Legion Issues: 1944 + 50Fr Blue
Luftwaffe sheetlet of four each overprinted LANGEMARK in

red, very fine unmounted mint. Michel XXA. Huge cat vzlue.
380

174 Private Flemish Legion Issues: 1944 + 50Fr Blue
Luftwafte sheetlet of four each overprinted LANGEMARK in
red, small contemporary paper mark on reverse, fine unmounted
mint. Michel XXA. Huge cat value. £360

175 Private Flemish Legion Issues: 1944 (Nov) Luftwaffe set
of four each imperforated, very fine unmounted mint. Michel
XVB/XIXB. £180

176 Private Flemish Legion Issues: 1944 (Nov) Luftwaffe set
of four each perf 14, plus additional LANGEMARK red ovpt on
+50Fr blue, very fine unmounted mint. Michel XVA/XIXA.
XXA. £300

177 Private Wallonie Legion Issues: 1941 (23 Dec) Soldiers on
the Eastern Front, set of four in complete miniature sheets of four
unmounted mint, Michel ITV. £260

178 Private Wallonie Legion Issues: 1941 (23 Dec) Soldiers on
the Eastern Front, set of four unmounted mint, and 1943 (Feb)
overprinted set of four unmounted mint, Michel I/VIIIL. p

185

BERMUDA
179 1865 1d rose-red in imperf left marginal block mint each
overprinted CANCELLED, very fine, SG 1. £200

180 1865-1903 1d pale rose Wmk CC wing margin at right
mounted mint with hinge, mainly fine, SG 2. Cat £140.
£42

181 1865-1936 Collection mint and used on leaves with good
range including 1865-1903 to 1s m & u incl 1s green UM (SG
11), 1883 to Ism & u, 1910 to 1s m & u, 1906-10 Dry Dock 2d,
2%d & 4d mint, 1920-21 Tercent. to 1sm & u, 1922-34to Ism
& u, etc, useful lot. (70). £125

182 1873 3d orange in imperf left marginal block mint each
overprinted CANCELLED, very fine, SG 5. £200

183 1875 One Penny. on ls green mounted mint with hinge
remains, few blunt perfs along the bottom along with toned gum,
otherwise sound, SG 17 Cat £500. £50

184 1918-22 Keyplates mint assembly incl 2s (toned gum) with
broken left scroll variety (SG 51b be, cat £275), 2/6 black and
red on blue, 4s black and carmine, 5s deep and carmine-red on
yellow, 5s deep green and deep red on yellow. (5). £130

185 1922-1934 Ship & Keyplates useful fine used assembly on
album pages begins with 1922 Ships to 1s includes shades for 1d
(5), 2%d (2), 1s (4), then 1924-32 Keyplates 2s (2, cat £165),
2/6 (3, cat £350), 10s (2 diff, one on paper Cat £525), 1935 SJ
set etc. Very attractive additions, SG range 77/92. £400

186 1924 2s Keyplates mint incl 2s purple and bright blue on
pale blue, 2s purple and blue on grey-blue, sound, SG 88& SSg.
4

187 1924-32 2/6 black and carmine on pale blue mounted mint
showing break in scroll variety, fine, SG 89a. £120
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188 1927 2/6 black and carmine on pale blue hinged mint
showing nick in top right scroll variety, fine. SG 89¢c. £120

189 1929 2/6 black and red on blue hinged mint showing
damaged bottom right leaf variety, fine. SG 89gf. £150

190 1938 2/6 black and red on grey-blue cds used showing
broken top right scroll, SG 117ad. £350

191 1938-53 Keyplates collection of 25 mint and used
examples, noted Mint 2s (3), 2/6 (3), 5s(2), 10s 3), 12/6, £1 (2).
Used 2s(3), 2/6 (3), 55 (4), 12/6 BOAC violet d/s, identitied by
SG No. but not checked. (25). £300

192 1942 Ordinary paper, 5s bronze-green and carmine-red on
pale yellow mint, SG 118c. £500

193 1943 2s purple and blue hinged mint, showing gash in chin,
SG 116df. £320

194 QV-1950 Mint and used collection on KA-BE album
leaves, large amount of completion includes 1935 SJ set fu.,
1938-53 GVI Keyplates identified fine used incl SG SG 118b,
119c, 118e, 118f, 1922-34 Ship different printings to 1s mint,
1936-47 to 1/6d mint, 1938-52 pictorials 1s incl shades, good
catalogued lot. £150

195 SPECIMEN Overprints on four Queen Victoria and five
GV postal stationery cards and registered envelopes, three GVI
cards & regd env. Includes QV 1d red reply paid card printed
Specimen diagonally on both parts (2), Id red card, QV
Registered 2d grey small size P/S env. (2), Dry Dock Shipyard
Y4d green & 1d red cards, George V %2d green and 1d red (2)
single cards, 2d blue registered envelopes with SPECIMEN
diagonally on obverse (2), GVI %d green, 1d red single cards &
3d blue regd env. Nice group of items. £110

196 SPECIMEN Overprints on two QV 1d red postal
stationery cards, each card overprinted SPECIMEN diagonally
on obverse, fine. (2). £30

197 Three covers incl 1928 Tercent. 1d tied MANGROVE
BAY CDS to Ireland, 1941 3d black and deep blue on typed
FDC to London tied HAMILTON 16 JULY 1941 CDS, 1942
airmail censored (BCI label) cover to UK (redirected) bearing
2s keyplate (SG 116b P.14% line pert Cat £380 on cover, scarce
genuine commercial use) and 1/6 brown tied slogan cancel.
Faults otherwise fine. (3). £135

198 Useful collection from QV onwards with better early to
middle periods all fine used laid out on stockpages in date order
many items of note including 1883-1904 to Is, 1906-10 Dry
Dock set 9 (Cat £48), 1910-25 set 9 (Cat £50), 1918-22 2/6 (Cat
£80), 1920 Tercent 8 vals to 1s (Cat £275), 1921 Tercent set 9
(Cat £250), 1935 SJ set, 1938-53 keyplates including different
printings 2s (10), 2/6 (4), 5s(4), 10s(2), £1 (4), etc, superb lot
for an Imperial album. Approx 280. £500

BOHEMIA & MORAVIA
199 Unmounted mint collection on Lighthouse hingeless leaves
including 1939 overprint set of 19, officials 1941 set, etc, largely
complete. £60

BOSNIA & HERZ.
200 1900 KUK MILIT POST (30 Jun) Picture postcard of
Pozdrao, bearing Sk green arms adhs tied K u K MILIT. POST
ILDZE cds addr to Banjauka, arrival cds on obverse. £18

201 1907 KUK MILIT POST (Aug) Picture postcard of
Sarajevo scene from market place, bearing 10k red adhs tied K
u K MILIT. POST SARAJEVO cds addr to France, sent from

the Hotel Europe. Fine. £18
BRAZIL

202 1861 280r red two fine used four margin example with

dotted squared cancels, fine, Scott 39. £60

BRITISH EAST AFRICA
203 1897 British East Africa overprint on Zanzibar Wmk
Rosette set of six hinged mint, fine, SG 80/85. £125

204 1921 Wmk MSCA 2r red and black on blue mounted mint,
fresh, SG 72. £38

205 1922-27 10s bright blue hinged mint, fresh, SG 94.
£34

BRITISH GUIANA
206 1856 (7 April) Entire Letter Berbice to London cancelled
with neat double arc dated cancel on reverse of BERBICE (2nd
type sans-serif letters) and London arrival in red, manuscript '6'
on obverse charge mark for the British Uniform Rate. Contents
refer to an insurance policy, couple filing folds and small
opening tear otherwise fine. £250

207 1907-1963 Collection on leaves mint and used including
1913-21 six vals to 96¢ mint plus 96¢ used, 1931 $1 violet mint,
1934-5 set to $1 mint & used (Cat £140+), 1935 SJ set mint,
1938 to $3 m & u, 1948 RSW set m, 1954 to $5 m & u, 1961 to
$5 m & u, 1963 to $2, lovely clean lot. £240

208 Postal History group of four covers to USA incl 1926 long
cover GV 2¢ purple pair, 4¢ tied REGISTRATION cds cancel
and LATE FEE single /s to USA, then three GVI airmail multi
franked envelopes tied AIRMAIL cds types. All with Late Fee
h/s, one censored. (4) £20

209 Postmarks: Small but useful assembly of 12 Ship values.
Four have PD or PP in circle or ovals cancellor on 1¢ black, 2¢
orange (3), then large red letter (fiscal?) cancellors on 12c¢ lilac
(4). smaller ship defins (16) with cork cancels in black. 5

60

210 Useful collection from QV onwards with better early to
middle periods all fine used laid out on stockpages in date order
many items of note including 1905-07 to 96¢ vfu (Cat £225),
1907-10 set 5, 1913-21 to 96¢ (Cat £180), 1921-27 60c, 72¢ &
96¢ (Cat £190), 1931 Centenary set (Cat £65), 1934 many defins
to $1 (Cat £190), 1935 SJ set, 1954 to 85 etc, superb lot for an
Imperial album. Approx 300. £300

BRITISH HONDURAS
211 1839-40 Unstamped Entire (faults) to Guatemala paid with
large '4' h/s in black and manuscript Camoyano (forwarding
agent) for mails to Guatemala. Stains and faults, intr. £40

212 1865 - 1899 QV mixed mint and used presented on loose
album pages, notable stamps are 1865 1d Blue fine used (SG2),
1872 3d Red-Brown p12' fine used (SG7), 1888 TWO on 50c
on lc Grey used (SG35) Cat £110, nice lot worth viewirf.:mo

213 Balance of ex auction lot with mint and used arranged on
leaves includes 1865 1d pale blue mint o.g. with short corner
(Cat £70), 1s green used (trimmed perfs cat £140), 1872 1d blue
unused, 6d rose fou. (Cat £60), 1s green (2 shades used Cat £83),
1882 1d blue (4 used cat £35 each), 1d rose used (2), 4d mauve
used (3), 1891 vals to 50c mint (Cat £235), 1891 surcharges mint
(8), 188-91 surchs to 10c on 4d mint, 1888 bisect pair with
normal on paper used, etc, jumbled and very mixed assembly
with high cat value. £250

BRITISH P.Agencies E. ARABIA
214 1948-1960 Collection mint & used including 1948 set 9 m
(Cat £55), 1948 RSW set m, 1950 set 7 used (Cat £90), 1955-60
Castles for different surcharge types 2/6 (3) mint, 5s, 1960-1
Castles 2r on 2/6 & 5r on 5s nunt, Muscat ovpt sets mint etc.
Clean and useful lot. (¢95). £135
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BRITISH VIRGIN IS.
215 1866-1899 Useful mint, unused and used selection of 20
examples on stockcard with odd better including 1866 p.12 6d
rose-red unused, 1887 6d violet, range of 1d green for diff
printings, 1868 6d dull rose fu. (SG 13 Cat £350), 1867 4d lake-
red unused, few forgeries, 1899 to 5s unused no gum. (20),'@
75

BULGARIA
216 1927 Albatross biplane 5 x 101 orange and brown MNH 6
X 1l on 6] green and blue, 6 x 4] red and yellow and 2 X 21
brown all MNH. £80

217 1927 Albatross biplane set of four 101 orange and brown
MNH although right corner has tiny bit of gum missing also some
gum creases. £60

218 1950's-60's Thirteen plain covers with various stamps a
number addressed to Germany. includes three registered Sofia.
A number have letters cards and postcards inside. £8

219 Eastern Rumelia: 1885 Commercial printed postal card in
green and red for ROUMELIE ORIENTALE bearing 20pa
carmine and pale rose with black Lion overprint tied local
Phillippople bilingual CDS cancel and blue oval barred cancel
with arrival TPAJTARU..NIK? backstamp. Fine. Scott 3.2€. -

BURMA
220 1937 Mostly fine used set to 10r (SG 1/16) and 1937
Official Burma Service opt set to 2r (SG O1/012) small
collection on a Album page £105

221 1959 Typed 2nd class airmail cover with three 25p light
orange to London with under certificate of posting cachet. Note
has a few folds. £5

222 Large group of GV commercial covers with native writing
or printed native covers to India mainly la and 1'%a India stamps
many with RANGOON CDS, PYINMANA, LEWE,
PAUNGDE, 1922 LATE FEE NOT PAID (LETPADAN
R.M.S), NEMATTAMPATTI, with duplication, very mixed but
nice original correspondence, approx 65 covers. £480

223 Unused Airletters, group of four examples incl 1954 15p
green with AIR LETTER / AEROGRAMME two line h/s in
violet, 15p green with red SPECIMEN overprint, 50p red Globe
and flying bird two examples with SPECIMEN overprints in
black or red (2 different types). Very fine. £45

CAMBODIA
224 Vietnam War: 1970 (22 Oct) Printed Airmail Bank
envelope from Phnom Penh to France bearing pair of commems
tied local cds with three line CENSURE / CAMBODGE
AGRESS PAR IMPERIALISTES / VIETCONG ET NORD-
VIETNAMIENS Ws in red. Attractive and fine. £40

CAMEROUN
225 1941 AMBULANCE / LA QUINTINIE surcharge set of
2 on plain unaddressed cover tied by DOULA cds cancel, affixed
to Elder Dempster Lines Ld envelope, two tones and slight bends
at base otherwise scarce, rated £170 on cover. £34

CANADA
226 1850 Entire Letter sent locally in Quebec bearing rare red
STEAM BOAT LETTER /QUEBEC / O undated cancel on
obverse and QUEBEC dated double arc on reverse in red.
Manuscript charge mark. Fine. £125

227 1852 3d brown-red Beaver: Three margins used neat

concentric circles cancel cut into along the top showing clear

Major re-entry variety (line through EE PEN), SG 8b. Cat £950.
£95

228 1852 3d red Beaver: Two used examples in different
shades of brown-red one with three margins other no margins cut
into design, both presentable, SG 8. (2). £40

229 1859 12%c yellow-green and blue-green shades, one with
blue concentric circles cancel, few nibbled perts, SG 40/1. used
examples in different shades, SG 29/30. £25

230 1859 lc pale rose x 3 used examples in different shades,
SG 29/30. £35

231 1859 5c pale red beaver vertical pair on attractive ¢ 1860s
cover Toronto to USA, tied single CDS, few minor faults
otherwise neat and pretty cover, SG 31. £125

232 1869 (19 Apr) Cover Ottawa to USA bearing nice pair of
3¢ brown-red neaglllf( tied OTTAWA AM AP 19 69 CDS and

barred circle, roughly opened but nice 6¢ rate cover, SG SE.
75

233 1901 FREE House of Commons parliamentary Mail, black
mourning env (flap missing) bearing nice 7/ OTTAWA / JA 31
/01 / FREE keyhole type cancel with violet signature h/s
underneath. Nice example. £15

234 1903-1935 George V Collection of mint and used neatly
arranged on leaves by printings including 1903 set 7 used (Cat
£180), 1908 Quebec Tercent set 2¢ to 20c mint (Cat £565), Coil
low values, War Tax issues, 1926 2¢ surchs mint, 1928-29 set
used (Cat £225), 1930s commems m & u, etc. Clean collection
and enormous cat value. (Approx ¢210). £ 380

235 1908 Quebec Tercentenary 20c¢ dull brown fine with two
light CDS cancels and well centred, well above average for
these, SG 195. £ 60

236 1929 Printed Via Air Mail Beaver and Union Jack env
bearing GV 2c¢ green tied LAC LA RONGE duplex and CDS
typed addr to Sask bearing CHERRY RED AIRLINE 10c¢ black
and red VIA AIR ONE OZ, label affixed on obverse cancelled
violet incomplete h/s but not tied just toned around the perfs. Ile
A La Crosse arrival backstamp on 25th Dec. Interesting early
airmail cover. £ 36

237 1937-1952 Four covers incl 1937 defins FDC, 1937
Coronation commercial cover to USA, 1950 SS Fort Amherts
and SS Prince George both POSTED AT SEA or PURSER'S
OFFICE, few marks or tones. (4). £24

238 1938 50c green Vancouver Harbour mounted mint, fine,
SG 366. £16

239 1952-1969 Mint and mainly unmounted mint collection in
SG printed album with dozens of nice sets, incl 1967-70 sets to
$1 plus many different printings types, Coil stamps, 1972-74 to
$2, 1979 to $2, ete, useful collection for expansion. £ 85

240 19th Century incoming mail from UK mainly from a
correspondence to Montreal in very mixed condition, includes
1862 London to Montreal bearing 1862 4d red pair (torn, cat
£600 on cover), 1863-65 four covers bearing 6d lilac from
Glasgow (poor), 1866 ldlglatc 74 x 2 tied along with 6d lilac
per Canada line from Dumfries, wrapper with 1d star tied roller
cancel, very mixed but intr group. (8). £80

241 Four King George VI unused 2¢ wrappers for mailing
second class matter to the United States. Very good condition.

242 Mint & used QV to 1935 on old time printed leaves
unpicked as dissected from a huge well filled Imperial album
approx 260 different incl QV heads to 10c, EDVII to 20c used,
GV pictorials to $1 used. Ideal fill those gaps. £180
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243 SG Printed album - Collection mint and used including
1852 3d red with four margins sound used (Cat £250), 1859 I,
5¢, 10c (straight edge) 12%2¢ & 17¢ (viu cat £100), 1868 Large
Queen Heads 9 different values to 15¢ incl 1¢ orange-yellow fou.
(cat £100), 1875 5c olive-green viu (Cat £100), 1893 20c¢ & 50c,
1897 Jubilee mint ¥4c black, 2¢ green, unused to 20c, 1898 10c
used (Cat £75), 1898-1900 to 20c¢ used, 1903 EDVII to 20c
used, 1908 Quebec 10c & 15¢ mint (Cat £220), 100s. £ 300

CAPE OF GOOD HOPE
244 1880 3 on 3d pale dull rose heavy mounted mint, part o.g.,
5G 37. £30

245 1893 1d on 2d pale bistre in a vertical pair unmounted
mint with bottom stamp showing no dot after penny variety, very
fine, SG 57, 57b. £60

246 1894 (20 Apr) Large printed envelope to Messrs
Malcomess & Co, King William's Town bearing 1d carmine x 2
& 3d magenta x 2 tied EAST LONDON hooded cancels, arrival
backstamp. Vertical fold and wrinkles from postal handling. SG
59a & 60. £30

247 1903 OCEAN POST OFFICE: Funchal PPC bearing Cape
of Good Hope 1d red tied CAPE COLONY / OCEAN POST
OFFICE type | cds to UK with very fine PAID / LIVERPOOL
/ BRPACKET dated cancel in red, TAX in blue crayon and
then crossed out. Attractive card. £45

CAYMAN IS.
248 1907 EDVII set of 4 to 5s hinged mint each overprinted
SPECIMEN, fine, SG 13s/16s. £80

249 1953-62 Complete set to 10s in lightly mounted mint
bottom right corner marginal plate number pairs, 4d is Bradbury
imprint pair, very fine, SG 148/161. £62

CEYLON
250 1857-59 1d blue block of 3 fine used with neat margins,

showing how closely these were printed. SG 2a. £75

251 1857-59 1d blue PAIR fine used with neat margins SG 2.
£36

252 1857-59 1d blue two shades fine used with neat margins
SG2/2a. £40

253 1857-59 Isslate-violet fine used with neat margins SG 10.
£75

254 1857-59 2d green two examples fine used with neat four
margins, one with additional trade cachet oval. SG 3. £40

255 1857-59 2d yellow-green PAIR fine used with neat
margins, fine. SG 3a. £55

256 1857-59 6d brown two shades fine used with neat margins
SG 6. £85

257 1857-59 6d purple-brown fine used and 6d brown sound
fine used both neatly cut with margins all round, SG 6J"6a.-E
80

258 1867-70 5d yellow-olive with wmk reversed neatly
cancelled FORWARDED BY / FOWLIE RICHMOND AND
CO / COLOMBO (coffee company) in blue and neat bared
postmarks. SG 66ax. £22

259 1890 Flimsy OHMS Memorandum from the Audit Office
to Jaffha bearing COLOMBO /2/ FREE cds and on reverse
JAFFNAKACHCHERI / FREE cds. Faults. £38

260 1891 (1 July) 3c magenta postal stationery card
PAYAGALLA to MOROTUWA with barred oval and transit,
departure and arrival cancel. £22

261 1913 (22 Dec) French Seaposts: PPC of Colombo addr to
France bearing France 20c¢ Sower tied MARSEILLE A
YOKOHAMA No.7 octagonal cancels. Fine. £20

262 1917-29 Two 2c olive-yellow postal stationery cards sent
inside Ceylon to Colombo or Devepatam, cancelled
NAWALAPTIYA or TRINCOMAL cds postmarks. (2).

30

263 1919 6¢ pale scarlet in a left marginal block of 24 (gutter
on right side) unmounted mint showing watermark sideways
variety. Fine, SG 305a. Scarce multiple. £260

264 1919 6¢ pale scarlet in a right marginal PAIR unmounted

mint showing watermark sideways variety. Fine, SG 3(]5';1..1t3
38

265 1938-49 Perforation varieties for three key 50c¢ black and
mauve for perf variations SG 394 (Cat £160), SG 394a (Cat
£450), SG 394¢ (Cat £130) each mounted mint, SG 394 with
brownish gum. High catalogue. (3). £145

266 Postmarks: Extensive collection on Hagners, packets, cards
and loose for QV-GVI issues including 1863 vals to s violet incl
Aor B, C, F duplexes 9d brown, 10d vermilion, F duplex on 6d
brown, dozens of QV cds towns, duplex, numerals, GVT in strips
and blocks with wavy line town cancels, GV c¢ds cancels with
many different, Forwarded, PAID, CC, duplication and mostly
good numeral strikes on many different QV stamps. (Approx.
550+). £450

267 QV-GVI Mint and used range on a few stockpages with
nice selection of QV from imperfs 2d green, 1s violet, 2s blue,
Perf 10d orange, others to 1s, then 1872 onwards to 96¢, 1886
1r12¢ used A duplex, 1899 1r50c¢ rose mint, 1912 10r cds used
COLOMBO d/r cancel (SG 318 Cat £90), 1935 set 11 mint (Cat
£65), GVT to 5r etc, useful pickings. £80

268 Revenue: 1938-1984 useful group of high values used
including 1938 GVI 10r & 20r, 50r mauve and purple, 1954
QEII 20r orange, 50r brown (pin hole), 100r blue, then few later
to 100r brown or dark red. Nice group. (11). Barefoot 8/10,
16/18, 29 & 33. £250

269 Two postal stationery cards uprated incl 1895 5c blue to
Berlin cancelled Colombo A duplex with Ligne Paquebot, 1898
2c¢ olive-yellow uprated to Lorient France tied Colombo B CDS
and duplex with addl 3¢, small corner bend, nice duo. £40

CHILE
270 1864 Entire Letter in French to Paris unstamped sent Via
Panama with 19 chargemark and transit through London to
France. Indistinct VALPARAISO dated arc in black on reverse
and GB / ""{87 5¢/10 accountancy mark. Tear and filing folds
otherwise sound. £60

271 1948 (22 Jul) Registered airmail cover from Bank of
London and South America Antofagasta to the same Bank in
Manchester. Bearing combination of airs 10p, 5p, 2¢ & Sc tied
ANTOFAGASTA / CERT. cds cancels and registered printed
perf Beno de Londres y / America del Sud Limitado R 610
etiquette. Fine and scarce. £55

272 Great Britain P.O. Abroad: 1865 Entire Letter Valparaiso
to Paris with neat red crowned part cancel of PAID AT
VALPARAISO cancel on obverse along with E Momes trade
cachet in blue, French and London transit cancels, 2/9 crayon
charge mark and PD in circle in red. SG CC1. £150
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CHINA
273 1900 British Railway Administration, India 3p carmine
horizontal pair used on 1901 Captain Twining, Royal Engineers
cover from Tienstin to Tongku tied by FPO No.4 (Apr 20) cds
in black used in combination with China 1901 5c¢ on %¢ brown
surcharged B.R.A. / 5 / Five Cents in black tied by circular
Railway / Post / Office / Tientsin in violet. Reverse with FPO
No.4 arrival cds (20 Apr). Superb first Day usage. £300

274 1901 (5 Dec) Postcard Chinese Bauen unstamped postcard
sent part CDS of CHINE ARMEES 5 to Paris and manuscript
Brigade d'Occupation en China along the top, interesting French
soldiers mail. £ 65

275 1903 (18 Nov) Postcard (View of Uji, Yamashiro) bearing
China lc orange tied TIENTSIN CDS cancel, unwritten on
reverse, nice card. £36

276 1903 (Circa) Postcard (Peking Kettler Monument) bearing
China lc orange tied TIENTSIN CDS cancel, unwritten on
reverse, nice card. £36

277 1904 German P.O. in China: 1904 (16 Aug) Street in
Tsingtau picture postcard to Berlin bearing 5pf Yacht defin tied
full TSINGTAU / KIAUTSCHOU cds, with arrival cance}i

45

278 1904 Tienstin to Berlin lc red postal stationery card red
on buff cancelled French HANG - HAI / CHINE cds and local
cancel in Chinese, Shanghai bilingual cancel on same day and
Germany arrival d/s alongside, few marks otherwise attractive
card. £75

279 1909-1910 Two covers Worcester to China / Japanese
Occupation to DAIREN Manchuria one endorsed via Siberia
with GB EDVII 2%d blue tied Worcester CDS's for 1909 or
1910 to the same addressee with very fine [ITPO DAIREN
datestamp in violet on revers. In 1905 Dairen (Port Arthur) was
ceded from Russia to Japan, now once again part of China, nice
original correspondence. £85

280 1911 Incoming postcard from Istanbul The Mosque of St
Sophie bearing 10p green tied on obverse by Stamboul cds,
addressed to Tientsin sent via SEA POST OFFICE BOMBAY -
ADEN cds, and BOMBAY cds with boxed MALDIRIGE
denoting miss-sorted to Bombay in error with Shanghai BPO
transit and Tien-tsin arrival cds. few marks otherwise fascinating
postcard. Late use of the Indian Maldirige recorded in 1893
onwards. £75

281 1920 Cover Kiukiang to UK nearing Junk defin l¢ orange
x 10 for 10c¢ rate tied local cds cancels and part FROM
STEAMER LETTER BOX (16) bi-lingual two line handstam

in violet, Shanghai backstamp, damaged flap and vertical fold.
Fine strike. £150

282 1927 (26 March) Cover Shanghai to UK bearing GB GV
1d & pair 1'%d tied three cancels of Field Post Office 1 of
Shanghai, senders address on reverse. Fine. £40

283 1929 Airmail 15c¢ black and green (Type II) tied to printed
cover in red on obverse sent from Hankow to Shanghai tied
along with 4¢ Junk defin, boxed /s in black on obverse, and
unboxed h/s in red on reverse alongside Par Avion bilingual
airmail etiquette. Evidence of two photo corners stuck to reverse
and usual contemporary faults. Nice cover. £125

284 1929 (Circa) Postcard (Railways Park Mukden) bearing
Junk Y:c brown tied Shanghai CDS cancel, unwritten on reverse,
nice card. £36

285 1944 Internee Mail Free of Postage Shanghai P.O.
handstamp in violet on torn cover to Palin Jones, Eastern Area
C.A.C with Shanghai cds alongside from Chapei C.A.C. Worn
along the bottom. £100

286 1967 25th Anniversary of Mao Tse-tung's Talks on
Literature and Art 8f black and yellow hinged mint, couple offset
specks on gum, SG 2359. £125

287 1967 Two large folded airmail covers (faults) from China
Publications Centre Peking to Switzerland one bearing 1967
Labour Day 4f and 30f Butterfly tied in combination. Second
cover with 1967 Labour Day 8t (Mao Tse-tung and multiracial
crowd with text tied with 22f alongside. One has tear at the top,
both are folded or split paper with wrinkles, Stamps unaffected,
nice commercial use. SG 2354, 2356. £ 450

288 1977 Ist Anniv. of Death of Chou En-Lai presentation
folder containing set of 4 tied inside by special cancel in red,
mainly fine, unfolded. SG 2727/2730. 10 examples. £50

289 1980 Year of The Monkey 8f fine unmounted mint, usual
black offset on reverse, superb, SG 2968. £ 600

290 1982 The illustrated Sable booklet includes pane and set
of six 8f. Cancelled with Beijing. SG 3185¢ £15

291 2002 Tllustrated typed December 7th cover from Beijing
with set of four Gibbons in forests to Germany. SG 4776-4;;79.
8

292 French Post Offices: 1906 10c overprinted postal
stationery card, from Shanghai to Lucerne Switzerland cancelled
SHANG-HAI / CHINE cds with printed card on reverse from
the Zikawei Observatory announcing the work of Robert
Schindlers book The Mechanics of the Moon, this is addressed
to Robert Schindler himself founder of the Schindler
manufacturer of elevators and escalators (Est 1874) including the
first electric lift with belt drive (Company is still going worth
over $23b). Very fine. £40

293 GermanP.O in Tientsin: 1901 Postcard of a street scene in
Tientsin to Germany (redirected) bearing 10pf red with diagonal
ovpt tied TIENTSIN a DEUTSCHE POST cds, another stamp

appears to have been removed, fine. £30

294 Small accumulation in a box with useful range of defins
and commems on stockpages, packets, loose, plus small range of

earlier airmail covers, needs sorting, many 100s. £150
COOK IS.

295 1892 Id, 1%d, 2'd fine used central cds cancels, SG 1/3.

£35

296 Rarotonga: 1921-23 Postal Fiscals 'set' of five values for
2s to £]1 mounted mint, fine appearance, SG 76/80. £110

CROATIA
297 1944 Storm Division Soldiers Miniature Sheet fine hinged
mint, gentle SW corner bend otherwise scarce sheet. SG MS
144a. Cat £2000. £500

298 1944 Storm Division Soldiers set of three unmounted mint,
SG 142/4. Cat £475. £100

CUBA
299 1841 Entire Letter Matanzas to Boston with neat SHIP
single line h/s in red alongside PROVIDENCE cds and '12'
manuscript charge mark in blue, sent per New England. Contents
relate to a shipment of sugar with the merchant ship Jalma full of
cargo. Very fine. £40

300 1853 Entire Letter Trinidad Cuba to San Sebastian Spain
with neat 5 h/s charge mark in black and superb blue TRINIDAD
AB /ISLA DE CUBA cds. £25

301 1873 Entire Letter Havana to Bordeaux with neat 19 h/s
charge mark and variety of French marks incl LIGNE B /
PAQ.F.R. No. 4 cancel & LA HAVANT dated cancel. Nice
Mathias Hermanos & Co. dated trade cachet in blue alongside.
Horizontal fold £35
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302 Great Britain P.O. Abroad: 1844 Entire Letter Havana to
Bordeaux with neat HAVANA double arc d/s on reverse, sent
Steamer Severn, and manuscript 40c charge mark, boxed
COLONIES & ¢ ART 12 inred treaty mark alongside. Sent via
London, small faults. Crisp Havana cancel. £85

CYPRUS
303 1880-1896 Collection on two album pages for QV issues
including 1880 1d red plates 201, 215, 216,217, 218 mint (Cat
£129), 1881 d on 1d red Type 3 pl.205, 216, mint, Type 5
plates 215, 1882 Wmk CA Die I 4pi used, 6pi, 12pi both used
(Cat £73), 1894-96 mint for 6]§i to 18pi (Cat £137), useful
assembly and good cat value. (43). STC £1050+. £260

304 1912-1934 Assembly on leaves including 1912-15 set to
18pi m & u, 1921-23 set to 9pi m & u (Cat £200+), 1924 to 45pi
m & u, 1928 50th Anniv. set 9 to 45pi m & u (Cat £110), 1934
set. Useful lot with good cat value. (69). £250

305 1915 9pi brown and carmine fine part squared circle

cancel showing broken bottom left triangle variety, fine, SG 81b.
250

306 1921-23 GV 13 values to 45pi top value hinged mint,
includes 18pi, 9pi, 5pi, mainly fine, SG range 85/99. (13). Only
needs 10pa, 4pi to complete. £225

307 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages
unpicked as dissected from a huge well filled Imperial album
with approx 110 different incl 1880 1d red pl.215 used (Cat
£60), 1881 Wmk CC 2pi blue used, 1882-6 to 6pi (faults), 1894
to 4pi & 9pi, 1912 4pi CDS used, 1934 values to 18pi mint (Cat
£110), 1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps. £160

308 Postmarks: Collection for Cyprus QV-GVI issues neatly
arrange and identified on leaves incl duplex numeral 942 (3),
696, 975, 981, 982, 969, D47, QV Larnaca squared circles (20),
Famagusta (5), Limassol (5), Nikosia (5), Rizokarpatho,
Lefkonia, Lefkoniko, Kithrea, Lefka, then CDS cancels incl
Polymedia, Troodos, Kyrenia, Lefkara, more Duplex cancels on
1882-96 (14), EDVII range of cds and squared circles etc. Nice
assembly. (Approx. 140). £300

309 Postmarks: Collection with better range of QV/GV (28)
onwards noted 1885 Troodos and 498 duplex cancel tied on
paper, Rural service in Yaloossa, Karpesha, Moni, Kato Kopia,
Louroudjina, Troulli, 981 duplex on GV, town cancels on GVI
on paper (30+), early QEII rural service (25+). Intr lot. Eiri%o

310 Railway Postmarks: Collection with better range of
EDVII-GVI noted RPO Numeral EDVII No. 1, 2, 5, & 6, then
CDS types EDVII-GV incl No. 1C, R.P.O., Nicosia Railway
Station, GVI RPO ANGASTINA, KALOKHORIO,
TRAKHONI, etc. Intr lot. Fine. (¢70). £80

CZECHOSLOVAKIA
311 1943 (8 Oct) Two printed illustrated Stamp Exhibition of
Czech. stamps in London covers (wrinkles) bearing light colours
Yad, 1d & 2d, plus 2nd cover 2%d only both tied special green
cancels, one with CZECHOSLOVAK FIELD POST OFFICE
cds in green. £20

DENMARK
312 1880's Three 10 ore postal stationery postcards from
Copenhagen various addresses. Plus 1922 Illustrated Frederick
postcard with pair of 8 ore. £8

DENMARK - DANISH WEST INDIES
313 Great Britain Used Abroad: 1868 Neat Entire to London
bearing 1s green pl. 4 tied good strike of C51 duplex of St
Thomas with crisp red LONDON / E/ PAID / A cds cancel.
Addressed to A Westenholz His Danish Majesty’s Consul General
at Knight of Dannebrog and Dannebrogsman. He was a Danish
businessman and politician who was awarded the order of the
Danneborg a Danish order of Chivalry, later made a Knight of
the order 1n 1859 as a consul-General in London. £75

DOMINICA
314 1918 War Tax overprint on “2d green in a top marginal
block of 10 unmounted mint showing plate Number 1 in top two
corners. Fine SG 56. £30

ECUADOR
315 Great Britain Used Abroad: 1871 Neat Entire Letter
Guayaquil to London unstamped with 1/6 h/s charge mark and
nice strike of GUAY AQUIL double arc cancel in black code A,
and obverse with PANAMA - TRANSIT / A cds and London
arrival b/s in red. £35

EGYPT
316 1911 GB used abroad: King Edward VII 1d red with
Cairo and faint receiving Port Said cancels on postcard.

317 1929 (Aug) S.S. TAIF violet oval cachets on cover to
Alexandria bearing 2m & 3m defin tied good strikes of the
cachet. Boxed T h/s crossed out, Alexandria arrival backstamps.
Very fine. £50

318 British Post Offices: Alexandria and Suez postmarks on
GB QV nice range of 14 values with good cancels including BO1
2%d rosy-mauve plates 3 to 9 inclusive, 4d vermilion plate 12,
1856 6d lilac, 1862 6d lilac, 1867 2s blue (very fine, SG Z40
Cat £130). BO2 Suez 2%d rosy mauve pl.9, 1967 4d vermilion
pl.12 & 13. Nice assembly on album page. (14). STC £5§0.
175

ESTONIA
319 Old time collection on leaves mint and used with a useful
unpicked assembly from 1918 issues to 1940. Includes better part
ranges noted 1918-1919 complete m & u, 1921 Red X set mint
perf & imperf, 1926 red X set 2 used, 1924 Theatre set, 1928
10th Anniv. set, 1930 Kroon surch 1k & 2k, 1931 Red X set used
(cat £76), 1936 Charity set 4 m, 1936 Pres. Constantin 14 values
to 60s (cat £180), 1937-40 Caritas sets m, etc, mainly fine
condition throughout. STC £700+. 190

FALKLAND IS. DEPS.
320 1946 Thick Map 3d black and blue mounted mint single
showing both extra Island & Gap in 80th Parallel varieties, fine,
SG G4a & G4 aa. £90

321 1966 (1 Dec) Trans Antarctic Ovpt 6d lilac tied to cover
by ADMIRALTY BAY / SOUTH SHETLANDS CDS to UK.
Very fine. £10

322 QV-GVI Mint and used range on two stockpages with nice
selection of GVI-QEII incl 1945 ovpts set of 32 mint, plus used,
1946 Thick Map set m & u, 1954 Ships set to 1s both m & u.
Useful pickings. £28

FALKLAND ISLANDS
323 1933 (30 Dec) POSTAGE DUE ' Panton' cover with
'Insufficiently Prepaid’ handslam}:) in black sent to the Cayman
Islands bearing 1933 Centenary '2d black and green. The cover
reached Georgetown on AP 25 1934 and had Two of the
Centenary ‘/uF& single Y2d added to pay double the ':d
deficiency. Choice quality,scarce and attractive cover neatly
written up on album page. £70
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FLJI
324 1872-1898 Collection on leaves with a comprehensive
range arranged bu different printings, 1872 2¢ on 1d pale blue,
6¢ on 3d yellow-green & &c on 6d carmine-rose used (Cat
£250), 1876 Wove paper 1d blue mint (Cat £60), 6d pale rose
pen cancel, Laid 1d pen cancel, 2d on 3d yellow-green fu., 6d
rose (2), 1878-99 arranged by perfs 124 1d blue mint (2 shades),
2d on 3d mint, 2d mint, 6d used, P.10 1d blue mint, 2d mint, 4d
on 1d mint (SG 41 Cat £85), 6d rose m & u, more perf
combinations m & u, 1881-99 1s pale brown diff printings mint,
used (3), 1882 5s used, 1891-1892 surchs incl SG 72 munt (Cat
£75), 2%d on 2d green mint (Cat £75), 5d on 4d purple mint, 5d
on 6s rose mint (2 diff), excellent lot to fill those gaps. (%5%30

325 1876-77 2d on 3d green and unissued Four Pence on 3d
mauve both imperf printer's trial on gummed (part o.g. hinge
remains) laid paper with good to large margins all round, few
tones. (2). £65

326 1878 2d on 3d green in a superb top right corner marginal

block of 25, mint / Unmounted mint, some staining in two parts

which does detract, otherwise impressive album piece, Sg 36.
12

327 1895 Perf11 x 11% 1d black Native Canoe fine used nice
cds example, scarce perf combination, SG 100. £400

328 1912-1922 Useful GV mint & used assembly on two album
pages including 1912-23 to 5s mainly mint with many shades 3d
(3), 4d (3), 1s(3), 2/6 used. 1922 mint 6d (2), 1s (2), 2/6, 5s.
Useful group (47). £100

329 1948 Yd green two pairs on paper (mixed condition) with
RAKIRAKI CDS cancels, with the last stamp showing extra
palm frond variety, SG 249ba. £35

330 1949 (10 Oct) Registered cover (philatelic) to UK bearing
1949 UPU 24, 3d & 8d (2) tied single line P.O. WAINUNU/ 10
OCT 1949 struck on each stamp, manuscript No.83, few light
tones, scarce cancels. £120

331 1949 (2 Mar) Registered cover (philatelic) to UK bearing
GVTI Yad green & 1948 RSW 2Y4d green pair tied single line P.O.
WAINUNU / 2 - MAR 1949 struck twice over the stamps,
manuscript Reg No.14, scarce cancels. £120

332 1954 Airmail cover to UK bearing large combination of
GVI 1%d, 2'%d, 3d, 5d & 1s plus QEII 6d black all tied
LAUTOKA 26th July 1954 CDS's, torn along the top otherwise
sound, pretty combn. £15

333 1954 GVI/QEII multi franked registered philatelic covers
sent for their different town postmarks, noted Buca Bay, Devo,
Raki Raki, BA, Somo Somo, Nadi Airport, Moala, Vuna,
Waiyevo, Lautoka, Kioa, Namuka I Lau, Dalice Gau, Savu Savu,
Rotuma, Tavua. Some faults but mostly good cancels. (19)aé

20

FINLAND
334 1854-1903 Classics assembly on three album leaves with
nine roulette values to Imused examples (mainly fine) and two
covers including 1862 10k red on cover (flap nussing) Helsinki
to Abo tied CDS and pen cancel with boxed ANK ? cancel
ALONGSIDE (Rated Scott $160), 1880 cvr to Loppi with 20p
blue tied part CDS and JERNVAGENS POSTKUP
EXPEDITION FINSA cds, then singles 1860 5k & 10k, 1866-
70 5p CDS used, 8p, 10p, 20p, 4-p & lm (teeth missing Cat
$85(§)), 5p laid paper ($160), 1875-81 to 32p. Useful and

attractive assembly. £250

FIUME
335 1918 40f olive unmounted mint, one of the key values, SG
12. £35

336 1920 Military Post overprinted Reggenza Italiana del
Canaro overprint set of 17 with top values cancelled by favour
on card by FIUME DI ITALIA cds cancels, SG 146/162£

275

337 1921 Charity Stamps 24-IV-1921 Constituente Fiumana
overprint set of 12 with few bends on low values, top key values
fine mounted mint, SG 178/189. £150

FRANCE
338 1849-1876 Attractive mainly fine used collection for
different printings on three Safe album leaves noted 1850 10¢
bistre (3 margins Cat £400), 20c black, 25¢ blue, 40c orange (4
margins with tear cat £600), 1fr forgery, 1852 Repub 25¢ blue
Napoleon, 1852-70 10c¢ brown (nice 4 margins), Sc¢ green, 10c
bistre yellow, 20c¢ blue, 40c orange (2 shades), 80c & 1fr (taken
as reprint looks nice fiu.), 1862 perf 'set' to 80c, 1863-70 perf
Napoleon good run lc to 80c (15 values), 1869 5fr lilac-grey
fine used appearance (heavy thinning cat £1300), 1870-71 Ceres
imperf lc (unused), 2¢ (Cat £325, tﬁinned). 5c, 10c (2 shades),
20c¢ blue (2), 80c rose (4 margins), 1871-76 perf issues 'set' to
80c, attractive lot with high cat values. (53). £700

339 1849-1989 Mainly fine used collection in two Davo
Erinted albums with a high degree of completion, just needs the

ey or expensive stamps noted 1849 to 40c, 1852 to 80c, 1917
War Orphans 35¢+25¢, 1918 Red X, 1926 War Orphans set,
1929 Sinking Fund set, 1930 Reims, 1929 Phil. Expo ovpt 2fr,
1936 100th Flight set 2, 1938 Ader, Relief Fund sets to 1950s,
1949 to 1000fr air, then dozens of commem sets to 1989.
Excellent lot for expansion with albums in good condition,
enormous cat value. 100s. £750

340 1850 Ceres 25¢ deep blue a beautiful large four even
margins used neat grid diamond cancel, light vertical crease but
does not detract, SG 11. £18

341 1853-1870 Heavily duplicated Napoleon and Ceres imperf
and some perf values mainly 1853-71 Napoleon 20c¢ blue
(Approx 600+), perf Ceres 25¢ blue (Approx 130+), then few
other values to 40c¢ orange. Good catalogue and plenty of nice
numeral postmarks, mainly appears all different. £300

342 1860 Empire Franc Napoleon lc deep bronze-green on
bluish three large margins and neat dotted cancel, sound, S.,EG 43.
30

343 1869 5f lilac-grey on greyish, a superb very fine used
example with crisp DOL DE BRETAGNE cds and AVA...SEP
/ 76 cds alongside, wonderful example and attractive
combination of the two different postmarks, SG 131. £ 450

344 1871 (July) Entire from Gironde to Bordeaux unstamped
hence Litho 15c¢ black affixed and tied CDS (2 margins), filing
fold and few marks otherwise scarce on cover, Scott $1300. Plus
1870 smaller envelope bearing Typo 15¢ black. SG D88 &
D185. £150

345 1877-1937 Collection of mint and used sets for different
printings on plain Safe album leaves noted 1877-90 to 5f lilac
(Cat £330+), 1918 Red Cross mint (Cat £160), 1928 Air
Forgeries pair used (Cat £18,500 as genuine), Olivier & Merson
to 20f, Precancels precancels 1922-47 mainly mint, 1927 Air set
2 mint (ovpts taken 'as is), Sinking Funds mint or used, 1929
Expo ovpt forged 2fr (Cat £1000 genuine), 1937 Museums set
used (Cat £120), 1936 100th Flight 10f used (Cat £180), etc.
Very attractive lot with high cat value. (c275). £800

346 1900 Unstamped soldier's cover sent from Corp
expeditionnaire de China to France unstamped with TRESOR et
POSTES AUX ARMEES 6 / CHINE 6 clear cds and additional
CORPS EXP TONKIN LIGNE N7 cds. Fine. £75
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347 1903 Unstamped soldier's cover sent from Cor
d'occupation du Tonkin to France unstamped with HAIPHONG
TONKIN 11 JUN 03 cds and additional REGT D'INFANTERIE
?E MARINE / CONSEIL / D'ADMINISTRATION in vié)let,
ine. 35

348 1904 Insured cover to Belfast (slight contemporary postal
faults), bearing 50c¢ cinnamon and lavender showing lavender
background omitted variety, SG 305a. Scarce on cover. £

75

349 1923 Pasteur 50¢ blue in bottom right corner marginal
vertical pair with bottom stamp showing % in 50 retouched
variety, stamps are unmounted mint, hinged mint margin. Nice
positional piece, Dallay 175 1. Var. £25

350 1926-27 War Orphan's Fund set of 4 all mounted mint with
hinge remains, very fresh appearance, SG 450/3. £75

351 1927 International Philatelic Exhib. Miniature sheet
unmounted mint with some light gum bends otherwise fine, SG
MS 581. £200

352 1930 Sinking Fund 150 +3f 50 lilac top marginal block
of six unmounted mint in nice condition, Yvert 256. (SG;E%)&‘

353 1937-1960 Airmails lovely collection of first flight, special
event or other airmail covers, many with cachets, special labels,
combinations noted 1926 Aero-Club Marseille to Algeria, 1934
Torpedo Boat with Torpilleur /s in violet, 1937 Paris Philatelic
Expo with 85c air tied special Expo cancel, 1943 Propaganda
Delegation France Philatelic Expo with airs cancels, 1935 Ist
Postal Blue Air special envs with cachets, 1942 Somalia DR.
Cols combn on Special Airmail env from Djibouti, 1938 Paris to
Nice, 1938 Algeria combn 1st service Algeria to Congo, 1939
France to Finland / France to Poland, 1939 Aerodrome
Boulogne signed, 1930 Expo printed env unaddr with 1£50 tied
Expo CDS, 1938 Air France special illus. postcard, 1931 printed
Vincennes postcard to Bucharest. Interesting and attractive lot.
(22) £350

354 1939-45 Liberation overprints: Curzay, large RF overprint
80c brown Petain mint with slightly disturbed gum, this is a the
scarcest of this issue, with Yvert €4250 for mint. Rare!

£ 650
355 1949 CITEX 10f (+100f) orange red in a part left hand

sheet block of 4 unmounted mint, few wrinkles in margin
otherwise fine, SG 107 1a. Cat £400. £125

356 1964 Philatec illustrated postcard issued by Rallye
Philatelic bearing top marginal single tied RALLYE PHILATEC
PARIS 64 special GPO cds cancel. Along with original ticket.
Unusual. £25

357 ART Series: Mint, imperf and epreuve de luxe, proofs
collection including in peg album and folders with a superb and
attractive assembly mostly for Art issues, noted amongst others
1975 Arphila EPL M/S (Cat €625) plus Expo 50c¢ orange
forerunner EPL, then Arphil set of 4 in EPL, EPA & EPC (Cat
€1150), EPC in black (Cat €850), other countries incl French
Colonies celebrating Arphila 75 incl imperfs and EPL, 1974 Art
2f EPL (Cat €110), plus Reunion set of 4 CFA for EPL, 1975
Art EPL set 3 (Cat €33 Fr. Andorra Arphila 75 EPL, 0), 1961-
1972 Art issues imperf (15, Cat c€110 each), very interesting an
enormous catalogue value STC €5200+, £500

358 FrenchP.O. in China: 1902 PPC of a country scene around
Hankow postcard to Paris bearing 10c¢ Chine adhs tied HAN -
KEOU CHINE / POSTE FRANCAISE cds (struck twice),
mainly fine. £38

359 French Voluntary Legion: 1941 (24 Oct) LVF Polar Bear
Miniature sheet F + 100F very fine unmounted mint, Michel
Block 1. Scarce U/M. £280

360 French Voluntary Legion Fieldpost: 1941-2 Airmail
vignettes F (+10F) dark green & F+10F brown-red both sets of
two, one with, one without Eastern Front overprint, 1942
Russian Front set of 5, all Unmounted mint. Plus St Nazaire set
£40

361 Group of covers and cards with Peace & Commerce defins

incl some nice frankings from 1870s to 1900 noted 25¢ black on
red single franking, 15¢ grey pair, 30c brown, very mixed plus
a range of fronts only in tatty condition, approx 25 items.

of 2 hinged mint.

362 Liberation: 1944 (14 Oct) 120 red-brown Petain with
large RF overprint in black used from ORLEANS wavy line
dated cancel, nice postal use. £25

363 Mint & mainly unmounted mint collection on Hagner
pages with useful earlier noted 1906 Sower set of 6 vals to 35¢
wm (cat £35), 1920 Sowers 1.£40, 2f green w/m, 1924 Int Exhib.
set u/m (cat £30), 1924 Olympics set wm (cat £50), 1933
Portraits set mainly wm (cat £75), 1934 Peace 1£50 blue w/m (cat
£70), 1935 River Scene u.m (cat £46), 1936 Ampere (cat £26),
etc, STC £570+ for mint. £110

FRANCE - COLONIES
364 Chad: 1924 AEF 2c olive-brown and salmon mint with
TCHAD overprint showing Afrique Equatoriale Francaise blue
overprint double variety, mice example, SG 20 var. £60

365 Chad: 1927 20f on 5f violet and vermilion mint showing
no stop after F variety, SG 57a. £30

366 Indo-China 1915 PPC of Saigon to Singapore incl 10c
black and red defin tied 21 July 1915 CDS, written in native
language addr to J Araki C/O Japanese Consulate, arrival b/s.
Second USA postcard 1920s addr to Capt J Araki in Germany.
Intr duo. £25

367 New Caledonia: Mint and unmounted mint range on
stockpage includes postage and airs sets and ranges, attractive
clean lot. Good cat value. (15 + 3 M/S). £28

368 P.O. in Turkey: 1911 regd cover to Paris bearing single
franking 2[pi on 50c tied CONSTANTINOPLE STAMBOUL
cds. Couple minor faults. £24

369 Polynesia: Mint and unmounted mint range on stockpage
includes postage and airs sets and ranges, 1962 satellite, 1977
Official set 15 unused (Cat £100), 1968 Discovery of Tahiti M/S
with special cancel (Cat £225), 1966 Satellite strip, 1976
Olympic Games M/S UM (Cat £100), attractive clean lot. Good
cat value. (37 +2 M/S). £130

370 Reunion 1949-1964 on loose leaves in mounts, notable

values are 1949-53 100 on 200f mint surcharge SG330, 500f on

1000f mint SG 332, and many more, interesting lot. Appg)x 115.
280

371 Togo: 1914 Anglo-French Occup. 10c on 5pf green (Type
I) group of six fine used examples one on on paper tied with
ANECHO CDS's in blue-black, fine appearance, SG 2. .£’

70

GAMBIA
372 1869-1881 Mint & used collection identified on leaves
including 1869 Unused 4d brown (thin) and 6d blue (Cat £1100
mint), 6d deep blue fu. hu(%e marsgins but heavily thinned (Cat
£225), 1874 6d blue mint (Cat £350), 4d brown f.u. (3 margins,
cat £225), 6d blue 3 margins (Cat £250), 1880-81 Wmk swys;
Y4d, 4d, 6d & lsused (Cat £970), wmk upright; mint %d (2), 1d
& 3d (Cat £120), used Y2d-1s (Cat £369). 23 stamps. £ 500

373 1880-1898 QV Mint & used assembly including 1880-81
Wik upright Y2d orange m & u, 1d maroon mint, 2d rose mint
(Cat £65), 3d, 4d & 6d (2) used, 1886 set to 1s mint & used (Cat
£300), 1898 to 1s m & u (Cat £135), useful cat. (35). £180

Page -15-



374 1886-1893 Mint assembly identified on album page in
mounts including shades Y2d (3), 1d (3), 2d (2), 2'd (2), 3d (2),
4d, 6d (6 incl SG 33a sloping label, tones cat £120), 1s violet
(2). 21 stamps. £185

375 1902-1909 Collection neatly arranged on leaves including
1902-05 Complete set of 12 to 3s mint (Cat £250), 1904
Complete set of 12 mint (Cat £300), 1906 One Penny on 3s mint
(Cat £65), 1909 set minus the two low values (no %2d &1d), 12
stamps mint to 3s (Cat £170), 3s used (Cat £50), very useful lot,
(41). £330

376 1902-1909 EDVII Mint & used assembly including 1902-
05 to 3sm & u (Cat £245), 1906 surch %d on 2/6 mint (Cat
£55), 1d on 3s used, 1904-06 to 2s m & u, 1909 to 3sm & u,
useful collection. STC £780. (44). £260

377 1912-1935 Collection neatly arranged on leaves including
1912-22 set of 17 to 5s mint (Cat £200), 1921-22 set 10 to 4s
mint (Cat £110), 1922-29 Wimk MCCA set 4 to 5s mint (Cat
£130), 1sused (Cat £55), Wmk MCSCA 1s, 1/6, 2/6, 3s, 4s, 5s
& 10s mint (Cat £280), 2s, 4s & 5s fine used (Cat £150), 1935
SJ set m, useful lot, (53). £300

378 1912-1935 Mint & used collection on leaves arranged by
printings including 1912-22 set to 3s m & u, 1921-22 4s mint,

1922-29 to 10s mainly mint (Cat £450), 1935 SJ set min.lé (65).
225

379 SPECIMEN Overprints on eight Queen Victoria reply
card, registered P/S env. Includes QV 1d red Reply card, 1d red
single card, 1%%d grey with very small SPECIMEN in black (rare
type), EDVII 1d single card, 2d blue registered env., GV 1d red
reply card, 1d red single card & 1%d blue registered env. each
with SPECIMEN diagonally across the centre in black on both
sides. Nice group of 8§ Specimen items. £110

380 SPECIMEN Overprints on five Queen Victoria reply card
postal stationery & one EDVII reply card. Includes QV Reply
card x 5, EDVII reply card each with SPECIMEN diagonally
across the centre in black on both sides. Nice group of 6
Specimen items. £75

GERMANY
381 1869 Hannover: 1 groschen imperf on entire from Georg
Scslomann Bremen to Hameln. Note tear inside. £25

382 1885 (Sept) Printed cover (folded and stain) bearing
HOSTER cancel type 10/30 (Whitney) with 10p rose x 2 tied by
complete strike of rare HOSTER machine cancel addr to
Holland. These machines were mainly sold to London offices but
they did get some international usage including use in Germany
at two offices, extremely rare despite the condition. £450

383 1900-1945 Mainly mint collection in a Davo luxury
hingeless printed album noted 1920 Reich ovpt 1mto 20m, 1927
Labour office set (Cat £80), 1928-32 part set to 80pf ochre (Cat
£110), 1932 Welfare Fund set (Cat £60), 1933 Reichstag set
(Cat £60), 1933 Welfare Fund set (Cat £450), 1934 Air set 11
(Cat £130), 1935 Welfare Fund set (Cat £50), 1936 Olympic
Games set 2 M/S (Cat £130), 1937 Culture Fund M/S set 2 (Cat
£95), then dozens of sets to 1945, back of the book incl officials,
p.dues etc. Excellent lot for expansion with album in good
condition, good cat value. 100s. £ 300

384 1902 (20 Oct) Marine Schiffpost No. 41 (SMS Stein,
Training) unstamped envelope with two KAIS DEUTSCHE
cancels with Kaiserliche Marine SMS Stela cancel in blue on
reverse. £25

385 1915 Two Bahn Post postcards one illustrated with
Captain von Muller the other Iron Cross 1914 with travelling
post office cancel. £20

386 1928 Zeppelin 2m bright blue fine used decent 1935 cds
cancel, SG 444. £34

387 1935 Two registered typed fronts only from Berlin with
four 25pf on one cover and a 25pf on the other. Addressed to
Tanganyika territory. £20

388 Braunschweig Fee Paid Tax: 1923 (13 Sept) Registered
cover to Switzerland bearing five different labels to 150,000m
tied local d/r cancels, each with violet crayon initials, nice
philatelic item. Vertical fold. £60

389 Maritime postal history small collection of Deutsche
Seepost Linie cancels on 1930-31 covers incl Hamburg to New
Yor]f( (2), Bremen to New York, 1930 General Belgrano lv/s in
violet for SUDAMERIKA with MONTEVIDEO cds to USA,
1898 PPC of Ship posted at Aden with cds alongside SEEPOST
AUSTRALISCHE cds. Intr little lot. (7). £48

390 Mint and used collection on well filled Minkus printed
leaves with better content throughout including Reich period
mainstream, West Germany better 1950s sets fine used, 1949
Stamp Centenary mint, UPU 30pf mint, etc, good gty and cat
value. £150

GERMANY - COLONIES
391 Caroline Islands: 1905 (20 Apr) Gruss Aus Ponape PPC
(large side tear with old tac‘;) on obverse) to Belﬁlium bearing 10pf
Cameroun Yacht bisected vertically and tied full negative strike
of PONAPE KAISERUCE postage cancel in black. Used as a
provisional after a typhoon destroyed stocks of the 5pf. Een

392 New Guinea: 1893-1910 Marine Postmarks range on
provisional or Yacht defins to 30pf including 1896 20pf with
DEUTSCHE SEEPOST NEU GUINEA ZWEIGLINIE cds,
MARINE SCHIFFPOST, 1893 20pf blue vertical block of 6
with several cancels of NEU GUINEA AUSTRALISCHE
HAUPTLINIE 1897, nice group of 9 items. £ 65

393 New Guinea: 1897 Overprint set tied on paper by
STEPHANSORT postmarks, and additional four values
cancelled on the last day of issue in 1901 (30 Sept). Fine. Michel
1/6. £75

394 New Guinea: 1900 (11 Jun) PPC from Upper Silesia to
Matupi bearing 10pftied KATTOWITZ, nice strike of MATUPI
4 /8 00 arrival cds. Faults but nice incoming mail. £40

395 New Guinea: 1900 3pf yellow-brown Yacht with good

cancel of DEULON DEUTSCHE NEU GUINEA 29.9/ 14 cds

cancel, rare! Complete with 2007 Jaschke - Lantelme certificate.
£

396 New Guinea: 1900-08 Postmarks range on Yacht defins to
80pf including HERBERTSHOHE, KIETA, STEPHANSORT,
RABAUL, FINSCHHAFEN (4, TWO WITH INVERTED
DATE SLUG), nice group of 22 items. £220

397 New Guinea: 1907 (11 Apr) 5pf Yacht Postal Stationery
card from SIMPSONHAFEN to Wartenburg cancelled neat cds,
few minor marks. £35

398 New Guinea: 1907 (11 Apr) 5pf Yacht Postcard of Sing
Sing locals photo on front and additional picture of the Chief
tribesman on reverse 5pf Yacht tied SIMPSONHAFEN cds to a
Lieutenant in Dresden. Attractive and seldom seen PPC. £

65

399 New Guinea: 1907 (19 Apr) Cover from
SIMPSONHAFEN to Frankfurt bearing 10pf Yacht neatly tied,
arrival b/s. £ 45

400 New Guinea: 1908 (7 Jun) PPC from Rotwandhaus
(Austrian Alpine Club lodge in Bavarian alps) to
SIMPSONHAFEN bearing 5pf tied NEWHAUSE
SCHLIERSEE cds and POST STELLE ROTWANDHAUS /
TAXE violet Iv/s alongside, no arrival cds. Nice incoming iinaa%
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401 New Guinea: 1909 (4 Nov) 5pf Yacht Postal Stationery
card from missionary Hans Meier to the missionary Chairman of
the Neuendeffelsau Mission in Berlin cancelled FINSCHHAFEN
postmark written from Logaweng. Vertical bend otherwise
sound, expertising /s in bottom right. £45

402 New Guinea: 1909 (4 Nov) 5pf Yacht Postal Stationery
card uprated with 5pf Yacht defin both cancelled FRIEDRICHS
- WILHELMSHAFEN to Aarau, Switzerland. £35

403 New Guinea: 1913 (11 Dec) Printed cover from The
Royal Bavarian Bank in Wurzburg to the German Imperial
Colonial Bank in Finschhafen bearing 3pf 90th Birthday defin
tied d/r cds, receiving b/s not legible. Nice incoming mail.

404 New Guinea: British Occupation; Officials 1914 Yacht
types 1d on 3pf & 1d on 5pf both surcharged unmounted mint
with Holcombe 1998 certificate. Very fine, Michel 1/2. 3

80

405 New Guinea: Forerunners; 1889 FINSCHHAFEN cds
cancels on 50pf dark olive block of 4 with two cancels, scarce,
Cat €1600 as singles. Michel V44 b. £ 250

406 New Guinea: Forerunners; 1890 FINSCHHAFEN cds on
unused 10pfred postal stationery card probably by favour. Few
light tones. £75

407 New Guinea: Forerunners; 1890-98 Singles stanps (8) &
single stamps on paper (9) with various cancels including
FINSCHHAFEN, STEPHANSORT, HERBERTSHOHE,

MATUPI, on various values incl 3pf yellow-brown (4), 2mred-
carmine, Spf green, 10pf red (5), 20pf ultramarine (3), 25pf
orange and 50pf brown-red (3) huge cat value. (18). £ 400

408 New Guinea: Forerunners; 1891 KONSTANTINHAFEN
10pfrose-red cds cancel repaired with large corner tear missing
otherwise expertised on reverse, nice cancel, scarce, Cat €500.
Michel V41 £35

409 New Guinea: Forerunners; 1898 (22 May)

BERLINHAFEN cds on 10pf red overprinted black ovpt postal

stationery card, two strike of this cds, addr to Leipzig. Fine.
£75

410 New Guinea: Forerunners; 1898 (May) STEPHANSORT
cds on 5pf blue-green postal stationery card uprated with Spf
light green both cancelled / tied STEPHANSORT cds's, addr to
Berlin. Fine. £125

411 New Guinea: Registration labels for use in
HERBERTSHOHE (8) used or unused registration numbers
from 151 to 937 showing different types over the years 1890-
1914. Nice group on album page. (9). £80

412 South West Africa: Post independence group of covers
1916-17 Five censored covers to Switzerland or locally
addressed. Each bearing Windhoek Post oval cancels with
Deutsche removed from the oval cancel tying South Africa GV
defins incl nice combinations. Includes one piece. £100

GERMANY (EAST)
413 1949-1990 Almost complete in four Schaubek printed
albums includes all miniature sheets incl DEBRIA, all the better
sets mounted mint, then more modern sets are unmounted mint,
huge cat value. £480

414 1950 250th Anniv. of Academy of Sciences set of 10
mounted mint with hinges, couple have thins, 1pf & 6pf creased,
SG E20/29 Cat £180. Cheap lot. £28

GERMANY - LOCALS FROM 1945
415 Dobeln: 1945 (13 July) Overprint on Hitler 6pf violet and
6pf pale violet both as corner marginal imprint singles
unmounted mint, Michel 1a/b. £28

416 Dobeln: 1945 (13 July) Overprint on Hitler 6pfviolet and
6pf pale violet both as unmounted mint blocks of four, Michel
la/b. £95

417 Finsterwalde: 1946 ( 28 Mar) Philatelic Cover with
complete set of 12 imperforate as issued neatly tied to Registered
cover. Michel 1/12. £60

418 Finsterwalde: Imperf Miniature sheets for Arms Type I &
II with type being Unmounted mint, Type hinged mint, both fine,
Michel Y?ock 1/2. £32

419 Fredersdorf: 1945 (15 Aug) 12 (pf) rose-carmine
handstamped negative FM in violet and tied to cover by
FREDERSDORF / b. BERLIN cds. Michel 26. High cat on
cover. £85

420 Glachau: 1945 A superb assembly on album page including
1945 (2-13 June) set of 18 mainly U/M, 1945 Officials 8 vals
mint to 15 on 40pf, then (15-16 Jun) Kreis unsurcharged
overprint on eight different values all signed on reverse with an
enormous cat values. Few extras fine used. (52). £350

421 Gorlitz: 1945 ( 22 Aug) Commercial Cover with 6pf dark
violet pair tied GORLITZ cds on printed Richard Luders Gorlitz
envelope, typed addr sent locally. Michel 2. £30

422 GroBraschen: Two registered covers bearing set of four
Solidarity perf 10% and IE}Jerf set on 13th Feb cover. Minor
tones, very fine, Michel 43A/46A, 43B/46B. £45

423 Lobau: 1945 Hindenberg Medallion reprint framed D in
black for Ipf black, Spf green, label, 3pf brown, 1pf black,
setenant strip of 4 plus label. Seldom offered, each singed on
reverse Findeisen BPP. Michel E 1. £30

424 Lubbenau: 1948 Solidarity Campaign 12 + 28 violet-
brown and 16+34 orange both in vertical unmounted mint strips
of three, each showing horizontally imperforated variety, Mu:hel
11 A UMw. Unlisted for 12 + 28pf value. £7

425 Lubbenau: 1948 Solidarity Campaign 16 + 9 dark green
unmounted mint pair showing imperforate vertically variety.
Michel 9 A Us. £40

426 Meerane: 1945 (Aug) Metal stamp overprint Flags and
Castle arch on Hitler values hinged mint for 1pfto 12pfset of 6,
fine Michel I/VL. £50

427 Private Issues: Bad Nauheim; 1945 Postamt double circle
in black each with coloured arms and values, six examples each
with crayon marks, three stated with error. (6). £60

428 Private Issues: Bad Saarow; 1945 (July) 5 Rpt black
circular POSTAMT W/s on thin paper made with a typewriter,
privately produced unmounted mint, Michel 3. £26

429 Private Issues: Dobeln; 1946 (29 Mar) Overprint on 5pf
green block of 4 and 15pf block of four overprint across the
block both as unmounted mint blocks of four, Michel 2/3.£

46
430 Private Issues: Frakenberg; 1946 (11 Apr) 12pf red pair
with two line overprint in black U/M, Michel 1. £20
431 Private Issues: HERRNHUT; 1945 20pf blue with two line
overprint very fine U/M signed Zierer and second expertising h/s
on reverse. Footnote under Michel 13. £125
432 Private Issues: Lauterbach; 1945 (12 July) 10pfred label

unmounted mint x 4 different perforation and imperf
combinations, Michel 1. £28
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433 Private [ssues: Muhlberg; (Elbe) 1945 (Aug) Hitler Heads
overprinted Blut Unt Tranen / sein Saat. / sein Wirken war / nur
Missetat in red or black eleven original values to 30pf mainly
unmounted mint each expertised on reverse, plus additional
unauthorised printings for 4pf, 15pf, 16pf, 24pf, 25pf & 42pf,
also expertised on reverse. Michel 1/10, 12. Many of these were
sold by the authorities for an emergency fund, so taken " HE 1;25

434 Private Issues: Perleberg; (Brandenburg) Star black
overprint set of five mainly unmounted mint, some expertised on
reverse, Michel 1/5. (5). £85

435 Private Issues: Rosswein; 1946 (Jan) 12pf red block of
four with both silver and red overprints across the blocks of four
unmounted mint, top marginal examples hinged on margins only.
Michel 1/2. £38

436 Private Issues: Schwarzenberg; Hitler Head overprinted
with Castle over Schwarzenberg obliterator in black or violet
with twenty three different values from 1pf grey to SDm. A
couple of high values signed on reverse mint, unused or
unmounted mint. 3Dm has margin affixed to reverse. (233)@ 18

437 Private Issues: Schwarzenberg; Hitler Head overprinted
with Castle over Schwarzenberg obliterator in black or violet
with twenty two different values from 1pf grey to 80pf & 3Dm.
Each one signed Richter on reverse unmounted mint. Very fine.
(26). £160

438 Private Issues: Schwarzenberg; Hitler Head overprinted
with Castle over Schwarzenberg obliterator in violet with
seventeen different values from 1 pf grey to 42pf. Neatly hmged
mint on album page. (18). £9

439 Private Issues: Strausberg: 1945 (3 Nov) Overprint 12pf
red in vertical pair, bottom stamp with inverted overprint variety,

top stamp has stain in NW corner but not on the variety which is
very fine, Michel 3K. £60

440 Private Issues: Strausberg: 1945 (3 Nov) Overprint set of
six unmounted mint, some signed, Michel 1/6. £60

441 Private Issues: Wurzen; Hitler Head overprinted with
stylized rose in a boxed frame in black or violet with twenty
different values from 1 pf grey to I m green. All signed on reverse
and unmounted mint. £110

442 Private Issues: Wurzen; Hitler Head overprinted with
stylized rose in a boxed frame in black or violet with seven
different values from 25pf to 80pf. All signed on reverse and
hinged mint. (7). £38

443 Storkow: 1946 ( 30 Mar) Two registered (philatelic)
Covers to same addr in Berlin bearing Stadt Storkow 12 + 38pf’
miniature sheet tied along with other values by special
STORKOW (MARK) cds cancels, 2nd cover with defins
surcharged with 7 ditferent values tied similar cds cancels.
Creases. Michel Block 1. & 3/8. £45

444 Storkow: 1946 (31 Jan) Imperf gutter tete-beche PAIRS,
unmounted mint for 5pf yellow-green and 6pf dark red lilac, both
fine, Michel KZ1 (11BZ 11B), KZ4 (12bB/Z/ 12bB). Huge
cat value. £200

445 Storkow: 1946 (31 Jan) Imperf PAIRS, lightly hinged
mint for 4pf, 5pf, 6pf & 12pf (full offset on reverse), Michel
10B, 11B, 12B, 14B. £220

446 Storkow: 1946 (31 Jan) Imperf unmounted mint for 5pf
yellow-green and 6pf dark red lilac, both fine, 6ps has right
margin, Michel 11B, 12B. £150

447 Strausberg: 1946 (20 Mar) Imperf Miniature sheet in black
on reverse of regd cvr to Berlin uprated on the front cancelled

four strikes of STRAUSBERG 1 cds cancels. Michel Block 2 II.

£50

448 Strausberg: 1946 (30 Jan) Imperf Miniature sheet in violet
for both types I & IT unmounted mint, fine, Michel Block 11 &
II. £32

449 Strausberg: 1946 (30 Janr) Imperf Miniature sheet in black
for both types I & IT unmounted mint. Michel Block 2 T &flgz

GERMANY - OCCUPATIONS WWII
450 1940 Collection of different areas appears a complete
unmounted mint sets incl for Alsace, Lothringen, Luxembourg,
1941 Ukraine Hitler set, Ostland, Kurland 1945 surch set 3, two
feldpost issues, nicely arranged on Lighthouse hingeless lEaves.
125

451 Albania: 1943 (Sept) Complete set of 14 unmounted mint,
all fine, Michel 1/14. £160

452 Albania: 1944 (Sept) Aid for the Victims of the air raid,
complete set of seven unmounted mint, all fine, Michel 15:’621.
35

453 Estonia: 1941 (7-12 Aug) Swastika & Coat of Arms set of
three unmounted mint for both types of paper, Michel 1xy/3xy
(6). £3

454 Estonia: Pernau Overprint Type IT complete set of eleven
unmounted mint, fine, Michel 11I/10I1. £50

455 General Government: 1939-44 Collection of different
areas appears a complete unmounted mint sets incl for Alsace,
Lothringen, Luxemﬁourg, 1941 Ukraine Hitler set, Ostland,
Kurland 1945 surch set 3, two feldpost issues, nicely arranged on
Lighthouse hingeless leaves. £125

456 General Government: 1941-42 Hitler Heads imperforate
unmounted mint of 15 different values all bottom marginal face
value imprint singles (Michel 71U/75U, 77U/81U), plus 1942
1.20Z in imperforate block of 4 Michel 87 U (cat €1120), 1943
2z-6z imperforate. Useful group. (22). £375

457 LAIBACH: Ljubljana Unmounted mint collection 1944 (5
Jan) set of 20, Airmail set of eight, Red Cross set of 2, Express
surcharge set of 2, 1944 (Feb) Air set 6, Winter Relief set 6,
1945 set of 16, Postage due set 9. All very fine. £900

458 Lithuania: Rossingen; 1941 Two different overprint types
I & III overprints on Russia defins both as sets of seven
unmounted mint, RASEINIAI 1941.V1.23. Fine Michel 11/71,
1TIT/7TIL. £75

459 Macedonia: 1944 Surcharge set of eight unmounted mint,
mixed surcharge types I or II, taken as cheapest. Each with
expertising mark on reverse, 11 on 105t Orange shows 1914
variety instead of 1944. Michel 1/8. £110

460 Montenegro: 1944 Airmail surcharge on 50c¢ brown, 11
blue and 21 magenta unmounted mint, 1944 Red Cross surcharge
set of seven unmounted mint, Michel 26/35. (10). £180

461 Russia: Pleskow; 1941 City Coat of Arms & Cathedral
20k & 60k Michel 14A & 15A, Aid for the Kindergartens 60 +
40k Michel 12ax & 16A. Useful group. (4). £85

462 Serbia: 1941 (10 July) Complete set 10 to 50D unmounted
mint, very fine, Michel 16/25. £100

463 Serbia: 1941-1943 Unmounted mint collection on leaves
includes 1941 (2 Jun) Set (Cat €170), 1941 (10 July) set 10 (Cat
€300), 1941 surcharge set, 1941 (22 Sept) Imperf and Perf
Miniature sheets (Mi. Block 1/2, cat €700), 1941 (5 Dec) Tips
Up background sets of four for each of the four types (16 stamps,
Mi. 54-57 VIV Cat €628), 1942 (13 Sept) Mother with Child set
4 (Cat €450), 1943 Serbian War Invalids set of 2 Miniature
sheets (cat €600), very fine. £1200
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464 Serbia: 1942 (13 Sept) Mother with Child set 4 in a superb
complete sheet of sixteen making four sets very fine. Michel
82/85. £600

465 Soviet Zone: West Saxony Holzhausen / Zwenkau 1945
overprinted Hitler values set of three hinged mint, each pencil
signed, Michel A1/ATIL. £30

466 Sudetenland - Netherlands: 1938 (Sept) P.10 set of three
Swastika and Map unmounted mint, Michel I-IIA. £180

467 Yugoslavia: Zara; 1943 War Propaganda stamps of Italy
overprinted on pairs with attached label unmounted mint set of
eight, very fine. SG 49/56. Michel 35/1-4, 36/14. £125

GERMANY - P.O. Abroad
468 German P.O. in China: 1900 Wrinkled cover to Gohren
bearing Germany 10pfred (torn corner) tied TIENTSIN cds and
single line FELDPOSTBRIEF handstamp alongside. Fau]fg.
35

469 Tientsin: 1905 PPC of Chinese Ladies to Germany bearing
Spfoverprint China (torn) tied TIENTSIN 1905 cds cancel with
S.B /OSTAS.BESATZ BRIGADE / IL.BAT.1 INF-REGMTS
boxed three line Vs in black for the 1st Battalion. £40

GERMANY - STATES
470 Bavaria: 1919 Volkstaat overprint on ten different values
15pfto 80pf each in an imperf block of 4 fine used CDS cancels,
all good margins and fine, Michel 120 IIB /12711 B, 134 II B
/135 11 A. Cat €960. £280

471 Bavaria: 1919 War Wounded Fund 10pf + 5pf crimson
mounted mint with hinge remains showing surcharge inverted
variety, SG 250a. £50

472 Bavaria: 1919 War Wounded Fund 15pf + 5pf scarlet
mounted mint with hinge remains showing surcharge inverted
variety, SG 251a. £50

473 Thurn And Taxis - Northern District mixed mint and used
lot consisting of (80) presented on a hagner, Noted 1852 Y4 sgr
Brown Red (SG 1), 1852 1/3 sgr Fles%lused (5G 2), 10 sgr
Orange with no margin so nice little space filler (SG 19). And
many more , nice lot. £ 350

474 Thurn And Taxis - Southern District all used in this lot of
(52) Stamps. Mostly Black impression from 1852 period nice
little lot ideal for ebay seller or gap filler. £300

475 Thurn And Taxis - Southern District, small collection of
(44) mixed mint and used, stamps to note 1859 15k Purple used
(SG66), 30k Orange used (SG 67), overall mixed condition, nice
lot. (44). £ 380

476 Wurttemberg: 1851 1k black on buff mint large part
original gum with hinge remains and thin, good four even

margins, making a balanced and sound example, SG 1. Cat
£1800. £180

477 Wurttemberg: 1851-52 Stockcard of 15 examples
duplicated mainly used incl 1851 1k black on buff mint large
part original gum with expertising mark with 3 margins (Cat
£1800), 1k used (3), 3k (8), 6k with 4 margins, & 9k (2 both
shades 4 margins), mixed condition but good cat value. (}:5%.2 5

GERMANY - W. BERLIN
478 1946 Province Sachsen Soviet Occupation 89a
Wiederautbau 42+28pf pair with margin and Zahna cancel with
cancel although pE]JuS Berlin block of four with cancelled
although MNH. £14

479 1949 Berlin overprint in red; 1molive-green fine used nice
CDS cancel, key value, SG B33. £250

480 1949 Berlin overprint in red; 2m violet fine used full CDS
cancel, SG B34. £125

481 1949 Goethe 10pf green fine used CDS showing diagonal

line next to left arm of Iphigenie variety, Michel 61 I. Finftj
48

482 1951 (29 May) Dusseldorf International Messe Druck and
papier long airmail cover to UK bearing Freedom Bell 10pt &
30pf (clapper left) & Lortzing defin each tied special cancels,
light bend, Cat £223 as used. £36

483 1954 70pf Grunewald hunting lodge in left marginal block
of 4 both unmounted mint, SG B119 Cat £640. £60

484 Schaubek printed hingeless album with a unmounted mint
or used collection includes 1951 Freedom Bell sets Clapper
centre & right fu., 1952 Famous Berliners fu. set, 1953 Church
Fund set fu. (Cat £275), 1956-1973 mostly complete with
dozens of sets, fine for further expansion. £125

GERMANY (WEST)
485 1949-59 Unmounted mint collection of complete sets on
double sided stockpage includes 1949 Opening of Parliament,
First German Stamps,%ﬂ’U, Relief Fund set, 1950 Bach, 1951-
52 Posthorns (Cat €2200), 1951 Charity, 1951 Phil. Exhib.,
1951-2 Relief Fund sets, 1953 Transport, 1954-60 Heuss long set
(Cat €300), mainly fresh. £700

486 1963-1977 First Day Covers collection three binders
neatly presented on pages, with a large quantity each with
complete set tied by special cancels, many thematics incl early
1973 Bird set (Cat €45). Approx. 400 all different. £50

GERMANY - ZONES
487 1948 Censored cover from Egypt to Eichberg Russ. Bes.
Zone (typed addr), bearing 200m surch air, Arabic censor tape
and markings, few wrinkles, nice incoming cover. £24

488 Allied Occupation: East Saxony; 1945-46 (26 Jul) 6pf
blackish green imperf fine used large margins complete with
Muller 1980 certificate and expertising handstamp on reverse,
very scarce, SG RE3a. Michel 43 Ac Cat €3000. £750

489 French Zone Baden: 1948-49 Mint & U/M unmounted
mint collection of complete sets on Davo hingeless leaves plus a
few used or hinged mint, better throughout including French
Zone Baden 1948 without pf set mint (Cat €100), 1949
Rebuilding Fund set 4 used (Cat €200), plus both M/S perf &
imperf, 1949 Red Cross set 4 mint plus imperf M/S, 1949
Revolution set used (Cat €110), mainly fresh and useful cat
value. £240

490 French Zone: Baden; 1949 Freiburg Rebuilding Fund Perf
& Imperf miniature sheets fine used 27.9.49 FREIBURG

BREMEN cds cancels, fine, SG MS FB41a/b. Huge cat:éaluc.
225

491 Soviet Zone: Mecklenburg-Vorpommern 1945 (21 Oct)
Victims of Fascism set of three marginal examples unmounted
mint, Michel 20/22. £36

492 Soviet Zone: Mecklenburg-Vorpommern 1945 (21 Oct)
Victims of Fascism set of three unmounted mint, Michel 20/22.
£36

493 Soviet Zone: Mecklenburg-Vorpommern 1946 (13 Apr)
Cover bearing 11 different values from Farewell series mixed
perf and imperf, missing 4pf blue otherwise complete to 40pf,
Michel 29/40 range. Scarce postal used, nice philatelic cover and
high cat value. £150

494 Soviet Zone: Thuringia; 1946 Rebuilding of National
Theatre both paper types M/S fine used WEIMAR 1 cds cancel
3rd April. SG MS RF11/12. £120

Page -19-



495 Soviet Zone: Thuringia; 1946 Rebuilding of National
Theatre both paper types M/S fine used EISENACH 1 cds cancel
17th June. SG MS RF11/12. £120

496 Soviet Zone: West Saxony; 1946 Peoples Solidarity 30pf
+ 20pf olive green unmounted mint showing part perf top left
only, leaving remaining vertical perf imperforated, listed variety
Michel 147 Y Udr. Signed twice on reverse. £55

GIBRALTAR
497 1886-1898 Collection on leaves noted 1886 to 2%2d used
(Cat £110), 1886-7 set to 6d m 7 u (Cat £270), 1889 surch set 7
m & u (Cat £210), 1889-96 to 5p m & u, 1898 set 7 used, useful,
STC £825. (37). £165

498 1887 Two Postal stationery cards QV One Penny red used
and unused with GIBRALTAR ovpt, 1887 used with A26 cancel
to Germany (few tones), other unused is fine. £22

499 1889 5¢ on '4d green in a vertical strip of four tied on
paper by REGISTERED / MAZAGAN MOROCCO oval
datestamps. SG 15. Attractive album piece. £45

500 1889 5c on Y2d green two pairs and 50c on 6d bright lilac
tied on paper by three A26 duplex cancels. SG 15 & 20.
Attractive album piece. £80

501 1896 20c olive-green in a superb fine used block of four
each with dotted diamond Anchor cancel in red from the Royal
Hungarian Steam Navigation Line. Superb maritime itelr};.

180

502 1902 1d red postal stationery card to Belgium cancelled
Feb 6 A26 cancel receiving cds alongside. Fine. £25

503 1903-11 Useful mint and used assembly including 1904-08
to lsm & u, 1904-08 to 2s m & u, 1906-11to2sm & u
including Chalky 6d mint (Cat £170), mainly fine. (24). P

125

504 1912-1935 Useful mint and used assembly including 1912-
24 to 8s mainly used to 2s, mint for 2s & 8s (Cat £140), 1921-25
to 2s m & u, 4s mint, 1931 incl diff perfs m & u, mainly fine.
(50). £140

505 1931-1983 collection of mixed mint and used presented in
mounts ideal for the keen sorter. noted sets are 1938 GVI mint
set (SG 121/131), 1948 RSW set of 2 mint (SG 134/135),
Hundreds more to sift through and sort. ideal for ebay se}eler.
220

506 1937 (20 Mar) George Fifth Registered OHMS cover to
Heflley Creek Br. Columbia, Canada. Bearing Y2d, 1d (2), 1'4d,
2d, 3d, tied oval registered cancels, multitude of transit and
arrival backstamps, f%w wrinkles otherwise mainly fine, neat
item. SG 89, 110/113. £28

507 1938 £1 orange tied to paper by FPO 475 postmark, SG
131. £20

508 1938-1951 GVI Mint and used collection with useful

arranged by printings on leaves incl perfs noted 1938 2s mint (2),

Ss munt (2), 10s mint (2), £1, 1948 RSW set mint. (50). E
140

509 A26 Type Z3 cancels on 1856 1s green in a superb strip of
three each bearing A26 cancel, wing margin lefl side, some paper
adherence on reverse from origina% letter. Scarce multiple, SG
259. £125

510 GB Used in: 1877 4d sage-green plate 15 with A26 duplex
cancel, SG 39. £45

511 Postmarks: GVI range on Hagner incl FPO 475 cancels on
nulti franked pieces (6), single stamps and strips / blocks of 4
(10), plus a few earlier. (21 items). £25

512 Postmarks: Nice group of different cancels including GB
Used in: 1d rose-red plate, 6d lilac, 1d venetian-red, Used in
Morocco Casablanca cds on 10c carmine, A26 cancel, MAROC
dotted cds on 20c olive-green (Cat £100), Tangier on several QV

Gibraltar low vals, RABAT on 2%2d blue, GVI £1 orange on
paper tied FPO 475 cds. (31) £65
GILBERT & ELLICE IS.

513 1911 (14 Nov) Small piece with 5d, 6d & 1s tied Gilbert
& Ellice Islands Protectorate cds's in black, off a registered
letter, SG 5/7. £85

514 1913 Tatty registered cover to UK bearing 1911 2d grey
block of 4 & 2'%d blue block of 4 tied large GILBERT AND
ELLICE PROTECTORATE d/r cancels, manuscript R 2917A in
red and single line OCEAN ISLAND I/s top left, sent via
Sydney. Faults but impressive early cover. SG 10/11. SG
Multiplier on cover x 10. Stamps cat £94. £125

515 1936 (28 Dec) Ocean Island printed OHMS cover
(crossed out) bearing 6d GV defin tied incomplete G & E I CDS
regd with violet h/s OCEAN ISLAND No. 3295 addr to France,
(addr crossed out) aging marks around the stamp otherwise nice
genuine use. SG 19. £18

516 1960s Registered multi franked registered philatelic &
commercial covers to USA or UK sent for their different town
postmarks, noted Fanning Is., Tarawa, Arorae, Nanumanga,
Abaokoro, Abiang, Bairiki, Aranuka, Auckland Packet Boat,
Nanumea, Nonouti, Funafuti, Vaitupu, Onotoa, Makin,
Abemama, Marakei, plus many more. (60+). £45

517 Butaritari Island: 1911 (Jan-Mar) Two large violet cancels
tied on paper with full strikes on EDVII Gilbert & Ellice Island
overprints 1d red & 2d grey. Both good strikes. £25

518 Butaritari Island: 1911 (Jan-Mar) Two large violet cancels
tied on paper with full strikes on EDVII Gilbert & Ellice Island
overprints 1d red & 2d grey. Both good strikes. £25

519 Butaritari Island: 1912 (12 Mar) large violet cancels tied
on headed part envelope with full strikes on 1911 Pandanus set
of four, SG 8/11. £48

520 Butaritari Island: 1912 (12 Mar) large violet cancels tied
on paper with full strikes on 1911 set of four, SG 8/11. M
48

521 Fanning Island: Three New Zealand pictorial defins with
Fanning Islands d/r cancels, 1'2d yellow-brown with near
complete strike of OC 11 / 07 cds, 6d rose-carmine 23 AU 09
part cds, 1d red map PAIR tied 26 MR 26 full cancel. All fine
examples. A NZ postal agency was setup in 1902 on the Island to
service postal needs of Pacigc Cable Board Station. £45

522 Postage Due: 1940 Complete set of eight unmounted mint
(1/- with small thin), six values are marginal, very fresh, SG
D1/8. £80

523 Postmarks usetful assembly of mainly GVI issues each
cancelled from various Islands in the Atoll including 1948 RSW
£1 cancelled at BERU, on and off paper incl TARAWA, Packet
Boat with crosses in oval, KURIA, TAHAW, NANUNEA,
OCEAN ISLAND, NIKUNAU, CAHTON, GARDNER
ISLANDS, HULL ISLAND, CHRISTMAS ISLAND (large

iece with Ss, 2/6, 2%d & 3d combination), Postal Department

arge violet cancels on G & E I Y2d green block of 12. Intr lot.
(Approx. 55). £125

GOLD COAST
524 1876-1901 Collection mint and used Queen Victoria
including 1876 to 6d orange used, 2d green pair, 1882 '2d 1d
(Cat £190), 1884-91 to 2s incl shades used, 1889 1d on 6d used
(Cat £60), 1889-94 5s, 10s & 20s used, 1900 5s mint (Cat £110),
10s green and brown used AXIM CDS (Cat £95). (42). -
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525 1876-1901 Queen Victoria Collection neatly arranged on
leaves including 1875 6d orange used (Cat £95), 1876 Y4d olive-
yellow f.u. oval cancel & mint (Cat £155), 2d green mint (Cat
£160), 1882 %d olive-yellow used (Cat £90), 1884-91 set of 9
to 2s mint plus extra shades (Cat £500), 1894 20s with court
cancel 1898 set to Is mint (Cat £125), 1901 surcharges pair mint,
useful lot, (30). £280

526 1902 20s purple and black on red mounted mint with
SPECIMEN overprint in black, very fine, SG 48s. £60

527 1902-08 EDVII Small collection neatly arranged on leaves
including 1s Judical revenue perf DNA, 1904-6 2d-6d mint (Cat
£170), 1907-13 12 set of 10 to 5s mint incl extras (Cat £225+),
useful lot, (30). £180

528 1913-1935 Collection mint and used GV 1913-21 to 10s
mint including 19214 to 5sm & u, 1921 Die II 2s used (SG 80b
cat £75), 2/6 mint Die II (SG 81b), 5s (4 diff types mint), 10s
mint (3), 1921-24 2/6 & 5s mint, 1928 set. Clean collection and
high cat value. (59). £160

529 1921 15s dull purple and green Die I unmounted mint,
very fine and fresh, SG 100. £225

530 1935 Silver Jubilee 1d ultramarine and grey-black and
deep blue mounted mint showing extra flagstaff variety, thinned

and poor gum and few blunt perf but overall fine appearance,
cheap estimate, SG 113a. Cat £160. £40

531 1953 6d orange Aerogramme used to Switzerland with
good strike of KOFORIDUA cds. £12

GREECE
532 SYROS: 1853 Entire Letter Lopa to Liverpool with a
multitude of transit and paid markings including nice Leaves cds
of SYROS, sent via Trieste & Ostende hence boxed TRIESTE
3/3 h/s, small Greek boxed h/s in black, red FRANCO
GENEVE, Coeln / VERVIERS 3 line h/s in red, 10%
chargemark, wrinkles and folds, nice strike of leaves fleuron type
cancel. £125

GRENADA
533 1861-1948 Collection on leaves mint and used including
1861 1d & 6d, 1863 1d green (3), 6d orange (3), 1873 1d deep
green, 18734 1d & 6d, 1878 1d & 6d, 1881 incl 4d blue (4),
1883 Revenue stamps ovptd (SG 27, 37, 38, 39), 1888-91 4d on
25 (SG 41/2), 1d on 2s range, 1895-99 set 8 mint (Cat £120).
Useful cat value. £330

534 1901-11 EDVII Assembly mint and used with better
including 1902 set to 5s mint (Is used), 1904-06 to Ss m & u,
1906 Badge of Colony 1s mint (Cat £50), 1908-11 to 2sm & u.
Useful lot and cat value. (39). £150

535 1934-QEII Mint and mainly used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1934 set used
(Cat £90), 1921-31 22 values to 5s mainly used (Cat £1935 SJ
set used (Cat £42), 1938 set used, 1951 set used, 1948 RSW set
used, 1953 set used, 1966 set used, , approx 165. £85

536 1943 P.12 Narrow setting; 10s slate-blue and bright
carmine mounted mint example, very fine gum, SG 163e, Cat
£750. £250

537 SPECIMEN Overprints on twelve items incl QV %d
green, 1d red & 1'%d brown single cards, 1d red & 1'%:d brown
newspaper wrappers, 2d grey registered P/S env., EDVII '2d
greenand 1d redp newspaper wrappers, GV 1d red card, GVI 1d
purple env., 5c¢ purple env., 4c red single card each with
SPECIMEN diagonally across the centre in black on both sides.
Nice group of 12 Specimen items. £150

538 Useful collection from QV onwards with better early to
middle periods all fine used laid out on stockpages in date order
many items of note including 1883 to Is (short corner cat £65),
1904-06 vals to 1s, 1913 to 2s, 1921-31 to 3s & 5s (Cat £250),
Is black on green in plate 2 marginal single on paper (Cat £60),
1934 set 10 (Cat £100), 1935 ST set, 1938 10s x 4 different
examples vfu, 5s blk of 4 vfu, etc, superb lot for an Imperial
album. Approx 180. £285

HAITI
539 Great Britain Used Abroad: 1865 Entire Letter (flap torn)
Jacmel to Marseille bearing GB QV 4d vermilion plate 14 PAIR
tied two good strike of C59 duplex cancels, along with 8 h/s
chargemark and boxed GB / 1F60c¢ accountancy mark and AMB
CALAIS transit. Reverse shows JACMEL / A cds and various
French transit and arrival backstamps via London. Accompanied
with 1991 RPS certificate. £300

HAWAII
540 1922 (10 Nov) Incoming redirected cover bearing NZ
Victory 1d & 1%4d tied NGAIO CDS's, addr to Goteborg
Sweden, then redirected to Honolulu then Hils hotel Hawaii,

well travelled cover. Intr. £24
HONG KONG
541 1862-1900 Useful assembly mint and mainly used

including 1862 12¢ greenish blue, 18c¢ lilac, 24¢ green, 1863-71
to 96¢ brownish grey used, 48c rose (3 shades one with inverted
watermark, straight edge), 28c on 30c, 1880 5¢ on 18c¢ (Cat
£75), 10c on 12¢ blue, 1882 2¢ used showing cracked plate
variety, 1891 10c purple on red mint, 1885 surchs incl 50¢ on
48¢ vellow-brown, 1900 12c¢ blue mint, Postal Fiscals 1874 $2
& $3, 1890 2¢ unused (Cat £200 mint). Useful lot with good cat
value. (72). £300

542 1871 30c mauve fine used B62 cancel in black showing
watermark inverted variety, fine, SG 16w. £ 65

543 1880 5c on 8c bright orange fine used B62 cancel in black,
fine, SG 23. £32

544 1891 20c on 30c grey-green with additional Chinese
character very fine unmounted mint, SG 48a. £30

545 1891 30c grey-green mint original gum with hinge marks
and tone on reverse, nice frontal appearance, SG 39a. £ 30

546 1903-1911 EDVII Useful assembly mint and mainly used
including 1903 Eleven values to $1 m & u, 1904 ten values to $1
m & u, 1907 mint 4¢, used to 50c, (37). £120

547 1912 EDVII Coloured postcard (Scene on the Canton
river after a typhoon) bearing 1c brown pair and 2¢ green tied
HONG KONG CDS cancels on obverse. Addressed to Paris, few
small marks, written in English. £36

548 1912-1937 GV Useful assembly mint and mainly used
including 1912 mint 10¢, 12¢, 50¢ mint, 25¢ used both types,
others to $2, 1921 mint lc, 2¢, 3¢, 4c¢, 5S¢, 8¢, 12¢, 30c¢, used to
$3 & $5 (poor colour). (42). £110

549 1915 (29 Jun) Folded cover to Alloa Scotland bearing
Hong Kong GV 2c¢ green pair tied SHANGHAI Br. P.O./V
cancel. J P Bisset Shanghai monogram on envelope flap. Few
faults. £38

550 1917 P.B.C boxed h/s in violet (two strikes) on printed
merchant cover from Netherlands Trading Society to Holland
bearing GV 10c blue tied cds, faults along the top, scarce censor
handstamp. £85
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551 1937-1949 GVI Usetul assembly mint and used including
1938-52 Mint 10c (2), 25¢ blue, 30c (2 Cat £180), 50c, $1, $2
lilac & red (2, Cat £110), used most values including the good
top values to $10 lilac & blue (3), $10 green and violet (Cat
£140), $5 green and violet (3), 1948 RSW set used (Cat £130),
1949 UPU set mint, useful catalogue value £1000+. (68)‘.{: 250

552 1937-1950 George VI collection on leaves with useful
content throughout including 1937 Coronation set on illus FDC,
1938-52 good range of values to $10 (Chalky $10 x 5 extras Cat
£90), 1946 $lOV1$u 1941 Cent. set used, 1946 Cover sent locally

FDC for reopening of HK P.O following liberation 28 SP 1945,
good quantity with many extras, high cat value. £120

553 1940 Large printed cover (tones and faults) Kobe, Japan
to London bearing 1y & 50s defins tied KOBE CDS, sent airmail
Per SS VIA HONG KONG single line h/s in red, and PASSED
CENSOR / HONG KONG / 4 censor I/s in violet. Victoria
backstamp. Faults but interesting all the same. £60

554 British Post Offices in China: 1922-27 $2 carmine-red and
grey-black a fine used example with incomplete CDS cancel.
nice and sound. SG 28 Cat £250. £65

555 Circa 1904 Postcards from the same correspondence from
Victoria HK to Guernsey each with EDVII 4¢ purple on red tied
nice CDS cancel, each postcard showing Japanese related
including one with Japanese & Union Jack flags and EDVIL
shaking%wnds with a ~Geisha girl, plus one with message on
obverse ' I have left the Vengeance and I am now on a torpedo
boat destroyer HMS Whiting, slight faults, intr (10).  £250

556 Japanese Occupation of Hong Kong: 1945 surcharge set of
three mint, fine, SG J1/3. £380

557 QV-GVI Usetul range on four stockpages mint and used
incl 1863 2c¢, 6¢, 8¢ & 30c¢ used, EDVII to 30c used, GV to $1
used, GVI 1938 good range used incl both $5 & $10 used (Cat
£220), 1941 Centenary two sets both m & u (Cat £120), 1949
UPU both sets m & u. Good cat value. £100

HUNGARY
558 1951 (6 Oct) 80th Anniv. of First Hungarian Postage
Stamps set of three miniature sheets used on illus. Exhibition
regd covers each with separate M/S tied special cancels, two are
FDI addr to Italy. Vertical wrinkles but does not detract, nice set
3, SG MS 1199a. £100

ICELAND
559 1908 Sa green postal stationery card to Belgium cancelled
REYKJAVIK 13.1.09 cds with SHIP LETTER / TROON boxed
h/s in black, arrival cds, beautiful cover, fine and scarce.
Additional 1937 Paquebot Edinburgh cancel on cover to
London. £175

INDIA
560 1860s Native cover BULDANDA N to Hyderabad bearing
1856-64 Y2a blue pair tied CDS and 1st Delivery Hyderabad Aug
9 alongside, faults and splits but fragile native paper envelope.
SG37. £25

561 1862 Cover Calcutta to Edinburgh bearing 2a dull pink
and 4a black tied octagonal cancels with INDIA / PAID two line
boxed I/s in red on obverse, two GPO cds in red and Edinburgh
arrival backstamp. Original letter written inside the enveéog%o

562 1891-4 Two postal stationery envelopes 2a6p on 4a6p

yellow to Freiburg or UK one cancelled COCHIN squared

circle, other DEHRA DUN squared circle, both fine. (2). .
28

563 1894 2a blue registered postal stationery envelope uprated
on the front with another 2a ultr. both cancelled with unusual
dotted circle cancel with dotted REG. DEHRA 15 OCT 94
cancels, with boxed R / DEHRA DUN in black, addr to
Bombay. Scarce cancel, uniquely made by the postmaster" shon
period of use? £3

564 1904 China Expeditionary Force: Chinese lady coloured
postcard to UK bearing CEF ovpt on Is plum tied light FPO
No.4 cds and BASE OFFICE B cds at Tientsin. Few minor stains
otherwise sound. £50

565 1906 - 1986 British Asia Album with unmounted mint
collection (post office fresh) noted: 1955 set of 18 SG
(354/371), and many more sets with stength in 50s, 60s, and 70s
ideal for expansion.(100s) £150

566 1931-1957 Mint collection of sets on double sided
stockpage with useful including 1931 Inauguration set (Cat £38),
1935 SJ set (Cat £40), 1940-3 set 14 (Cat £50), 1948 Ghandi 1st
Anniversary set (Cat £425), 1949-52 set 16 (Cat £325), 1949
UPU set (Cat £30), 1952 Saints & Poets set (Cat £55), 1955 5
Year Plan to 10r (16 vals cat c£100), 1957 long set (Cat £32).
Nice clean group. High cat value. £450

567 1950 Inauguration set in commemorative folder neatly
affixed to the inside, mainly fine, SG 329/332. £14

568 1955 Printed Alwyn Cooper Ltd NAGPUR illustrated
advertising card of a Tiger sent to New York with attractive
meter mari for 6a & 4a SCL N-38 in red. Typed message for
advertising in a US magazine sent from BIG GAME
PROFESSIONAL SHIKARIS. Intr big game hunting company
correspondence. E 20

569 Official: 186672 4a green Die I fine used with large part
TRIMULGHERRY squared circle cancel, very nice example
SG O14. £100

570 Prisoners of War Mail WWII Blue envelope from India to
Germany bearing 8a violet GVI defin tied small incomplete oval
cancel in black, with PRISONERS OF WAR POST single line
violet h/s alongside, and manuscript Service of prisoners of war
German language along the top. Other handstamps on obverse
DHN/* in violet, Ab in black circle, PASSED DHN/2 in black.
Sent via airmail, no backstamps but Wing 6 Control sender addr
on reverse. Wrinkles and creases otherwise nice Indian POW
item. £90

INDIAN STATES
571 Gwalior: Officials 1941 la on 1a3p mauve in a superb
block of 4 unmounted mint showing WATERMARK
INVERTED variety, superb multiple, SG 090a. £100

572 Gwalior: Officials 1941 la on la3p mauve in a superb
bottom marginal block of 4 unmounted mint, superb multiple, SG
£50

573 Three QV postal stationery envelopes used mainly to local
addresses incl 1ch ultramarine (2) with native postmark in circle
of bars, with two native backstamps, plus 2ch pink unused, nice
trio. (3). £30

INDO CHINA
574 1910-32 Five tatty covers used commercially including
better 1926 5c pair tied Yokohama octagonal cancels addr to
Rangoon sent from Saigon, via BASSEN and SINGAPORE
transit CDS cancels, 1910 10c¢ on cvr to Saigon 1917 torn cover
with 25¢ x 2 to Madras, 1932 Yokohama cancels on 10c defin to
India via Colombo. Very poor condition but hard to ﬁndj:( f%o
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INDONESIA
575 1950 States United RIS overprint 2r grey-green hinged
mint with fresh appearance, the key stamp for this 1ssue, %G 597.
200

576 1950 States United RIS overprint 3r purple hinged mint
with fresh appearance, SG 598, £ 65

577 1988 Olympic Games set of 2 miniature sheets both perf
and imperf unmounted mint, fine, SG MS1888 Cat £120. ¢
14

578 Dutch East Indies: 1861 (16 Apr) Batavia Entire Letter to
Bordeaux with neat BATAVIA FRANCO horseshoe type d/s and
/s 8 charge mark alongside, with PAYS ETR / V SUEZ AMB.
cds in red along with trade cachet in blue. Two Bordeaux back
stamps. £75

579 Postal Stationery 5 Sen with address on reverse and 10
mark in red addressed to Netherlands with boxed faint registered
number. £10

589 Post Offices in China: 1921 PPC Lama Temple Peking
sent to Tientsin bearing 2 CENTS Pechino surcharge on Sc green
tied part PECHINO CINA cds cancel, fine. £150

590 Post Offices in China: 1921 PPC Lotus Hill Forest
Peitaiho sent to Peking bearing 2 CENTS Tientsin surcharge on
5c green tied part TIENTSIN CINA cds cancel, fine. £150

591 POW MAIL 1945 (27 July) Small stampless envelope
from Camp 15, Sante Mathre, Marseille, to TREVISO endorsed
FRANCA DI PORTO, transit backstamps, contemporary %ulls.

60

ITALY - COLONIES
592 Dodecanese Islands: 1934 World Football Championship
set of nine mounted mint overprint ISOLE ITALIANE DELL'
EGEO in red, few minor gum tones, all fine appearance, SG
128/136. Cat £950. £20

593 Somalia: Postage Due 1906 30c & 40c mint, fine and
sound, scarce, SG D201/2. Cat £346. £75

IRAQ
580 Officials: On State Service 1920-23 set of 13 fine used,
several have toning, top values fine. SG O19/31. £120

581 Officials: On State Service 1921-23 set of 8 mixed mint &
fine used, 6An, 12An & 2r are mint, SG 033/40. £85

IRELAND
582 1951 Irish Sea Night airmail services Dublin to
Manchester typed cover with 2%p. With British European
Airways Terminus Manchester cachet. £35

583 1951 Irish Sea Night airmail services Manchester to
Belfast typed cover with King George VI 22d blue. £35

ITALIAN POST OFFICES ABROAD
584 General Issue: 1874-79 Classics assembly on an album
age including Estero ovpts on Italy 40c rose tied to very toned
ERONT by 234 dotted cancel to Genova with TUNISI CDS
alongside and PD h/s in black, (very toned, Scott $200 as
complete cover), then set of values Ic to 21 vermilion mainly
used (Scott $790), 40c¢ rose is mint, 21 vermilion. (11 + }Efioélé)

ITALY
585 1837 Entire Letter Hemel Hempstead (UK) to Firenze.
Boxed PAID in red along with 6/8 chargemark and a further
charge of 2/3 in red manuscript with HHEMPSTEAD undated
cancel and LONDON d/r cds, two nice Italian cds one in red
plus two line PONT / FAUVOISUN I/s in black. Contents in
Enjlish relate to impressions and drawings for different friends
and customers and adjustments to the printing stone, but also
comments on the new Queen Victoria at only 18 years and
royalty is to Toryism but I get she is on the other side...transcript
accompanies. Addressed to Seymour Kirkup an English painter
/ antiquarian in Florence, likely sent from Henry Noel offering
his impressions and prints. £45

586 1839 Incoming Mail to Torino from Hinckly UK sent
Franco Fussen with oval red two line h/s FRANCO FUSSEN
and large framed LT inred, alongside P.P framed h/s in red and
MALINES Belgium transit cds in red. Scarce letter. £60

587 1924 National Insurance Fund for Work Related Accident
FRANCHIGIA POSTALE printed form to Naples bearing 50¢
lilac revenue stamp tied local cancel and nice illus violet cachet
for the Naples Dept, vertical fold otherwise fine. £20

588 1940 Censored typed cover from Milan to England with
handstamp of Milan commemorating the first postage stamp
i £20

1.25lire.

ITALY - STATES
594 1860 Entire Scansano to Livorno bearing Tuscany 10c
brown neatly cut (margins in places) tied at top left with neat
SCANSANO 30 LUG 60 cds, applied twice, folded with two
incomplete transit / arrival backstamps. Couple of minor tones
otherwise nice looking cover. £125

595 Modena: 1858 Entire Letter sent locally bearing 1852-57
5¢ green with period after value fine 4 margin example tied
dated 12.APR barred cancel, very fine. £65

596 Roman States: 1862 5Bah on envelope to Napoli tied
diamond barred cancel from Rome and attractive large red
ARRIVO / NAPOLI dated s in red with leaves design, and
small black 1d DISTRIB framed h/s, few tones, intr h/s. 5
25

JAMAICA
597 1935 Silver Jubilee 1%4d fine used showing extra flagstatt
variety, SG 115a. £45

598 1938 (8 Feb) JAMAICA PHILATELIC SOCIETY /
THIRD STAMP EXHIBITION / AT NATHAN'S STORE / 3rd
to 10th February 1938, large blue handstamp tying 2s pal tree
defins and addresses to Chapelton, Kingston Feb 8 machme mark
on reverse and Chapeltown receiving b/s, few curled corners but
nice additional to any Jamaica collection. £32

599 1938 P.14 10s myrtle-green in vertical strip of 4 fine used
light CDS's, some wrinkles and crease, nice multiple, SG 133.
Cat £44. £12

600 1943 WWII Censor airmail covers both bearing 1s
pictorial defin tied MANDEVILLE CDS cancels and with
censor 2548, both to same address in UK. £12

601 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria (2), EDVII
(4), GV (3), GVI (5) postal stationery cards and registered
envelopes. Includes QV 1d blue reply paid card printed
Specimen diagonally on both parts, 1d blue card, EDVII 1d red
reply card, 1d red & two Y4d green single cards, GV Y2d green
and 1d red singles, 1d red reply card, GVI 'd green reply card
overprinted on one piece only, 1d red reply card, 6d Air letter,
1d yellow-brown registered P/S env. Nice group of 14 it;;ms.

160

JAPAN
602 1899 Registered cover Yokohama to Shanghai bearing 3s
x 3 tied YOKOHAMA JAPAN cds cancels with SHANGHAI /
I.I.P.O. cds on reverse. £100

603 1903 (Circa) Postcard (Sagacho Street, Tsingtao) bearing
Japan 1%s purple tied Japanese CDS cancel, unwritten on
reverse, nice card. £36

Page -23-



604 1909 PPC of The Great Pier Dairen bearing Japan 4s rose
tied DAIREN / LJ.P.O. ¢ds in violet addr to Belgium. £ 35

605 1948 Philatelic Week 5y Brown Beauty imperf Miniature
sheet, SG MS 515. £25

606 1948 Philatelic Week 5y Brown Beauty in a superb
unmounted mint complete sheetlet of five, SG 514. £175

607 1948-49 Postal Week both Sy brown and 8y violet each
with top and bottom selvedge from the sheet of 5, both
unmounted mint on the stamps, 5y has hinge on margin, SG 514
& 556. £60

608 Japanese P.O in China: 1909 China postcard of Tientsin
(view of Grand Cheminee) bearing 3s red tied three violet
PEKING CDS cancels on obverse, unwritten on reverse, mainly
fine. £60

609 Post Offices in China: 1909 4s brown postal stationery
card to Switzerland cancelled local Japanese cds and KOBE cds
alongside in violet, sent from Taihokoe North Formosa, this was
Japan's first colony taken in 1895. £75

610 Stamp Week Mint collection including some complete
panes of 10 noted 1949 Postal Week 8y violet mounted mint (SG
556 Cat £140), 1958-1959 & 1962 sheetlet of 10, plus many
others to 1976. Useful collection. £150

611 World War Two: 1943 (13 Feb) Original English letter
written by Huryozyokokyoku (sealed) to the Delegate for Japan
of the International Red Cross Committee in Yokohama. Typed
document detailing the disposition of undelivered mails for
Prisoners of War broken down by destination incl 180,000
undelivered mails to Malaya, 8,100 to Burma, 7,500 to Shanghai
etc, interesting. £40

JORDAN
612 1962-1986 Partly complete collection on album pages with
runs of years. All unmounted mint noted: 1974 Red Sea Fish set
of 11 gG (1035/1045), 1983 set of 5 icluding m/s SG

(1364/1369), Nice clean collection. Approx (300). £130

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)
613 1938-44 5s black and carmine, three different printings
hinged mint for SG 148, 148a, 148b, all fine. (3). £85

614 1938-49 50c purple and black x four ditferent shades as
listed in SG as 144, 144b, 144c, 144d fine hinged mint. %i%h cat.
10

615 1941 70c on 1s pair bottom gutter block of four
unmounted mint with bottom right stamp showing crescent moon
flaw, fine SG 154a. £28

616 1941 70c on s pair fine used with right stamp showing
crescent moon flaw, fine SG 154a. £25

617 1941-42 Pictorial pairs of S. Africa 70c on 1s brown and
grey-blue in attractive block of 30 giving 15 pairs, SG 154 Cat
£270. £30

618 1941-42 Pictorial pairs of S. Africa 70¢ on 1s brown and
grey-blue in attractive block of 30 giving 15 pairs, SG 154 Cat
£270. £30

619 1949 10c black and green in a right hand marginal block
of eight with lower corner stamp showing Mountain Retouch,
unmounted mint, SG 135/135a. £45

620 British East Africa: 1896-1901 la carmine-rose fine used

showing watermark reversed variety, very fine, SG 66x. £
85

621 East Africa & Uganda: 1903-07 Collection mint (mainly)
and used including 1903-04 Mint for 2a, 3a, 4a, 8a, Ir & 2r,
1904-07 Mint Ir & 2r, 1907-08 to 75¢. (40). STC £?30£ 16

622 EDVII East Africa Newspaper Wrapper postal stationery
unused with Y2a green and overprinted SPECIMEN dlagonally
in black. Mainly sound. £1

KUWAIT
623 1945 - 1984 Unmounted mint collection on printed album
pages post office fresh, Strength in 1960s and 70s. viewing
advisable. £420

LABUAN
624 1880 8c on 12¢ carmine Wmk CC P.14 surcharge in black
showing surcharge inverted variety. Complete with 1988
Brandon certificate. SG 13b. £500

625 1885-1901 Mint and used collection including 1881 Eight
Cents on 12¢ carmine unused, 1892-3 2¢ to 40c m & u, 1894 10c
brown mint (Cat £55), 1896 Jubilee to 8c, 1897 lc dull claret
p.16 mint strip of 4, 1898 18¢c CDS used (SG 101 cat £70),
1900-02 to 16¢, 1902-03 Crown defin set mint (Cat £90) plus
extra perfs & 12c line through B variety cto, 1901 P. Due cto set.
(c175). £260

626 1894-96 12¢c & 24c tied in combination on paper by two
LABUAN CDS cancels, good colour and fine, SG 70 & 7£3:
40

627 1904 4 cents surcharge set of nine mounted mint plus extra
perf for 4¢ on 18c, first two vals are cds used, SG 129/131’
85

LAGOS
628 1874-1893 Mint and used collection with better
throughout identified on leaves including 1874 1d & 4d mint
(Cat £230), 2d to 1s used (Cat £199), 1876 1d mint, used 2d to
Is used (Cat £200+), 1882 1d mint (2, cat £110), 2d blue unused
(Cat £200), 3d mint, 1884-6 six values to 1s mint plus shades
(Cat £330), used to 6d, 1887-1902 set of 12 mint (Cat £225),
1893 surcharges mint plus two ovpt varieties, useful assembly,
good cat value. (59). £325

629 1893 1%2d brown postal stationery card (CP4) Lagos to
Leipzig (Senf philatelic sending), with London transit in red.
Leipzig arrival cds on obv., fine. £35

630 1893 1'%4d brown postal stationery card reply card intact
(CP2) Lagos to Leipzig (Senf philatelic sending), with PAID
LIVERPOOL BR. PACKET dated cancel in red. Leipzig arrival
cds on obwv., light tones. Message Why not answer? £35

631 1897 1d red on buft postal stationery card (CP7) Lagos to
Germany, with PAID LIVERPOOL BR. PACKET dated cancel
in red. Arrival cds on obv., £25

632 1903 DLR Colour trial imperforate with 1d duty plate
printed in the proposed colours of the 2Y2d in dull purple and
blue on blue. Small part og as removed from De La Rue
appendix sheet. £250

LAOS
633 Mint and unmounted mint collection of sets (some
duplication) in large stockbook of approx 680 stamps STC
£1180 incl 1952 U, 1954 Golden Jubilee 2p & 3p (Cat
£160), 1956 2500th Anniv. set (Cat £120), plus 22 miniature
sheets perf and imperf. Nice lot. £300
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LEEWARD IS.
634 1890-1954 Collection on leaves including 1890 1897 set
to 7d mint (Cat £215), 1902 surch set 3 mint, 1902 set to 5s m &
u (Cat £135), 1905-08 set to 1s mainly mint (Cat £240), 1907-11
to Ism & u(Cat £38), 1912-22 set to 2/6 m & u, 1921 set to 5s
mint (2), 10s mint keyplate, 1938-51 to £1 (2) mint & used, etc.
Clean and high cat vyﬁlc (c155). £380

635 1905-08 Ordinary Paper EDVII Set of seven to 1s
mounted mint, SG 29/35. £80

636 1907-11 Complete set of ten hinged mint with fresh
appearance. SG 36-35. £55

637 1910 Great Seal of Leeward Islands showing Royal Coast
of Arms and The Harbour and pineapple embossed in black on
white relief 62mm circle on card 175mm w x 130mm h, pin hole
otherwise very fine. Inscribed ""Edward VII By The Grace of
God, King of all the Britains and of the lands beyond the sea
which are hid Dominions, Defender of the faith, Emperor of
India"". Would make a superb opening piece for any Leeward
Islands collection. £240

638 SPECIMEN Overprints on four Queen Victoria postal
stationery cards and newspaper wrappers. Includes QV 1%4d
brown reply paid card printed Specimen diagonally on both
parts, 1%d brown single card, Y2d green & 1d red newspaper
wrappers with SPECIMEN diagonally across the centre in lglack
Nice group of 4 Specimen items. £48

639 SPECIMEN Overprints on three Queen Victoria postal
stationery cards and newspaper wrappers. Includes QV 1d red
reply card, '2d green & 1d red newspaper wrappers with
SPECIMEN diagonally across the centre in black. Nice group of
3 Specimen items. £36

LIBERIA
640 Colour Trials, proofs and Specimen overprints of 1950-52
issues includes 1952 colour trials (33), imperfs with vignette
omitted Ashmun & James Monroe reversed vignette colour error,
1949 Jehudi Ashmun colour progressive proofs (78) plus three
sheetlets signed by the designer, interesting and attractive
collection. £220

LIECHTENSTEIN
641 1965 10f red Madonna in superb souvenir sheet of 4
unmounted mint, very fine, SG 442. £14

642 Extensive collection various stockbooks 1917 to modern
both mint, cto, used, includes many useful sets, part sets, stock
and ranges noted 1921 20r to 1fused, 1930 Vintager 50r used,
1932 Youth set 3 mint (Cat £99), 1949 Paintings set of 9 in pairs
mint (Cat £215), 1936 Phil. Ex. M/S mint, plus 1000s more.
Heavy lot. £150

LITHUANIA
643 1990-2005 An extensive used (all nice postmarks off
FDCs) collection in a well filled Lindner printed album, dozens
of commem sets, miniature sheets, large and small sheetlets,
defins, machine labels with plenty to go through noted 1990
Angel and Map set in sheetlets of 16 (Cat £76), 2003 Aviation
sheetlet of 20 (Cat £24), 2004 Zoology sheetlet of 20 (Cat £22),
2005 Endangered Species M/S of 8 g), nice lot for expansion.
Approx 325+ £150

LUXEMBOURG
644 1950 National Welfare Fund set of 4 on illustrated First
Day Cover registered to Zurich by special cancels. Fine.

MADAGASCAR
645 1904 Provisionals: 1904 (9 Mar) Small cover sent locally
bearing vertically bisected 50c carmine tied by three line
Affranchissement / exceptionnel / (faute de Timbres.) handstamp
in blue and tied DIEGO SUAREZ cds cancel in blue, superb and
scarce. SG 52p. £150

646 1923 (14 Oct) French Seaposts: PPC of Tanala addr to
London bearing France 5¢ & 25¢ Sower tied MARSEILLE A
LA REUNION octagonal cancel. £20

647 Diego Suarez: 1906 (3 Mar) Commercial cover to
Switzerland bearing Peace & Commerce DIEGO SUAREZ 5¢
green on greenish and 20c¢ red and blue on green tied blue
FIANARANTSOA cds's and octagonal 18 Mar LA REUNION
A MARSEILLE transit in black alongside. Nice sender cachet in
violet. Very nice! £125

MALAYAN STATES
648 FMS: 1926 (22 Feb) 4c red Tiger vertical strip of 3 on red
band cover from KAMPAR to Thailand incl IPOH transit, and
g art BANGKOK CDS all on reverse, plus KAMPAR and smaller
ANGKOK CDS. Usual minor faults nice use. £200

649 Japanese Occupation: 1942 Mint collection on printed
leaves with better noted including SG J104, J107, J127, J135,
J139, J222 ($2 Cat £50), 1942-44 Selangor Surcharged set 9
values SG range J1288/296, $1-£5 (SG J285/7), 1942 I77, J80,
J85.1242-1245, Kedah SG J2, J4, J6, Johore P. Dues SG JD5/6,
JDY9/10, JD28, JD30/33, etc, mainly fine. (98). £210

650 Japanese Occupation of Perak: 1942 (12.9.2602) Airmail
envelope to Negri Sembilan with typed address bearing DAI
NIPPON / YUBIN / 2 CENTS surcharge on Perak 5S¢ brown (2)
plus Japan 3s green both tied in combination with SEREMBAN
CDS's, Japanese violet CDS on obverse (2602 / 12/ 8-14). SG
J261. £110

651 Johore: 1884-1960 Collection on leaves mint and used
including 1884 Johor ovpts on 2¢ pale rose m & u, 1896-99 12
vals to $2 mainly mint (Cat £135), 1903 50c on $3 mint, 1910-
19 to 50c m & u, 1918-20 to $2 m & u, 192241 set to $5 mainly
used (Cat £135), 1960 set used, etc. Clean and useful cat value.
(cl140). £200

652 Johore: 1884-91 Johor overprint on 2¢ pale rose hinged
mint for SG 12 & 13. Fine. £50

653 Johore: 1891 Two CENTS on 24c¢ green fine hinged mint,
SG 20. £50

654 Johore: 1891-94 Sultan Abu Bakar set of 7 mint (3¢ used),
hinged mint mainly fine. SG 21/27. £40

655 Johore: 1896 Coronation of Sultan Ibrahim both overprint
sets of seven mint (2¢ & 5c¢ fiu.), useful lot SG 32/38, 32a/38a.
£48

656 Johore: 1904-10 Complete set of 15 set to $10 mainly
mint, few low vals used, SG 61/75. £150

657 Negri Sembilan: 1891-1971 Ex-estate lot froma lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact, attractive
mint & used assembly noted 18914 Tiger set 3 mint, 1895-99
Tigers to 50c m & u (Cat £310), 1935 to $5 m & u(Cat £125),
1948 RSW set m, 1949-55 set mainly used, etc. Clean and useful
cat value. (c105). £220

658 Pahang: 1889-1971 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint &
used assembly noted 1891-5 Tiger set 3 used, 1895-99 Tiger set
3 used (Cat £60), 1898 Pahang ovpt mint 10c (Cat £30), 1935 to
$5 m & u (Cat £175), 1950-56 set m & u, 1948 RSW set m.
Clean and useful cat value. (c95). £200
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659 Pahang: 1898 Pahang overprint on 25¢ green and carmine
hinged mint, fine, SG 20. £38

660 Perak: 1891 lc on 6¢ lilac right gutter margin single tied
to printed cover Jamal Mohamed Taiping Perak tied by
TAIPING CDS, sealed, hence philatelic but still fabulous cover,
SG 43, rated £240 as commercial use. £120

661 Selangor: 1885-1900 Mint and used QV useful assembly
neatly arranged on an album page incl. 1885 2¢ pale rose (11
different mainly used) incl SG 31 fu. red cds, SG 33 mint, SG
34 mint, SG 40 used, SG 41 mint, 1891 2c on 24¢ green mint
(SG 44), 1896 25¢ mint (SG 58, Cat £90), 50c used (SG 59, 2

Cat £90), 1900 surch set 3 mint (SG 66a, 66b, 67 cat £9?E).1(é28).

662 Selangor: 1900 (24 April) Kuala Lumpur tatty cover
native cover bearing Selangor 1893 Ic green Tiger irregular
block of 8 tied similar CDS's, sent via PENANG,
NEGAPATAM and PALLATUR arrival backstamps.  £20

663 Straits Sett.: 1915 $5 green and red on green mounted
mint, heavily thinned corner but does not detract, SG 2125:@
30

664 Straits Sett.: 1939 Die II 5¢ brown in a vertical pair right
side marginal mint / unmounted mint with usual gum, very fresh
pair, SG 297. £32

MALAYSIA
665 1963-1984 Mint & mainly unmounted mint collection on
printed leaves with better noted including 1965 Birds set U/M
(Cat £85), 1979 Animals set, 1966 P. Due set etc, mainly fine.
(c185). £50

MALDIVE IS.
666 1960 - 1982 Nice clean unmounted mint collection in a
British Asia Album. (post office fresh) sparse in parts but
strength in 1970s ideal starter collection with room for
expansion. (100s) £150

MALTA
667 1859 (27 Aug) Entire Letter from Malta to Genova from
Italian business bearing GB 4d rose tied full strike of MALTA
A25 cancel with trade /s, PD in black circle and crayon 1%
mark in red. Usual folds, attractive cover. SG Z47. £120

668 1863 (22 May) Entire to Holland sent via Marseilles
cancelled with neat single CDS CODE B / MALTA / MY 22/
63 on obverse alongside French AMB CDS in red, charge marks
3 (Decimes) in manuscript and nice GIUSEPPE PISANI
MALTA oval cachet, Arnheim arrival backstamp. £80

669 1908 Colour postcard of Venice with King Edward VII
1d red with 6.30pm 11 MR 08 cancel (town unclear). Addressed
to Bath with Bath Station Office receiving cancel. £6

670 1935 Silver Jubilee Y2d on 1938 cover cancelled
PAQUEBOT / PORT SAID cds's addr to UK showing Lightning
Conductor variety. Scarce on cover. SG 210c. £125

671 Postmarks: QV-EDVII Foreign cancels or maritime
cancels on leaves, a small collection including cancelled by UK
towns incl London, Sevenoaks, Aldershot, Birkenhead,
Portsmouth, Naples, Cagliari, Syracusa incl 1925 PPC used at
SYRACUSA PORTO, Tunisia on QV (10), EDVII (4),
Gibraltar, Dunkerque, Bone Constantine, Athens, Tripoli, (54 +
PPC). £60

672 Postmarks: QV-QEII Collection on album leaves with a
useful study of cds postmarks including QV low values %d green
thimbles with different codes, A25 duplex, MELLEHA,
HAMRUN, ATTARD, ZEITUN, VICTORIA GOZO (many),
COSTPICUA, MISIDA, NOTABILE, CRENDI, MIGIARRO,
MUSTA, SIGGIEUI, TUNIS, GV incl ZABBAR, ZEITUN,

MISIDA, HAMRUN, LUCA, DINGLI, MARGA etc. Usetul lot
(approx. 200). £200

MAURITIUS
673 1852-55 Pepion Bell Correspondence from Uk to Port
Louis bearing three complete entire letters prepaid in cash two
wlth Liverpool departure cancels in red and each with PACKET
TTER MAURITIUS oval datestamps in black. Contents relate
to trade including 7 iron wheels. Some age related marks
otherwise interesting trio. £180

674 1858 No Valued expressed (6d) Vermilion attractive mint
PAIR with good margins all round, trace of tone bottom right
otherwise fresh colour, SG 28. Four close to good margin fine
used example with neat oval barred cancel. Good colour, :SEG 27.
46

675 1858-1968 Collection mint & used including 1859 6d blue
fu. (Cat £60), 1860-63 to 9d (Cat £375, 6d straight edge), 1863-
72 1d to 5sused STC £490 (5s both shades) + 2d wmk inverted
used, 1878 surchs to 2r50 on 5s mainly used, 1879 to 2r50 m &
u (Cat £100), 1883 16¢ on 17¢ fu. (SG 112 Cat £60), 1900 set
incl 25¢ to 2.50r mint, 1910 set to 2.50r mainly mint, 1921-22
2.50r mint, 1921-34 to 2.50r mainly mint, 1935 SJ set m, 1938
to 10r m & u plus extras, shades, 4¢ green with open C variety
mint (SG 254ca cat £160, gum faults), etc. Clean and valuable
lot. £400

676 1859 Worn Impression 2d blue on greyish paper neat fine
two margin example with good strike of oval barred cancel, very
sound and useful example. SG 39 Cat £950. £250

677 1859-61 Imperf s vermilion fine used example with heavy
B53 postmark and neat margins, SG 34. £28

678 1859-61 Imperf 1s vermilion fine used example with heavy
B53 postmark and neat margins, SG 34. £28

679 1859-61 Impert 6d blue two fine used examples with neat
margins all round, SG 32. £40

680 1864 Incoming prestamp mail on E.L. Marseille to Port
Louis, Maurice bearing 10d / TO PAY handstamp in blue-black
sent Via Suez. MAURITIUS arrival b/s. Few marks, small tear.
Interesting. £75

681 1876 Cover to Calcutta sent per French Mail bearing 1s
orange (SG 70) tied nice B53 duplex and cds and handstamped
10 P (inverted) in red on a Ireland Fraser embossed envelope
flap with arrival and transit b/s. (Faults). £45

682 1878 50c on ls green in an attractive block of four
cancelled B53 postmarks, fine, SG 90. £15

683 1879 (15 Sep) Cover to Paris sent per Suez bearing 17¢ on
4d rose surcharge PAIR tied B53 cancel with POSS AN / PAQ
FR.T No.2 H/S applied in red and INDO-CHINE PAQ FRM in
red, Mauritius CCF s in blue on reverse, few contemporary bends
etc, attractive. SG 87. £150

684 1879-80 TWO CENTS on 38c¢ bright purple surcharge in
a superb fine used block of 15 neatly cancelled B53 duplexes.
SG 121. Scarce multiple. £130

685 1881 (9 Aug) Cover to Paris sent per Maritimes bearing
17¢ on 4d rose surcharge tied BS3 cancel with POSS AN/ PAQ
FR.T No.1 H/S applied in blue, attractive. SG 87. £110

686 1902 5r purple and carmine on red very fine hinged mint,
extremely fresh, SG 155. £55

687 1902 Postage & Revenue overprint in black on 2r50
brown-purple top value hinged mint, SG 162. £48

688 1953 4c¢ bright purple in a left sheet pane of 50 unmounted
mint (some curling) with R6/2 showing dot between U & S of
MAURITIUS variety, unlisted in SG Elizabethan catalogue. SG
295 var. £30
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689 Collection on leaves mint and used including useful content
noted Mauritius 1965 Birds set m, 1953 set to R10 fine used, set
to R10 mint, 1953 Coronation in DLR imprint strip 4 m, plate
1B 2B & la 2A m & u blks of 4, 1950 vals to R10 fu., 1946
Victory set on FDC, 1938 to R10 used, 1937 Coronation set on
FDC, 1935 SJ set m, few earlier QV plus facsimiles of the scarce
imperfs (6). Useful ranges mainly fine. £120

690 Forgeries: An attractive range on stockpage including
many obvious forgeries but also permitted reprint inc sheetlet of
1d & 2d in indigo blue a[g)hed to recessed panel for the 1847
issue, Barnard & Lapirot designs some ovptd Facsimile, others
in odd colours or coloured papers, then Britannia imperf forgery
range (9) possibly incl Sperati or Spiro. Intr. (21 + souvenir
sheet). £40

691 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria, EDVII, GV
(2), postal stationery cards & envelopes. Includes Arms 6¢, 10c,
12¢, 12¢ red registered P/S env., GV 3c lilac, 20c blue reglsleled
P/S env., few tones otherwise nice group of 6 items.

MEXICO

692 1852 (24 Aug) Entire Letter Zacatecas to Bayonne France
bearing multi franked postmarks including boxed ZACATECAS
/ AGOSTO 24 two line h/s in black, sent per el packet Ingles via
London where 4 I/s charge mark applied for cost to France alon

with FRANCO EF, Colonies &c ART boxed charge mark in red,
and VERA CRUZ double arc b/s in transit to London. Lovely
example of continental mail Central America to France. 1

693 1861 (1 April) Entire Letter Veracruz to Bordeaux sent
per steamer via Southampton with 8 charge mark and oval
VERCRUZ 1 ABRIL 1861 on reverse in black alongside double
arc VERA CRUZ in black on the same day. GB accountancy
mark and Calais transit CDS with Bordeaux arrival b/s. Horiz.
filing fold and age marks otherwise fine. £65

694 British P.O. Abroad: Tampico Pre stamp entire letter 1854
(2 Nov) Stampless E.L from Mexico to France with TAMPICO
double arc d/s on reverse in red, 90 h/s chargemark, COLONIES
ART boxed I/s in red on obverse with a range of other transit
and arrival marks incl FRANCO SANTA ANNA DE TAMAUL
incomplete cancel in black. £60

MONACO
695 1885-1936 Original collection on unpicked New Ideal
printed 1gagf:s from first issues to 1936 with a nice mint and used
range of approximately 108 different incl 1885 lc-15¢ & 40c¢
mint (cat £933), 1891 to Ifm & u, 1924 to 10fm & u, 1933 vals
to 20f used (cat £450), 1933 air surch etc, etc. Useful lot mainly
sound and fine, ideal to fill those gaps. (c108). High cat Ealzugb

696 1906-07 Two postal stationery 10¢ red postcards from the
Principality to Brussels with receiving CDS. Plus two 1925
Mourning covers from Monte Carlo to Nice with 30c and pair of
15c. £10

697 1950 Prince Rainier III 50c black and magenta special
printed souvenir sheet imperf ungummed on glossy paper being
a special edition print, however the stamp has been misprinted
Smm upwards out of the frame, unusual item for a collecmé.
40

698 1952 (April) REINATEX Philatelic Exposition labels for
seven different colour combinations in blocks of 10 or 15 several
are bottom sheet imprint blocks, total of 150 unmounted mint
examples, nice in such multiples. £225

MONTSERRAT
699 1876 6d green hinged mint, fresh appearance, SG 2.
£25

MOROCCO
700 1900 (4 Sep) French Troops in Morocco stampless
soldier's cover from Fez to Tangier with violet Mission Militaire
Francaise and manuscript military markings nice FEZ dotted
cancel and arrival b/s. £15

701 1938 (8 Feb) Registered Cover Casablanca to Selfridges,
London bearing 14 different 1933 values from lc to 75¢,
gummed paper al%xed to the bottom from placement in a folder
otherwise impressive. SG 169/182. £20

NATAL

702 1859-1896 Useful used assembly noted 1859 Chalon
Heads to 6d (SG 9-13 Cat £395), 1862 1d (SG 15), 1863 (SG
18-19), 1863-5 1d to 6d (SG 20-25 Cat £247), 1869 Postage
Ovwpts to 1s for diff printings (Cat £1190), 1874 1d (SG 65 cat
£130), 1870-73 Postage vertical ovpts, 1874 5s rose (3 shades
1875-6 1d both shades (SG 76/7 Cat £205), 1876 1d (SG 81 Cat
£130), 1877 surcharges, POSTAGE with dot on 6d violet, 1877
Y2 HALF surchs mint (3), 1880 set 6 used, 1891 2%d on 4d
brown mint, 1895 '2d on 6d violet 5 types mint, etc,
Lomprehenswe lot. (77). .E 3

703 1862 6d grey fine used with 20 numeral duplex of
Newecastle, SG 13. £26

704 1863 Thick Paper No wmk P.13 1d carmine-red unused no
gum showing plate scratch on AL of NATAL, attractive va.rlely
SG 19 var. £3

705 1869 1d rose with POSTAGE overprint type 7e fine used
with 7 numeral duplex of Umzinto, SG 51. £25

706 1869 Postage ovpt type 7b cancelled barred numeral 9 of
Tongaat. SG 36. £36

707 1874-99 5s rose in a superb fine used block of four with
REGISTERED / 12 DE / 96 / NATAL cds cancels, SG 7%
920

708 1875-6 1d rose with POSTAGE overprint type 18 fine
used with No.56 PO NATAL single cds cancel. SG 81. Zululand
forerunner. £40

709 1877-9 Y4d on 1d yellow horizontal strip of three fine used
tied to paper with barred numeral 26, SG 91. £25

710 Postmarks collection: Attractive balance of a lot of over
90 QV/EDVII low values to 5s rose defins each with double ring
cds, numeral cancels, POA numbers, dotted, EDVII Postage &
Revenue 10s cds, plus other types with some light duplication

neatly arranged on Hagner page. Superb lot. Approx. QOE.
100

711 Postmarks collection: Attractive lot of over 100
QV/EDVII low values defins each with P.O.A (Post Office
Agency) numeral cancels with some light duplication neatly
arranged on Hagner pages including POA 34 to 117, then section
of lower numbers POA 2 to 33. Mostly excellent strikes odd
coloured or over a pair or strip of 4 etc. Superb lot. Approx.
110. The Post Office cancellors were issued in 1890 and in use
until 1910. The same number was issued to several different
places so makes for interesting study. Retail approx. £10 Eicgo

712 Postmarks: Queen Victoria collection of old time priced
up cards with postmarks identified mainly QV low values with
dozens of useful and different including numbered P.O.A.
cancels, duplex numerals, CDS towns and villages, noted
Unzinto, Tongaat, Thormville, Ixopo, Mid-Illovo, FPO Br. Army
P.O., dumb strikes, NFP negative cancel, Isipingo, Howick,
Sunddys River, plus many more. Approx. 210+, £450
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NAURU
713 1973 Pictorials 2¢ & 3¢ Flowers both in imperf unmounted
mint blocks of four, both with right hand imprint for colour
schematics. Fine, ideal for thematics collector. £110

NETHERLANDS
714 1923 25th Anniv. of Queen's Accession 2Y2g black-brown
fine used part AMSTERDAM CDS, fine, key value, SG’%GB.
135

715 1942 Netherlands Legion Fund set of two miniature sheets
unmounted mint, SG MS 569a/b. Cat £340. Gum mark on
obverse on 2nd M/S. £80

716 1944 Unstamped cover addressed to Leiden South Holland
from Lady Russell in the Hague with embossed Coat ofAmE.
6

717 A collection of thirty-five covers and postcards includes
1878 2%¢ postcard from Gravenhage to Rotterdam, 1896 postal
stationery 5S¢ with blurred cds, 1872 2%c postcard from Harlem
some interesting postmark interest. £12

NETHERLANDS - COLONIES
718 1933 (8 Dec to 26 Dec) Special Flight route attractive
printed postcard for Amsterdam - Bandoeng - Amsterdam by
Postlager (departure on Dec 9), bearing 30c triangle stamps
issued for this gight, the 30c green is tied at Amsterdam, the 38(:
blue is cancelled at Pelikaan on 26th Dec (date of departure back
to Amsterdam), the Postjager had engine failure at Italy so the
flight mail was taken onwards by The Palikaan. £45

719 Curacao: 1947 Air 10g violet mounted mint, fine, SG 279.
£35

720 Dutch Indies: 1933-37 Three long covers (very mixed) incl
two 1933 covers from Nomura Rubber Refinery Dutch Borneo
to USA bearing combn adhs tied single oval S.S. BENKOELEN
cancel, 1937 Regd cvr for SOEBANG to N.Wales with 4gl5¢
combn to Captain Hewitt. Intr trio. 24

721 Netherlands Indies: Useful group of 10 postal stationery
cards mostly all different incl squared circle incl KENDAL, CDS
cancels for Fort De Kock, BUITENZORG, 1876
PANDEGLANG inblue, 1880 MODJOKERTO with surcharge
crossed out, all with single line cancels across the stamp. Intr
group. £150

NEW CALEDONIA
722 1918 (6 Mar) Attractive probably philatelic cover Noumea
to Switzerland bearing 1915 Red Cross surcharge 10c + 5¢
carmine surcharge pair, 1917 Red Cross surcharge 10c & 5S¢ rose
pair, 15¢ + 5¢ violet single tied NOUMEA cds cancels and blue

regd etiquette R No. 7. No backstamps. Fine and very aﬂéaclive.
125

NEW GUINEA
723 1901 EDVII Attractive and clean mint and fine used
(mostly mint) assembly on a Album page, Noted 1901 both wmk
sets to 1s SG (1/7) and (9/15). With 1s Roo with Double ring
CDS in Violet (KANOSIA) 1925. Clean lot. Cat (£580)‘.£ -

724 1915-16 N.W. Pacific Islands: GV Head 1d Carmine red
mint strip of four with second stamp showing so called Die II

(spur on left value tablet), most appealing in a strip, SG 67b/67c.
£50

725 1915-16 Wmk 6 2s brown showing watermark inverted
variety, couple of clipped perf and corner cds. Setting a.

726 1931-1932 Bird of Paradise All four printings mint and
used on two album pages including 1931 10th Anmiv. set to 5s,
Air set to 5s, 1932-4 Redrawn set to £1 mint (£1, 5d & 2d used),
1932-34 Air fine used 10s & £1, 5d-5s mint. Useful lot with
good cat value. (54). £200

727 1937 Registered cover to Heffley Creek Br. Columbia,
Canada. Bearing officials OS Type 3 on 3d blue and 1s pale
blue-green tied single RABUAL CDS, multitude of transit and
arrival backstamps, mainly fine, seldom seen on cover hence high
cat value. SG 046, O52. £250

728 1939 Bulolo Goldfields Mint set to 4d, 6d & 9d. Fine used
5d, 1s & 2s. Fine. (11). £65

NEW HEBRIDES
729 1956 (20 Oct) Illustrated First Day Cover with set of four
50th Anniversary of Condominium tied PORT VILA PREMIER
JOUR D'EMISSION slogan cancel addr to UK with typed addr.
Fine. SG 80/3. £20

NEW REPUBLIC
730 1886-87 Mint range on a stock page with different papers
with and without arms or dates. Noted 1d (7), 2d (11), 4d (2),
1887 1d, 2d, 4d with arms omitted. Mainly sound and seldom
seen in such a range. £ 650

731 1887 Blue granite paper 3d violet without date mint in a
superb vertical tete-beche PAIR, scarce, SG 74a. £175

732 1887 (March) Undated £1 on yellow hinged mint. Very
fine. SG 94. £50

NEW ZEALAND
733 1875-1907 Comprehensive mint and used collection
including 1874 to 1s used, 1878 to 1s used, 1882-1900 to 1s,
1888 to 1s, 1891-1900 Perf 10 to 1s with 3d yellow Sunlight
advert on reverse, 3d yellow mint (Cat £70), 4d green mint (Cat
£75), Perf 10 x 11 to 1s used, Perf 11 to 1sused, 1898 pictorial
defins incl 1d, 2%d, 4d, 8d, 1s mint, 1899 3d, 8d, 2s mint (Cat
£330), used to 2s mint, 1900 Y4d black & 2d used, 1902-07 to 2s
used, 9d with GREYTOWN NORTH cds, Perf 14 1%d chestnut
mint & used (Cat £102), 2%d blue mint, 6d mint (Cat £75 SG
324), 9d mint (Cat £55), 1907 perfs to 1s etc, useful specialised
lot, identified by printings STC £2680+. (c150). £400

734 1909-1937 Comprehensive mint and used collection
including 1913 Auckland ovpt Y2d & 1d mint, 1909-16 EDVII
Is used (SG 394 cat £170), P.14 line set 5 used, 1916 wide range
of different printings and shades noted 4d used both with re-entry
(SG 422b&c Cat £85), 4%4d m & u, 9d mint, 1916 Wide wmk 2d
yellow m & u, 1925 Dunedin set m, 1926 2s used & wmk
inverted used (Cat £95), 1931 Health Smiling Boy set 2 mint
(Cat £160), 1935-36 to 3s m & u, 1936-42 4d, 5d, 6d, 8d & 2s
mint, STC £1600+. (c200). £200

735 1920 (18 Dec) 1d postage paid Christchurch impression x
2 on cover to London cancelled Christchurch roller cancel and
London PAID CDS on arrival, nice early meter mark in grey-
black. £14

736 1925-1961 Mint and Unmounted mint collection on album
pages, strength in GVI including many pert varieties, different
printings etc 1936-42 issues to 3s with up to three different perts
for 9d, Is, 3s, two health M/S, STC £900+. £100

737 1984 Christmas set of three values on a printers trial colour
sheet by Fournier in Spain on smooth ungummed paper showing
printers marks. Fine.

738 Chalons Imperf & perf mixed used range for different
printings on a stockpage with nice selection including Impert 1d
red, 2d (4), 3d lilac, 6d from black brown to pale brown (4),
Perfissues 1d red (3), 2d blue (3), 6d brown (4). Very mixed but
useful group (20). Huge cat value. £300

Page -28-



739 Officials: 1936 P. 14% x 13% 1s green hinged mint, fine,
SG O118. £25

740 Officials: 1938 P. 13% x 14 9d red and grey-black
mounted mint, fine, SG 0129. £45

741 Postal Fiscals: 1940 7/6 fine used, SG F198. £35

NEWFOUNDLAND
742 1865 12¢ red-brown QV used with heavy cancel. Cat
£150. SG 28. £25

743 1865 - 1941 Mixed mint and used collection on loose
Album leaves neatly presented, A wide variety of stamps/sets
with shades to look through, noted 1865 2¢ Yellowish-Green
used,12¢ Chestnut mounted mint, 13¢ Orange-Yellow mounted
mint, 1897 full set mixed mint and used (SG66/79), 1911 set
mixed mint and used (SG117/127), and many more Worth
viewing. £750

744 1890 3c slate-grey fu. with a striking preprintings paper
fold resulting in 3mm unprinted diagonal gap across the stamp.
SG 56 var. £25

745 1910 mint set apart from l¢ Green and 2¢ Rose - Carmine,
nice clean set of 11 (SG95/105) Cat £475. £150

746 1911 Prince Henry 6c IMPERF PROOF in black on thick
card, neatly cut round, very fine. SG 122 var. £75
747 1919 used set of 12 with the exception of the 6¢ Slate-

Grey , a few added shades also, overall nice tidy set for your
collection. £110

NIGER COAST PROT.
748 Mint and used collection on leaves arranged by different
printings and SG numbers, perfs etc incl 1894 5d m, Is black
vertical pair (tones), 1894 (May) 4d (5), 1d (2 + pair), 2d (2),
2%d (4), 5d (4), 1s(3), 1897-8%d (9), 1d (8), 2d (3), 2}4d (6),
6d (3). Approx 50. Good cat lot. £160

749 Queen Victoria Postal Stationery covers - Useful group of
unused registered P/S covers from smaller to medium sizes noted
Br. Prot. Oil Rivers 2d blue (2 diff one with affixed label for
compensation rates), Niger Coast Prot. 2d small env., Southern
Nigeria 2d blue ovptd SPECIMEN, GV 2d blue larger env.
ovptd SPECIMEN (tones), Nigeria GV 3d blue smaller env. then
few heavily toned items incl Lagos QV 2d grey, GV Embossed
envelopes 1d red & 1%d orange-brown. (8). £40

NIUE
750 1902-1953 int collection on leaves 1902 five vals to 2%d,
1903 set 3 (Cat £65), 1915 2%4d, 1917 1d & 3d chocolate, 1917-
21 set 9, 1920 pictorial set, 1918 Postal Fiscal 2s, 2/6, 5s (2),
1932 set 7, 1931 Postal Fiscal 2/6, 55 & 10s (Cat £81), 1941-67
Postal Fiscal (SG 83/86, cat £130). Clean and valuable lot. (97).
STC £695. £175

NORTH BORNEO
751 1938 Philatelic GB 1'%2d brown embossed envelope to
GPO North Borneo sent philatelically from Newport with
Jesselton arrival backstamp and UNCLAIMED /s on obverse
and Mil for Return h/s's alongside. Intr. £20

752 Postage Due: 1895-1961 Collection on leaves mint & used
including 1895 to 24¢ mint & used, 1897 to 24¢ barred cancels,
1902-12 to 24c m & u, 1918-30 set to 12¢ mainly mint, 1930 six
values to 12¢ mint (Cat £168), 1939 set mint (Cat £160). Clean
and useful cat value. (72). STC £900. £250

753 Postage Dues: 1939 set of five fine used CDS examples,
10c blue has TAWAU CDS cancel, all fine, taken 'as is'. SG
D85/D89. Cat £1000. £250

754 Three early postal stationery cards unused incl 3¢ brown
Arms design, 6¢ blue and 8c green large numeral design, marks
on reverse otherwise fine appearance. (3). £20

755 TRAIN MAIL Cancels: Small range of pictorial issues

with 10 cancels, plus QEII 4¢ tied TRAIN MAIL cds cancel with
FAH FONG trade cachet and tive 1955 covers. £65

NORTHERN NIGERIA
756 Three Covers (faults) incl 1913 EDVII 2'd blue vertical
%air regd from KANO to France, 1910 EDVII 1d carmine
ARO to Sierra Leone, 1913 GV ld red (3) regd to UK. Folds,
creases and faults. £25

NORTHERN RHODESIA
757 Complete mint assembly of sets for GVI period including
1938-52 Complete set of 21 fine hinged mint (Cat £250), 1948
RSW set (Cat £120), SG 22-53. Good cat. £125

758 Northern Rhodesia: Balance of collection ranging from
1925-1963 mounted and unmounted, mint and used better
pickings throughout including 1925 8d, 10d, 2s, 2/6, 35 1953
very lightly hinged 20s, 5s. odd specialisation's including
varieties, shades. Interesting lot. £190

759 Stockpage with a useful mint / unmounted mint duplicated
stock incl better noted 1938 vals to 1/- (4), 3/- & 10/- mint, 1953
to 1/-m, 1953 Cecil Rhodes set (8), 1963 Arms set of 14 to 20/-
(4 + set in pairs m / U/M), etc, useful collection & good cat
value. £130

NYASALAND
760 1891-1963 Mint & used collection on leaves including
1895 1d on 2d mint, 1895 Arms of Protectorate fine used 1d to
1s & 3s (Cat £225), 1896 1d to 1s & 3s m & u, 1897 2/6 mint
(Cat £120), 3s used (slight faults Cat £400), 1903-04 set to 1sm
& u(Cat £180), 1907 6d mint, 1944 5s cnr marg mint single (Cat
£55), 1938-44 set mint (Cat £225) etc. Clean and high cat value.
(c150). £280

761 1895 No Wmk eight values with SPECIMEN overprints
mainly unused no gum, very fine appearance. SG 21s, 23s, 24s,
25s, 26s, 27s, 28s, 29s (8). £125

762 1898 1d vermilion and pale ultramarine & 1d vermilion
and deep ultramarine without embossed control both fine used
ZOMBA cds cancels. SG 57, 57a ab. £52

763 1921-33 Keyplates 2s, 2/6 (break in scroll Cat £200), 4s
& 5s hinged mint, fine, SG 109/112. £100

764 1938 10s emerald and deep red on pale green fine used
example on paper with part ZOMBE 1942 CDS, very fine, SG
142. £32

765 1938-44 £1 purple and black on red hinged mint showing
Serif on G variety, fine, SG 143c. £400

766 1938-51 Complete mint assembly of sets for GVI period
including 1938-4 Complete set of 18 fine hinged mint (Cat
£225), 1945 set 14 (Cat £85), 1948 RSW set, SG 130-180.
Good cat. (¢50). £115

767 SPECIMEN Overprints on five postal stationery cards and
registered envelope. Includes BCA Arms *2d black and yellow
single card, 1d black single card, %2d blue-green frameless card,
1d red Arms newspaper wrapper, Four Pence embossed arms
regd env, each with SPECIMEN diagonally across the centre in
black. Nice group of 5 Specimen items. £ 65

768 SPECIMEN Overprints on four postal stationery cards and
newspaper wrapper. Includes BCA Arms Yd black and yellow
single card, 1d gf]ack single card, Y2d blue-green frameless card,
1d red Arms newspaper wrapper, each with SPECIMEN
diagonally across the centre in black. Nice group of 4 Specimen
items. £48
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769 SPECIMEN Overprints on six postal stationery cards and
registered envelopes. Includes BCA Arms Y4d black and yellow
single card, 1d & 2d black single cards, %d blue-green frameless
card, 1d red Arms newspaper wrapper, Four Pence embossed
arms regd env, 4d blue EDVII embossed head each with
SPECIMEN diagonally across the centre in black. Nice group of
7 Specimen items. £1

ORANGE FREE STATE
770 Orange River Colony: 1902 1d carmine CGH defin
overprinted in right hand marginal pane of 50 mint / unmounted
mint, nice album piece. SG 134. £48

PAKISTAN
771 1947-1958: OFFICIALS Attractive and clean mint and
mainly fine used assembly on loose Album pages, noted 1947
mint set SG (O1/013), 1948 set SG (Ol4f’026g) nice lot. worth
viewing. £140

772 Unmounted mint collection on Scott printed leaves with
many commems sets from 1977-1984, plus officials, back of the
book etc. Clean lot. £35

PAPUA
773 1933 (2 Nov) 1944 (23 Dec) 5d bluish slate and pale
brown on regd long cover to Heffley Creek Br. Columbia,
Canada. Tied PORT MORESBY CDS's, few wrinkles otherwise
pretty cover. SG 100. Good cat on cover. £60

774 Officials: 1930 3d black & blue-green perf OS hinged
mint, SG 050. £40

PAPUA & NEW GUINEA
775 1932 Cover UK to Port Moresby bearing 1d & 1'd tied
Chingford wavy line machine sent via Australia, then unclaimed
as part DEAD LETTER OFFICE PAPUA CDS on the obverse.
Hard to find. £20

PERU
776 1868 Entire from London to Lima bearing 1s green plate
4 pair tied LOMBARD ST CDS cancels and LOMBARD ST
PAID CDS in red alongside sent via Panama with nice A Code
PANAMA CDS cancel addr to Trujillo (crossed out,
redirected?) and large single line TRUJI%_LO /s in black on
reverse. Fine and attractive incoming cover. £125

PHILIPPINE IS.
777 1998-1999 Unmounted mint collection on stockpages
mostly as sets or miniature sheets including 1998 Heroes of
Revolution in small blocks, 1999 Declaration sheetlet of 10,
1999 Birds M/S, etc Approx 175 + 14 M/S.. £85

PORTUGAL
778 1855 King Pedro V 5r red-brown a superb large four
margin example with 52 numeral barred cancel of Porto struck
across the centre, accompanied Miranda Da Mota expertising
2015 certificate, Afinsa cat No.5. Premium example! £ 250

779 1858 25r rose King Pedro V a superb collection of mainly
4 margin examples on a stockpage mostly with numeral cancels
mostly all different from 4 to 102, varying margins and many are
huge 4 margin examples, excellent study lot. (Approx 52) Scott
11. £65

780 1886 King Luis 120 reis blue unmounted part gum a
couple of toning spots on reverse and very minor black spot on
front. £50

781 1926-28 Three sets mainly unmounted mint including 1926
First Independence set 21 to 10E, 1927 2nd Indep. set of 15 to
4E50, 1928 Third Indep. set 16, mainly fine. £120

QATAR

782 1957 Type II 10r on 10s ultramarine in a fine top marginal

vertical pair unmounted mint, fine, SG 15a. £40
RHODESIA

783 1892-1912 Extensive early collection both mint and used
including 1892 to 2/6 mainly fine used, 2/6 lilac mint, 5s unused,
1892-94 vals to 4s m & u, 1896-97 to 4s mainly used (Cat £100),
1898-1908 to £2 used, 1905 Victoria Falls 5d & 2/6 munt (Cat
£235, 2/6 poor), 1896 BSAC ovpt 3d & 6d mint (Cat £125),
1909-12 to £1 m & u, etc, useful catalogue value. Circa }-P;Ogbo

784 1910-13 Double Heads collection mint and used including
many shades and printings or perfs, noted Y2d yellow-green mint
blk of 4, %d used (4), 1d used (5), 2d used (2), 2d mint, 2%d
mint, used (2), 3d used (3), 4d mint (2), 5d mint, 6d used (2),
10d mint & used, 1s mint & used, 2s mint, Perf 15 set to 1s used
(4d mint), Perf 13% %4d,, 1d, 2%d mint, some mixed but high cat
value. (49). £350

RHODESIA & NYASALAND
785 1954 Complete set to £1 fine used (Cat £60), and 1959 set
to £1 fine used (Cat £90), sound, SG 1/15, 18/31. £ 48

786 1954 Complete set to £1 mint, very fine, SG 1/15.
£38

787 1954-1963 Collection on Album pages, attractive and

clean mounted mint and fine used assembly Noted 1954 used set

SG (1/15), 1959 used set SG (18/31) nice little lot. Appro:gc (67).
55

RUMANIA
788 1872 (23 Jan) Lightly stained cover GALATI to Vienna
bearing 25b brown with beard superb four margins neatly tied
good strike of GALATI cds with P.D. boxed /s in top right,
stamp is lower left, partly stained lightly and evenly across half
the cover, WIEN atrival ﬁackstamp witf“f wax seal removed from
the cover. Scarce. £350

789 1896 Printed United States Consulate envelope from
Bucharest to USA bearing 1893-99 25b lilac x 3 tied
BUCORESCI No.5 cds cancels sent via Deutsche Seepost
Bremen / New York oval datestamp on reverse along with two
types of Recomandat h/s on obverse. Transit and arrival
backstamps. £180

790 1901 Greetings Postcard to Cardiff bearing combination
1893-1903 1b pair, 3b & 5b tied BUCURESCI small cds cancels
with arrival backstamp. Picture of Grand Buildings in the
Capital. £40

791 1901-03 1b black pair and 3b on Postcard to Belgium of
the Regal Palace tied BUCURESTI cds, 1908 5b green postal
stationery card uprated with 3b brown pair to Trier in Germany
similar cancels and additional Catholic cachet in violet. (2).
£35

792 1903 Postcard Focsani to Soporon bearing 10b red neatly
tied full FOSCANI cds, with arrival cds on obverse. F inc.£
35

793 1915 10b red postal stationery card uprated with 25b blue
sent registered Iasi I to Switzerland. Tied IASI I cds cancels with
violet incomplete cachet also tied to cover with UBERPRUFT
single line h/s in violet and transit / arrival cancels alongside.
Nice regd etiquette No. 492. £30

794 1960 (11 June) Olympic Games both Imperf Miniature
sheets on illustrated unaddressed official covers tied special
cancels (2 covers), then normal set of 6 over two similar official
covers, SG MS 2729/30. Few marks or wrinkles, otherwise
sound. £12
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795 Danube Shipmail: 1889 Sulina - Tulcea handstamp on 5b
blue postal stationery envelope dated 4 July from Galati with cds
to Braila cancelled with illustrated Ship and SULINA -
TULCEA partial datestamp. Fine and genuine use. ScarcE.aoo

796 Fournier Forgery: Album page from the original book
showing examples of his work on 1869 Prince Carol in unused
pairs for 5b, 10b, 15b, 25b, 50b, 1871 pairs for 5b, 10b (2 diff
colours), 50b. Very fine and attractive album piece. (21
examples). £100

797 German Occupation: Postage Due MVIR overprint in red
on 1918 10b dark blue on grey-green tied to paper and
expertised on reverse, fine, Michel 7. £4

RUSSIA
798 1948-53 No wmk 25k bluish grey in a sheet of 100 with
tc.gp marginal imprints, a few small perf splits otherwise fine, SG
1361k ka, Cat £50+. £12

799 1975 Approx. thirty 500th Birth anniv. of Michelangelo
miniature sheets unused. £18

800 P.O. in China: 1903 (Circa) Postcard (Temple of Pluie
Peking) bearing Russian ovptd 1k orange tied Russian CDS
cancel, unwritten on reverse, nice card. £36

801 P.O.inChina: 1903 (Circa) Postcard (Wei-Chan The Coal
Mountain Peking) bearing Russian ovptd 2k green tied Russian
CDS cancel, unwritten on reverse, nice card. £36

802 P.O. in China: 1906 Postcard (Tombs of the Conubines
emperor of China, Si-ling, Peking) bearing Russian ovptd 1k
orange tied Russian CDS cancel, unwritten on reverse (stain),
nice card. £ 36

803 Post Offices in China: Chefoo 1901 Plain Russian postcard
to UK with Kitai 1k & 3k tied CHEFOO 12 VI 19 01 cds in
violet (T & S Type 1) with Shanghai Russian P.O postmark 16
VI 1901 cdsin glI:tck Victoria Hong Kong transit, additional 24
CTMS tax charge in red, T in violet circle and FB due mark on
arrival in UK. Superb. £600

804 Post Offices in China: Peking 1907 Pagode at Peking
postcard to Rome with Kitai 4k tied Peking cds in Cyrillic and
additional strike of same cds, fine. £50

805 Post Offices in China: Tientsin Japanese Watertall

ostcard bearing 2k green tied on obverse by TIEN.TSIN / 10
Ei—ling,ual cds in violet addr to Paliseau France with a short
message in French. Very fine. £100

SAAR

806 1950 Stamp Day on special postcard bearing 15 + 5t
brown tied IBASA 23rd April first day of issue cancel, postal
used. Fine. Michel 291. 120

807 1953 Stamp Day 15f blue Postilions in a complete sheet of

10 unmounted mint, gum a little uneven on one side and minor

perf split with sheet and date markings, SG 339 Cat £105.
£25

808 Covers group with useful rates including French
Occupation 1947 4f on 16pf pair with 2f on 12pf combn to UK,
1949 Holo advertising env regd to Merzig from Wadern, 1925
Postcard with 45¢ Madonna on obv. 1951 Horticultural Show
special show PPC (16 Jun, scarce), 1953 Red Cross special PPC,
1955 Stamp Day x 3 values on FDI, 1953 Stamp Day on special
PPC, 1922 defins on covers (2), etc, interesting group (2%).
180

SAINT CHRISTOPHER
809 1882 Y2d dull green in complete sheet of 20 plate number
1 and sheet No. 40 unmounted mint showing right gutter margin,
superb, SG 11. £1

SAINT HELENA
810 1856 6d blue mint original gum example with four good
margins, accompanied by 1962 Diena certificate. Very sound for
these, 1. £180

811 1861-1890 QV collection on loose album pages, Mixed
mint and used condition Notable 1861 6d Blue fine used (SG2a),
1868 4d Carmine-Rose fine used (SG14) lots of shades to look
through , worth viewing. £400

812 1863 Imperf 1d lake type A fine used four good margins,
thinned otherwise fine, SG 3. £48

813 1863 Imperf 4d carmine with surcharge and bar hinged
mint neatly cut with margins all round, SG 5. £160

814 1922 10s Grey and Olive-Green mounted mint otherwise
nice condition (SG112). £55

815 1922 Wmk MCCA 1/6 to £1 mint each handstamped
SPECIMEN mainly in violet, 5s is /s in black, very fine, SG
93s/96s (4). £180

816 1922-37 MCCA £1 grey and purple on red hinged mint,
very fine, SG 96. £160

817 1937 Paquebot cover with Capetown PAQUEBOT roller
cancel bearing St Helena 2d grey and slate Badge of St Helena
neatly tied, printed addr to Glasgow. Fine. £35

SAINT KITTS
818 Nevis: Revenue; 1883 1d mauve, 4d blue and 6d green all

mounted mint, 1d has short corner, nice trio, Barefoot ]9/%1.
35

SAINT KITTS - NEVIS
819 1905-1935 Useful mint and used collection including 1903
set mint 3d-5s (Cat £150), 1905-18 set to 5s incl 6d & 1s extras
mint, 5s mint, 1920 set to 10s with 2d to 10s mint, 1921 set 2%d
to 5s mint, 1923 Tercent. to 2/6, good cat (¢75). £350

SAINT LUCIA
820 1930 (16 Dec) Toned first flight cover St Lucia to Br.
Guiana bearing 3d, 6d & 1s tied local cds cancel sent Rpgd
No.37 with Cayenne arrival backstamp. £6

821 1935 King George V Silver Jubilee set of four on typed
registered cover from Castries to Mauritius. With Pamplemousses
receiving cds on reverse. SG 109-112 £55

822 1953 King George VI three cents scarlet on typed cover to
Antigua. With rare Mabouya Valley 19 MR 53 cds cancel.£
14

823 King George V Three pence unused registered letter with
large Specimen o/p in black filing fold 33mm from left written
in pencil 41c. £18

824 Postage Due: 1933 (13 Mar) Die proof on card of die
frame without value, handstamped AFTER / STRIKING and
dated manuscript 13/3/33. Minor foxing. £250

SAINT PIERRE et MIQUELON
825 1926 Government envelope sent locally bearing
GOUVERNMENT / PP / SAINT - PIERRE - MIQUELON /
SAINT - PIERRE handstamp in black and dotted 12th May cds
cancel with hexagonal 14th May arrival d/s alongside. Ve glge.

826 1926 Government envelope (toned and wrinkles) sent
locally bearing GOUVERNMENT / PP 0 30 / SAINT - PIERRE
- MIQUELON / SAINT - PIERRE handstamp in black and
dotted 7th July cds. £20
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SAINT VINCENT
827 1841 (27 March) Entire Letter to Lincoln's Inn, Ely Place,
London with part PACKET LETTER boxed in red on obverse
with 1/5 chargemark alongside. Sent P.Packet. 6th May arrival
backstamp. £125

828 1861-1897 Useful mint and used collection including 1866
4d deep blue used (SG 6, cat £110), 1862-68 1s slate-grey, 1869
4d yellow, 1s brown, 1872 Isdeep rose-red, 1872-75 incl 6d (3
shades), 1883 to Is, 1885 surchs m & u, 1888 5s lake mint, 1892
5d on 4d mint, 1899 to 1s mint. Very high cat (¢70). £ 460

829 1875 Isclaret fine used red cds cancel, sound, SG 21. Cat
£250. £48

830 1888 6d violet mounted mint original gum, fresh
appearance, SG 52. Cat £180. £3

831 1935 (26 Nov) Registered airmail cover to USA bearmg
1925 Silver Jubilee set of four tied KINGSTOWN CDS cancels
and regd etiquette R.278 (torn). Attr cover. SG 142/5.  £35

832 1966 Perf 15 x 15'% 1s slate-grey fine used A10 duplex
cancel, fine, SG 9. £38

SAN MARINO
833 1877 San Marino 30c brown unused note perfs are poor
and previously mounted with hinge residue and 2/6 in pencil on
reverse. £160

SERBIA
834 Potraznica: 1941 Postal Forms a scarce collection of 8
forms mostly full A4 size bearing combination of Serbian
overprint issues tied by different town CDS cancels incl
Kragujevac, Sabac, Beograd 1 & 2 (2 of each), Nisi, Zabar 1,
faults, splits and bends but very seldom seen, scarce. (8). 0

835 TELEGRAMS from WW2 collection of 27 forms sent
mainly from the Belgrade National Bank during 1942/3 to Berlin
or Vienna, mainly banking business some including Yugoslavia,
Germany, Munich, Social politics, etc, interesting lot in German.

27) £32

SEYCHELLES
836 1890-1902 QV Collection presented on a single album
page Notable stamps 1890 mounted mint 90c on 96¢ (SG8),
893 mixed mint and used set (SG15/21), 1900 2r.25 Bright

Mauve and Green (SG36) fine used. nice lot. £190

837 1901 3¢ on 36¢ brown and carmine showing surcharge
double variety, incredibly toned gum otherwise fine appearance,
SG 39a, Cat £750. £75

838 1903-1906 Small collection on an album page, 1903 set
mixed mint and fine used (SG 46/56) and 1906 set mixed mint
and fine used (SG 60/70). £100

839 1912-1935 Well presented assembly on 2 album pages,
noting 1912 set mixed mounted mint and fine used (SG71/81).

1921 set to 2r.25 mixed mint and fine used (SG98/123).
£120

840 1977 POSTAGE PAID / Rs. 1.25 / REPUBLIC OF
SEYCHELLES boxed h/s in blue on philatelic cover to PO Box
3. Alongwith VICTORIA / B/ AU 23 / 77 cds. Fine. £12

841 Collection of postmarks and mint and used ranges mainly
for QV-EDVII. Noted French Paquebot Lines (mainly octagonal
cancels) postmarks (16), 1966 Regd slip 4055 AR l/s's, EDVII
cds range 3¢ to 75¢, 1904 ANSE ROY AL cancel, 1903 to 2.25r
cds, 1906 to 2.25r, LA DIGUE, PRASLAIN, GVI cancels to
10r, £65

842 Queen Victoria small but useful mint and used group
including 1893 90c on 96¢ mint (Cat £75 each), 15¢ on 16¢ mint
one with 5 of 15c kiss print, Rural post cancels Number 4 incl
1890 to 48c (block of 4 fu. (Cat £52), etc, nice group on several
pages. (57). £8

SIERRA LEONE
843 1859-1897 Queen Victoria Collection mint and used on
leaves with better including 1859 6d (3 shades used), 1872 Wimk
swys 1d & 4d, 1873 Wmk Upright 1d to Is used, 1876 set 7
mainly used, 1883 1d brown mint, 1d, 2d & 4s used, 1896-97 to
2sm & u, 1897 Fiscal stamps m & U (SG 54, 55, 56 & 60 mint),
useful cat value. (51). £225

844 1891 'id green and 2d grey tied to commercial cover to
London cancelled B31 numeral cancels with smudged Freetown
cds alongside, nice PAID / LIVERPOOL Br. PACKET cds in
red on OEVBI'SE £160

845 1907 King Edward VII 1d red on cover to England
unpostmarked cancelled by postman. Note flap torn and fol%s.
8

846 1909 Cover to Kent bearing EDVII 1d red tied
PLYMOUTH / PAQUEBOT JUN 8 09A machine cancel, é'me.
30

847 1943 Maritime Censor cover to UK bearing GVI 2d tied
part OPENED MARITIME ... large b/s in black with PASSED
CENSOR tomb cancel. Slight faults. £20

848 POSTED ON STEAMER boxed h/s on 1930s cover to
Canada bearing 2d tied FREETOWN cds on ELDER
DEMPSTER LINES monogrammed cover. £50

849 SPECIMEN Overprints on four GVI postal stationery
cards and registered envelopes. Includes 3d brown registered
envelope, Embossed envelopes 1d orange and 2d purple, “2d
green newspaper wrapper each with SPECIMEN diagonally
across the centre in black. Nice group of 4 Specimen itenj.:é

850 SPECIMEN Overprints on four Queen Victoria, two
EDVII, four GV postal stationery cards and registered
envelopes Includes QV Yd green reply paid card printed
Specimen diagonally on both parts, '2d green single card, Y2d
green newspaper wrapper, 2d grey Registered envelope, EDVII
Yad green card, Y2d green reply card, George Fifth '2d green
reply card, Y2d green single card, 1'4d red single card, Y2d green
newspaper wrapper each with SPECIMEN diagonally across the
centre in black. Nice group of 11 Specimen items. £130

851 SPECIMEN Overprints on three Queen Victoria, four
EDVII, two GV & one GVI postal stationery cards and
registered envelopes. Includes QV Yd green reply paid card
printed Specimen diagonally on both parts, 4d green single card,
Y4d green newspaper wrapper, EDVII Registered 2d grey small
size P/S env., '4d green and 1d red cards (faults), 1d red reply
card, George Fifth Y2d green reply card, %2d green single card,
GVI 1'%d red with SPECIMEN diagonally across the centre in
black. Nice group of 10 Specimen items. £100

SINGAPORE
852 1903 (27 Aug) PPC Outside of College Bounds sent from
Aberdeen to Smgallzore bearing '2d blue-green tied ABERDEEN
/ 4 eds cancels with very fine PENANG TO SINGAPORE / 19
SE / 1903 marine sorter cds Proud type L. £48

853 1948 (1 Sept) Airmail cover sent locally (philatelic)
bearing GVI lc, 2¢, 3¢ & 4c¢ tied QUEEN STREET
SINGAPORE CDS first day cancels. Fine. £20
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854 1948-1968 Collection presented on Album pages,
attractive and clean mint and fine used assembly Noted both
1948 sets SG (1/15) and (16/30), 1948 Silver Wedding $5 SG
(32) nice starter lot, Approx (130). £80

855 Unmounted mint collection on Scott printed leaves with
many commenms sets from 1963-1988, noted 1972 Shipping M/S
(Cat £40), 1973 defin long set, 1975 Birds set, 1980 Ships long
set, 1985 Insects long set, etc. Clean lot. £85

SOMALI COAST
856 Djibouti: 1910 Front off a printed cover sent locally
bearing 50¢ blue and rose imperf'tied 5 December cds's of COTE
FRANCAISE DES SOMALIS / DIIBOUTI cds cancel, light
bends and front only with b/s R & Recommande in black or
violet sent from J Danovitz. £38

SOMALILAND PROTECTORATE
857 1903-1905 small collection of Approx (30) on loose album
pages, 1903 incomplete set (SG 18/21) and (SG25/30), set of 5
officials 1903 mounted mint (SG O1/05). 1905 mixed mint and
use set (SG 45/53). £4

858 1912 mounted mint set of 13 with the exception of the 2a
Green and the 6a Green and Violet used. otherwise nice set. SG
. £175

859 Officials: 1903 EDVII Y“a green, 1d carmine, 2a violet
mint each showing BRIT SH variety. SG O6a, O7a, OS;}
125

860 Officials: 1904-05 8a grey-black and pale blue mint
original gum overprinted SPECIMEN showing additional No
STOP AFTER M variety (partial). Very unusual combination.
Accompanied by 1977 BPA London expertising certificate. SG
Ol3as. £55

SOUTH AFRICA
861 1900 Boer War field post office cover with Queen
Victoria 1d lilac to England with receiving cds on reverse. Pencil
mark on front. SG 174. £12

862 1901 Boer War Mail Very fine 1d pink postal stationery
envelope cancelled by neat SPRINGS 18.DEC.01 CDS
(Gauteng province) with Capetown and Johannesburg censor
handstamps on obverse, Addressed to Capetown and
backstamped accordingly for DE.2.1901 with Johannesburg
transit cds for four days earlier. Most attractive and considerably
scarcer then Army Field post office equivalents. £175

863 1931-33 Both 3d type singles used each showing window
flaw variety, SG 45b & 45c¢ d. Cat £335 as mint pairs, unprlced
used. £6

864 1932 2/6 green and brown a mounted mint pair (gum spots
at the top) showing watermark inverted variety, SG 49 aw. Cat

£225. £44
865 1933-48 6d green and vermilion hinged mint pairs for
types I, II & III, SG 61, 61c & 61d. £40

866 1980's Twenty-one government covers posted off shore in
various world locations. Includes 1982 posted at sea from the
MV SA Agulhas at Gough Island, 1980 South African National
Antarctic Expedition, 1978 Department of Weather Office South
Atlantic and 1983 Emergency Causality Evacuation from Marion
Island. Very interesting collection. £38

867 AND HOMELANDS: First Day Covers and mint ranges
in xx binders including many attractive thematic sets, noted RSA
1975-89, Venda 1980-1990 FDCs, Bophuthatswana 1977-1987,
Ciskei 1981-1990, Transkei 1976-1989, then mint sets in
stockbooks incl Transkei 1983 long set to R2, 1991 Astronomy
long set to RS, Venda mint, RSA mint stockbook with nice
M/S's, SWA mint in packets (STC £900), also box of Lighthouse
hingeless printed leaves. Attractive lot. £150

868 Boer War: British Army Field office wrinkled and creased
cover bearing ERI ovpt 1d green and red tied Army Post Office
incomplete CDS and ON HIS MAJESTY'S SERVICE / Opened
under Martial Law black on pink label affixed across the top tied
by PASSED PRESS CENSOR oval h/s. £60

869 Natal: 1913 (17 Apr) Picture Postcard of Native Police
Natal holding some formidable beating sticks, addr Durban to
Birmingham tied Transvaal 1d DURBAN d/r CDS, few hinge
marks, ntr. £14

870 Unmounted mint collection of blocks and strips mainly
with imprints or sheet markings for S. Africa 1979-1988,
homelands including SWA 1981-3, Transkei, Bophuthatswana,
Venda & Ciskei all 1981-1985 all in multi w/m blocks of 4 or
strips etc, huge quantity well over 1500+. £250

SOUTH WEST AFRICA
871 1932 (17 Oct) Unfranked cover from Windhoek sent
locally (philatelic) bearing 2d black and green PAIR tied same
WINDHOEK CDS. Nice philatelic item, rated £300 as

commercial use. £40
SOUTHERN NIGERIA

872 SPECIMEN Overprint on EDVII Y2d on 1d red surcharge

single card, Sound. £15

873 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria 1d pink env.,
1d carmine single card, 2d blue registered env., EDVII %4d on 1d
red surcharge single card, 1d red reply card, few tones otherwise
nice group of 4 items. £60

SOUTHERN RHODESIA
874 1913-1964 Mint and used assembly on exercise leaves with
better throughout incl 1924 Admiral heads duplicated used
values incl 2s, 2/6 (2), 5s (Cat £500), approx. 270. £100

875 1924-1937 Small collection on leaves mint and used,
stamps to note, 1924 10d used SG 9, 1s.6d used SG11, 1931 1s

SG23a, lots of different shades, interesting lot. High cat ‘\éalue.
200

876 1924-1937 Used assembly on album pages with better
includes 1924 Admiral set to 2/6 (Cat £290), 1931 set 15 (Cat

£150), 1935 SJ set (Cat £42), 1937 Coronation set. (42)
£150

SPAIN
877 1847 Entire Letter Majorca to Barcelona bearing neat
MALLORCA single red h/s on obverse with 9 reales red
chargemark alongside. B/ D /BE / 8 two line cancel on arrival
in Barcelona. Very fine. £40

878 1865 Isabella IT 19¢ brown and rose fine four margin
impert example tied to paper with incomplete CDS, rubbed at
bottom left corner otherwise sound, two violet expertising
handstamps on reverse, key example, Scott 70 ($600). £150

879 Revolutionary Overprints: Canary Islands Air; 1937 (18
Sep) Cover to Geneva bearing 50c + 1p25 dark blue tied along
with 5¢ blue Pro Las Palmas label tied PORT VIA AEREA /
LAS PALMAS datestamps with two Censura Oficial Militar
TIRUN /s in violet plus CENSURA MILITAR / LAS PALMAS
two line I/s in violet alongside. With pro Franco h/s in bottom
left. Horiz. filing fold. Nice cover. £40

SPAIN - CIVIL WAR ISSUES
880 EL MASNOU Impert Souvenir Sheets (2 different) mint
part og or unmounted mint commemorating 1934-1937
Comunicaciones, Consell Municipal, both fine frontal
appearance. Allepuz 27 & 35. £50
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881 FOYER DUFRANCAIS Perf & Impert Souvenir Sheets
(2 different) ungummed Foyer De Francais Antifasciste
Comissariat de Propaganda de la Generalitat de Catalunya, both
fine frontal appearance. Both numbered. £50

882 NERJA Imperf Souvenir Sheets (2 different) mounted mint
1st Anniversary Saludo Franco & Asistencia Social numbered
imperf M/S, fine appearance. £35

SWITZERLAND
883 1925 Registered Zurich cover with six air stamps (2
duplicates) on tatty cover to England. Includes 2 x 35¢ brown
ng ochre and 2 x 40c lilac and violet. 1925 Zurich cover with
three air stamps on very tatty cover. Stamps as cat value approx.
£350. £32

884 1948 National Fete set of 4 in complete sheets of 25
unmounted mint, few minor faults crease or small marginal
marks, nice with imprints and sheet number, SG 495/498. Cat
£230. £46

885 1949 National Fete set of four in complete sheets of 25
unmounted mint, odd wrinkles but nice with imprints and sheet
number, SG 506/9. Cat £287. £55

886 1951 National Fete set of five in complete sheets of 25
unmounted mint, odd wrinkles but nice with imprints and sheet
number, SG 527/531. Cat £550. £110

887 1996-2014 Nearly complete Year books run of 17
different, each book complete with unmounted mint year sets,
miniature sheets, self-adhesives and all special issued made each
year, includes 2000 Embroidery (but not the M/S), enormous
catalogue values. (just needs 2004 & 2006 to complete). Each
page written up in four languages incl English. Lovely lot, high
original retail. (17). £750
888 Pro-Juventute: 19467 Alpine Flowers 20c¢ + 10c & 30c +
10c¢ both in attractive unmounted mint complete sheets of 50 with

sheet imprints and sheet number, fine, SG J122/3. Cat £24§.
48

TAIWAN

889 1959-1973 Mint collection on well filled Scott printed
?ages includes many sets and miniature sheets including 1960

nauguration of Cross Island Highway M/S (SG MS 354a
(vertical bend, cat £200), 1960 Forestry M/S, 1960 Chinese
Paintings set (Cat £49), Art Treasures sets, 1964 Cacti,
Reservoir, 1965 Double Carp set (unused, cat £285), Chmese
Women set 2 (Cat £50), 1966 Paintings set (Cat £95), 1967
Birds set (Cat £55), 1968 Cathay set, 1968 Year of the Cock,
1969 Paintings, 1970 12 Months set (Cat £100), 1971 Dogs set
(Cat £110), 1973 Horses set & M/S (Cat £90), etc, useful
collection for expansion. £850

890 1972 Large typed airmail cover with $2 and $2.50 dogs
addressed to Germany. Note has fold in centre. £8

THAILAND
891 1885 1Tical on lsolot blue mounted mint with hinge
remains, short corner otherwise very fresh and fine, seldom seen,

SG 7 Cat £600. £180

TOBAGO
892 1879 5sslate very fine hinged mint example, SG 5.
£32

TOGO
893 1937 (16 Apr) Printed Via Airmail cover bearing 2t (2) &
50c tied LOME cds with cachet LOME - COTONOU / SERO
CLUB DU TOGO, unaddressed cover to Dahomey. Fine. £
25

TONGA
894 1895 1d on 2d pale blue mint with lightly toned perfs
showing deformed E in PENI variety, SG 25a. £3

895 1942 2/6 deep purple unused no gum perfinned
SPECIMEN, fine, SG 81s. £30

896 1944 (23 Dec) Silver Jubilee of Queen Salote's Accession
set of five on regd long cover to Heffley Creek Br. Columbia,
Canada. Tied NUKU'ALOFA CDS's, few wrinkles otherwise
pretty cover. £28

897 1951 50th Anniv. of Treaty set of six unused no gum each
handstamped WATERLOW & SONS LTD / SPECIMEN and
hole punch, some water staining. SG 95/100. £30

898 Officials: 1893 G.F.B overprint set of five mounted mint
original gum, SG O1/5. £60

TRINIDAD & TOBAGO
899 1897 Queen Victoria 2d registered letter with uprated 2%4d
dull purple and blue. Registered 70633 sticker along with
straight line registered. Cancelled on front rare Arima cds.
Reverse has Port of Spain cds and London hooded receivi'régio

900 1913-1960 Mint & used collection on leaves including
1915 Red Cross with cross 2mm to right mint, 1916 Red Cross
blk of 4 mint one with no stop after 16 variety, 1917-18 War Tax
overprints complete for basic issues (incl SG 183/4 Cat £70),
1922-28 to 5s mint & used, 1935 SJ set mint, 1935 set to 72¢
mainly used, 1938 set, 1948 RSW set mint, attractive lot.
(approx 160) £110

901 1917 WAR TAX overprint on %d green in a complete
sheet of 120 unmounted mint, folded twice with plate 1 imprint.
SG 177. £48

902 1937-1951 GVI Collection hinged mint complete for the
period including 1938-44 set 14 (cat £110), 1948 RSW set (cat
£30), Postage Dues 194445 5d-1s black (SG D22/25 cat £245),
1947 set of 8 (cat £32). Cat £420. (39). £90

903 SPECIMEN Overprints on Queen Victoria Tobago '2d
green reply card, single card, 2d grey registered postal stationery
envelope, 1d red single card, 1d red reply card, GVI lc green
single card, 6¢ dark blue registered postal stationery envelope
mainly fine. 7 items. £85

904 Trinidad: Postage Due 1885 Set of nine mint to Is slate-
black each handstamped SPECIMEN in black, unpriced in SG.
SG DI1/9. £180

TRISTAN DA CUNHA
905 Cover to the UK bearing GB 1937 Coronation 1%d
maroon tied by 1929 Cachet V violet h/s with additional
haéldsgamp alongside, couple of tones otherwise superb sn:éke&
35

TRUCIAL STATES

906 1961 Palms set |11 unmounted mint, SG 1/11. £24

TURKS & CAICOS ISLS.
907 1917 (26 Nov) War Tax local overprint 1d red pair and 3d
purple on yellow-buff on a registered cover to Port Washington
USA, tied neat TURKS ISLAND cds cancels, high cat on cover.
SG 141 & 143. £85

908 1917 (6 Oct) War Tax overprint 3d purple on yellow-buff
right margin strip of four on a registered cover to Port
Washington USA, tied neat TURKS ISLAND cds cancels, high
cat on cover. SG 141. £250
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909 1917 (Nov) War Tax Local overprint 1d red strip of three
& 3d purple on yellow-buff left margin strip of three on a
registered cover to Port Washington USA, tied neat TURKS
ISLAND cds cancels, high cat on cover, SG 141 & 143.‘E 350

910 1918 (21 Dec) War Tax overprint 1d rose-carmine block
of 4 and a single on a registered cover to Port Washington USA,
tied neat TURKS ISLAND cds cancels, high cat on cover. SG
146. £250

911 1918 WAR TAX (26 June) 3d purple on yellow in a
superb fine used block of 4 with TURKS ISLAND JY 17/ 18
CDS. SG 147. £20

912 1919 (24 Apr) War Tax overprint 1d rose-carmine & 3d
purple on yellow on a registered cover to UK, tied neat TURKS
ISLAND cds cancels, high cat on cover, SG 146/147. £110

913 1919 (4 Dec) War Tax Local overprint 1d red pair 3d
purple on yellow-buff on a registered cover to New Jersey USA,
tied neat TURKS ISLAND cds cancels, high cat on cover. SG
141/2. £110

914 1919 (4 Dec) War Tax Local overprint 3d purple on
orange-buff block of 4 on a registered cover to St Louis USA,
tligtli neat TURKS ISLAND cds cancels, high cat on cov;cer. SG

. 110

915 1919 (June) War Tax Local overprint 1d bright rose-
scarlet block of 4 and a single on a registered cover to Port
Washington tied neat TURKS ISLAND cds cancels, high cat on
cover. SG 149. £55

916 1919 War Tax 3d purple on orange-buff top left corner
marginal block of four unmounted mint, with top left stamp
showing dramatic kissprint of the W in War, nice clear variety,
SG 151 var. £20

UMM AL QIWAIN
917 1964-1970 Mint & mainly unmounted mint small
collection on printed leaves with better noted including 1964
Sheikh Ahmed bin Rashid al Moalla set to 10r, 1064 Olympic
set, 1965 Kennedy set, 1965 Air set, Officials 1965 airmail set 5,
few appendix sets for 1969-70 etc, mainly fine. (70). £28

UNITED ARAB EMIRATES
918 1976-1982 Mint & mainly unmounted mint small
collection on printed leaves with better noted including 1976 5th
Nat. Day set, Falconry set, 1977 Literacy set, 1979 Postal set,
1980 Census set, Hejira incl M/S, Petrol Export & M/S, etc,
mainly fine. (40). High cat value. £82

UNITED NATIONS
919 1948 (May) Children Fund booklet containing complete
set of 5 imperf gummed 10fr labels, faults on cover but seldom
seen. £16

920 Flight Covers: 1974-85 group of 7 covers and cards for
various airmail flight covers, special events incl Kobenhaven to
New York, Italy, etc, intr little lot. £15

UNITED STATES

921 1817 Interesting and faulty Entire Letter of several pages
from Nanjemoy Maryland to John Blair, Writer of the Signet
Edinburgh (prestigious solicitors appointed to use the Kings
private seal for documents). Well travelled letter with manuscript
1%0z, and charge mark 7/11 with LIVERPOOL / SH

LETTER framed lV/s in black along with Liverpool arrival cds in
red JUL / B/ M, and ADD % part cancel for conveying to
Edinburgh. Contents are written by J. Roberston describing his
marriage to a wealthy woman in Maryland who's uncle was
secretary to General George Washington (former president), and
explains how he was captured by a French Privateer with his ship
and good stolen at a cost of $39,000 and $14,000 of cargo. As a
wealthy merchant chipping captain he was now destitute in San

Domingo waiting for passage by the US Navy to get back to the
USA. %his a letter to the higﬁest Scolti\gfl courts to claim
restitution of his stolen fortunes and pursuing the estate of his
wife that he wishes to inherit but her cousin is not allowing him
any access to this. Most interesting. Rough transcription
included. Very poor condition but the letter is mostly legi?ele.

40

922 855 Stampless cover to Germany with a part Philadelphia
cancel with 23 & 30 cents h/s in black, manuscript 4/5
chargemark in blue ink and other manuscript chargemark crossed
out. Three backstamps incl BOSTON FEB 14 / Br. PACKET in
black, AACHEN 1/3 inred and ILE DENHE... cds in blalglgs

923 1863 Cover to Capitol Hill USA bearing GB 1s green pl.1
tied 71 numeral of London and tied alongwith N. YORK PAID
12 cds across the stamp, curved 5 CENTS in red b/s alongside.
Pretty cover. £125

924 1886 illustrated Illinois Central Hospital for the Insane
Jacksonville. 2¢ brown printed postal stationery envelope to
Springfield I1I., cancelled G in black and JACKSONVILLE JUL
20 CDS alongside, soiled top left corner and some tones /
soiling. Unusual. £45

925 1890 HELD FOR POSTAGE - l¢ blue postal stationery
envelope uprated with 2¢ red Washington from SANTA ROSA
(California) to NEW York, underpaid with HELD FOR
POSTAGE /s alongside and perforated label on black on rose
affixed,""This letter was held at the OFFICE OF MAILING as
'short paid', and forwarded afterwards, upon receipt from the
addressee of stamp to cover deficiency. Small faults, fine strike.
With manuscript Rec Unsealed / M- PO on reverse alongwith C
/NY. cds bacEstamp. £240

926 1904 Postcard of six officials in San Francisco (Sept 6)
each with varying comment bubbles Move On Mr Hoska / Those
fellows mu:trge / from Puyallup or Seattle. Chief you're a poor
guesser, My what high buildings, we will have lugher ones in
Tacoma soon printed in violet, 1¢ card to Tacoma. Fine. -

927 1907 US GERMAN SEA P.O. cancel on 2c red tied to
postcard to France of Hamburg Ameriska Line ship A.meri}:gfis

928 1908 (24 Jun) Paquebot Queenstown cds on printed
American Lines illustrated maritime cover Liverpool to
Philadelphia Service with ornate illustration of a ship and
Anchor addr to Pittsburg bearing GB EDVII 2%:d. Shghtly
grubby finger marks and town. £20

929 1923 Postal stationery Jefferson 1c¢ cancelled with rarish

Upham's Corner Station cancel on stamp advertising r:ard.£
15

930 1941 (23 Nov) Commercial cover from the USS
ARIZONA sent 14 days before the ship was bombed and sunk by
the Japanese with the loss of 1102 lives. Addressed to Mr & Mrs
Walter Lier, Southern Calif. Gas Co. San Bernandino. F‘iéle.
150

931 ¢1965 WELLS FARGO 3c red embossed printed postal
stationery envelope with blue oval dated SENORA cancel. Addr
to Jamestown. Torn flap otherwise mainly fine. £75

932 Local Post: W.D. McNish Nashville x 4 different labels
imperf good four margin for 5¢ PAID incl unused 5S¢ black on

red, Sc grey, 5¢ rose and Sc black (with gum), all fine, 'as is'
£28

933 Local Stamps: Squier & Co. lc green on a badly stained
cover ST LOUIS to Illinois bearing Squier & Co with four huge
margins tied by two strikes of 8 segment cork type cancel in
black with 3¢ #26 tied St Louis FEB 4 1859 CDS to Morris
Grundy & Co. Torn and stained otherwise scarce with such large
margins with genuine use. Scott 132L1. £380
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934 Officials: State Dept; $2 green and black mounted mint
(hinged) with large part original gum, slight gum disturbance,
fine appearance, Scott O68. $1,750. £450

935 Officials: Treasury Dept 1879 Soft porous paper 30c¢
brown neatly cancelled across the stamp with barred postmark in
black. Scott 0112 $425. Fine appearance. £65

936 Railway Share Certificates: 1928, 1961 & 1979 for Bush
Terminal Company & Penn Central Company (2), attractive
engravings, few faults. (3). £14

937 The Adams Express Company - Printed envelope sent
locally in Canton bearing 1873 lc¢ ultramarine Franklin tied 3
SEP CANTON cancel. Very fine. £120

938 WAR DEPARTMENT: Signal Service 3¢ red embossed
official printed postal stationery envelope in a bundle of 24
covers on blue paper and overprinted WAR DEPARTMENT,
SIGNAL SERVICE. U.S. ARMY / OFFICIAL BUSINESS /
STATION, RAILROAD. For the conveying og Railway
Bulletins each addr to Washington D.C. 24 examples. £ 48

URUGUAY
939 1858 240c dull vermilion, attractive fine used forgery with
decent undated double ring circular cancel, nice four margins,
attractive example. Scott 6 retail $1200 as genuine. £20

940 1925 (23 Sept) Registered printed Alfonso Bruel cover
bearing Rincon Anniv. 5c & 45c tied oval blue special postmarks
at Montevideo. £36

941 1925 Air Centenary of Assembly Florida set of 2 different
types fou. red cancels, SG 472/3. £10

VATICAN CITY
942 1933 2.751 black and purple fine used example, key stamp,
SG 31. £30

943 1936 Catholic Press 75¢ red fine used example, key stamp,
SG51. £30

VENEZUELA
944 1902-04 Four covers / cards used with French LIGNE
octagonal maritime cancels LIGNE D PAQ FR No.1, COLONA
ST NAZAIRE LIGNE 1 etc. Intr group. £40

945 1944 Baseball set of 10 Airs in imperf blocks of 4
unmounted mint, very fine. SG 688/696. £75

WALLIS AND FUTUNA ISLANDS
946 Epreuve De Luxe attractive collection of imperf cards for
a variety of different issues in a stockbook including 1987
Basilica Anniv. 230f air, 1987 Wrestling 97f, 1984 Olympics,
1983 Xmas set of 2, 1983 Cat 102f air, Flowers, 1972 Fij etc,
very attractive, (31 different). £150

YUGOSLAVIA
947 1952 Brussels UPU delegation book with useful mint sets
from Yugoslav postal aulhori%y incl 1951 Cultural Anniv., 1950
Harvester long set 12 (Cat £75), 1951 air incl 100d grey-blue
(partly stuck cat £80), £35

948 German Occupation: Zara; 1943 5S¢ brown mounted mint,
small gum bend, centred right, SG 1 Cat £130. £25

ZANZIBAR
949 Postal Stationery cards unused duplicated range of two
different incl 1896 Ya yellow-green Sultan Seyyid Hamed-bin-
Thwain (6) & la red (6). Mainly fine. £24

ZULULAND
950 1888 3d purple on yellow unmounted mint, one tone spot
on reverse, SG 5. £20

951 1888 Y4d vermilion and 2d grey-green and carmine, both
in ungummed blocks of four, unused, SG 1 & 3. £30

952 1888 Hinged mint set from %2d to 1s, varying hinges from
good to heavy, SG 1/10. £200

953 1888 Hinged mint set from %d to 3d, 5d (pulled perfs), &
6d, varying hinges from good to heavy, SG 1/5, 7/8. £35
954 1888 Used range of six different values '2d, 1d, 2'4d, 44,
6d & 9d (crisp cds), SG 1/2,3,6,8 & 9. £95

955 1888-93 Seven mint / part o.g. examples 1d, 2d, 2%d, 3d
all hinged nunt, 4d & 6d paper on reverse, Y2d dull green on
Natal without stop hinged mint SG 2-6, 8, 13. £60

956 1888-93 Three f.u. cds values '2d, 1d & 2d with
ESHOWE cds, SG 1/3. £20

957 1892 1s dull green heavy hinged mint with hinge remains,
bright colour, SG 10. £50

958 1893 Natal 6d dull purple hinged mint, SG 16. £26

959 1894-96 1d dull mauve and carmine in a mint block of
nine unmounted mint, usual gum bends, SG 21. £28

960 1894-96 3d dull mauve and olive-brown in a mint block of
eight showing gutter at left, gum has black specks but does not
detract from frontal appearance, SG 23. £22

961 1894-96 Hinged mint set to 1s, all heavily mounted, fine
colours, SG 20/25. £30

962 1894-96 Hinged mint set to 4s, all sound and fine colours,
SG 20/27. £130

GREAT BRITAIN - PRE-STAMP
963 1806 Entire London to Naples bearing good strike of
FOREIGN OFFICE / 74 / 06 double ring cancel in red. £
20

964 1832 Entire Letter Tunbridge Wells to Lincoln's Inn
bearing nice TUNBRIDGE WELLS undated complete circle h/s
in red, receiving F d/s in red, usual folds etc. £40

965 1834 Entire Letter Oxford to Aylesbury bearing a part
strike of PAID AT / OXFORD boxed strike in black on reverse,

Oxford dated arc in black on reverse, 8 chargemark. F inc.£
35

966 1836 Entire Manchester to Plymouth bearing PAID AT
MANCHESTER circle cancel in red (good strike), usual folds
etc. £35

GREAT BRITAIN - QUEEN VICTORIA
967 1839 Handwritten and signed envelope panel: Her Royal
Highness the Princess Augusta, Clarence House, and additional
hand manuscript The Queen with Her Majesty Queen Victoria
1839 alongside. Original red wax sealed affixed to front from the
back. Queen Victoria was 2 years into her reign and aged 20
when this was written. Princess Augusta was the second daughter
of King George III. She died at Clarence House a year after
Victoria wrote to her. She was 71. Written just moths before
introduction of the Penny Black. £150

968 1840 (15 May) Entire of small size used Holborn to

Walbrook bearing two line Holborn W.O. / 1D PAID h/s in

black with PD /8 NT / MY 15 / 1840. Nice May date itegm.
125

969 1840 (21 May) Part Entire Letter bearing 1d grey-black
(LD, very worn plate) tied part red MX cancel, enormous four
margins, BARNSLEY May date addr to Wilksworth. Filing
folds. £180
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970 1841 1d red-brown pl.138, fine used four margin example
(IK), tied to wrapper addressed to Ballinasloe by two blue
Tullamore '438' numeral cancels with a blue Ballinasloe cds
below. Backstamped at Tullamore, Kilbeggan and Ballinasloe.
SG Spec B2 (1) xb. Rare item. £275

971 1841 Id red-brown plate 10. Very fine used four margin
example lettered (QI), on large part entire from Glasgow to
Ballymoney beautifully cancelled by centrally struck black MC.
Glasgow and Belfast backstamps. SG Spec. AS69. £250

972 1841 2d blue PAIR (AC-AD) on Entire with neat four
close to good margins, addr to Fox Brothers Wellington N.Z.,
single line illegible /s on obv., arrival b/s. High cat on C‘EVEL

125

973 1841 2d blue small plate reconstruction booklet with 93
used examples mostly 1844 type cancels or London / Scottish
numeral cancels in varying condition and varying margins, plenty
of shades and postmarks plus a strip of 4 (poor, cut into badly),
useful group circa 93 examples. Cat £8370. £450

974 1841 Number in Maltese Cross cancels on 1d red-brown
varying margins, Numbers 2, 3, 5, 6 & 8, mostly two or three all
good strikes. (5). Cat £1065. £100

975 1843 Entire London to Edinburgh bearing 1d red-brown
pair (OH-OJ) tied two strikes of No.12 in MX cancel, ﬁne Cat
£1700+. Scarce cover. £175

976 1843 Entire London to Lowestoft bearing 1d red-brown
(EJ) tied superb strike of No.8 in MX cancel, fine. Cat £3%5+‘
85

977 1843 Entire London to Lowestoft bearing 1d red-brown
(TE, four margins) tied superb strike of No.10 in MX cancel,
fine. Cat £750+. £150

978 1843 Entire London to Newbury bearing 1d red-brown
(EI) tied superb strike of No.7 in MX cancel, fine. Cat £3%5+.
85

979 1843 Entire London to Newbury bearing 1d red-brown

(OJ) tied superb strike of No.6 in MX cancel, fine. Cat £3§5+.
85

980 1844 (12 Apr) Two Pence Mulready envelope (a209) from
Bath to Banbury with part black MX at the top, BATH / F arc
d/s and arrival b/s in red. Flap torn, minor wrinkles. SG ME4
Cat £2500. £250

981 1845 (23 Jun) Cover sent locally in London bearing 1841
1d red-brown (LA) showing left hand part inscription ...the
labels abo {ve} on bluish paper tied 71 numeral cancel and T.P
/ Holborn St, red d/s on reverse 10 Fn 10, JU23 / 1845. Few
marks or winkles, nice imprint on cover. £125

982 1850 Entire London to Brampton Carlisle, PAID d/r cds
inred with E/NR in circle applied in transit on the railway, small
part blue PAID street cancel above. £35

983 1854 (18 March) Entire Letter Bristol to Macclesfield
bearing 1841 1d red-brown (2 margins unevenly cut into) tied
BRISTOL 131 spoon cancellation, arrival backstamp, small
faults, scarce. £150

984 1854 (8 Nov) Cover bearing two 1d red-brown cancelled
(not tied) by two 523 numeral cancels of Merthyr Tydvil in black
with red dated arc on reverse, few minor marks Cat £120 on
cover. SG 17. £30

985 1854 Commercial covers each bearing 1d red-brown star
mainly from 1854 printings mainly blued and even a pair onE.L,
wide range of postmarks and dated town arcs on reverse, very
mixed but good quantity and cat value in excess of £4800 on
cover. (c80), £ 480

986 1855 1d red-brown pl.40. Very fine used example (CH),
neatly tied to a clean cover by Hull '383' type C/R1 spoon duplex
for 27th September 1856. Addressed to Bakewell with blue
Chesterfield and Bakewell backstamps. SG Spec. C8 (1).

987 1855 1d red-brown pl.9 (Wmk LC Perf 14). Very fine
used example lettered LK neatly tied to uncreased wrapper by a
Manchester '498" type II sideways duplex for 18th October.
AIddressed to Lancaster with arrival backstamp. SG Spe‘jé C3
(1). 75

988 1856 (6 Mar) Manchester sideways duplex type II on
Entire to Drogheda Ireland bearing 1d star on blued (P.14, LC
plate 8), tear in bottom left. Full strike. £35

989 1857 2d blue PL.6 tied to superb wrapper from London to
Perth, Scotland bearing 2d blue (OE) showing re-entry, tied by
lightly struck London City duplex for 4th August 1858.
Backstamped by a Perth arrival cds. Exhibition quality. (5?633)

990 1857 (4 Mar) London & Westminster Bank embossed 1d
pink postal stationery envelope cancelled 27 London postmark
and Wallingford arrival b/s. £25

991 1858 1s green fine used on cover London to Sardinia tied
W / 2 cancel with a variety of arrival or transit cancels incl
SORI, Genova, red PD oval on obverse. Mainly sound, SG 72
Cat £425. £85

992 858 (4 Jan) STAMFORD sideways 742 C duplex being
a very late date, last issued on 25th Janaury 1858 addr to
Nottingham. Fine. £25

993 1859 (1 Dec) Small cover Chester to Liverpool bearing 1d
rose-red p.14 tied nice strike of CHESTER 180 spoon cancel,
fine appearance. £100

994 1861 (28 Aug) Cover London to Prussia bearing 6d lilac
fine used and tied London SW cancel, PD red oval, P red oval
and PER AACHEN cds in red alongside. Pretty. £38

995 1862 Isle of Wight - Island registered mail: Very fine
registered cover from Ryde Isle of Wight to Aberdeen. Prepaid
with 1d rose-red and 6d pale lilac, both neatly tied '666' numerals
with RYDE cds below for Feb 14th 1862 alongwith
REGISTERED LONDON regd oval alongside (struck twice)
and arrival backstamp on reverse. £225

996 1862-63 Collection of 1d stars used on ten covers from

different areas incl Macclesfield, Barnsley, Stroud, Gloster,
Cheltenham, Reigate, etc. (40) £100

997 1864 (18 Aug) Cover Huntingdon to 27th Regiment at
Dinapore India sent during the Indian Mutiny period bearing 6d
with hyphen tied 396 numeral cancel addr to a Colonel in the
regiment. £40

998 1864 Entire London to Lima bearing two 1s green plate 1
tied London EC 90 cancels, sent p.Thama and oval blue
CONDUCCION / DEL CARTERO / GRATIS and PANAMA
DE 7 1863 double arc cancel in black alongside. Minor folds or
bends, nice combination. £250

999 1864-79 1d rose-red mint almost complete assembly
arranged by plate number order from 214-5, 217-219, 221-223,
mostly fine appearance, mounted mint, part original gum, plate
218 has trimmed base perfs. High catalogue value. (8 Slilé 3)5

1000 1864-79 1d rose-red mint complete assembly arranged by
plate number order from 112 to 125 inclusive, mostly fine
appearance, mounted mint, part original gum, one unused (no
gum), and a few with gum tones, plate 114 is fine (Cat £325).
Useful catalogue value. (14 stamps). £ 400
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1001 1864-79 1d rose-red plate 157 in a superb left marginal
mint / unmounted mint block of 6 (AS-TC), some reinforced
perfs on reverse, impressive multiple. SG 43. Cat £420 for mint
(2 stamps U/M). £180

1002 1864-79 1d rose-red plate 175 very fine lightly mounted
mint left marginal imprint single showing, part ornament & "" he
addrefs and.. "" , (AK-KA), part of margin cut diagonally,
superb and fresh, 5G 43. £40

1003 1864-79 1d rose-red plate 95 in an attractive and scarce
block of four mint part o.g. lettered (AS-TB), high cat for
blocks. SG 43. £95

1004 1864-79 1d rose-red plate 99 in an attractive horizontal
mint strip of three lettered (HN-NJ) with two outer stamps
unmounted mint, mounted on centre stamp only, good centrmg.
scarce trio. SG 43. 17

1005 1866 Plain env to Biggar with Id red PL 74 cancel good
Too-Late London duplex Ja 26 66 with very fine C & G/R.P.O.
in circle H/S in black below. Few creases & minor soils &
London & Biggar B/S. Long closed tear on face away from
stamp & cachet. £20

1006 1867 5s rose plate a superb fine used example with
corner barred oval only shghtly centred downwards, superb perfs
and condition, very nice for these, SG 126. £225

1007 1868 Plain env to Peebles with 1d Red Pl 89 misperfed,
cancel London duplex 20 No 68. At left fine C & C/ R.P.O in
small circle Railway cachet & Peebles B/S Horiz crease overall
goo condition and scarce. £55

1008 1869 (20 Oct) Early use of reused stamp 6d plate 8 (no
hyphen) cut from another envelope and pasted onto this cover
tied by clear FROME numeral cancel addr to Italy. Creases.
Unusual use. £40

1009 1869 (21 Nov) Posted since 7 Last Night 131 Edinburgh
cancel on cover sent locally with 1d star tied single cancel.
Folded four ways otherwise nice example. £28

1010 1874-75 Correspondence from London to Buenos Aires.
Four covers each bearing 1s green plates 8, 9, 10, 11 tied London
96 duplex (2), London 87 duplex, and leerpool 466 duplex.
Being a business correspondence Brandt & Sons some with
manuscript of /s Via Southampton, or per Pacific Steamer via
Liverpool / Montevideo, small faults and Liverpool is toned
other cat £960+ on cover. Nice original lot. £250

1011 1876 (16 May) Cover Montrose to Edinburgh sent
registered bearing 4d vermilion plate 15 and 1d plate 170 tied
251 cancels. Nice combination, SG 152. Cat £1100. £ 250

1012 1876 (18 Jul) Y2d plate 12 tied to advertising card for the
Lucknow Garden Tent from Lincoln. And The Tixy Garden
Chair at 7s9d. Very fine. £40

1013 1876 8d orange very fine used cancelled 97 numeral
cancel. Fine appearance, SG 156. £65

1014 1877 (6 Mar) Entire London to Vienna bearing 3d rose
pl.18 & 6d grey pl.15 tied incomplete numeral cancels sent
registered with REGISTERED LETTER cds in red alongside.
Nice combination for 9d rate. £75

1015 1877 (7 Sept) Cover Pontypridd to Buenos Aires,
Argentina, bearing 1s green plate 12 fine used cds and duplex.
Fine used. £85

1016 1878 '2d Brown P/S card to Derby cancel fair-good
Bletchley Station 025 duplex Ap 6 78. Tiny soils and centre fold,
overall sound condition. £15

1017 1879 (7 Aug) Tatty cover Kilmarnock to Buenos Ayres
bearing 4d sage-green pl.16 tied good strike of 203 cancel,
folded two ways and slightly grubby with variety of backstamps,
SG 153 Cat £600 on cover. £120

1018 1880 2'2d rosy-mauve plate 17 on cover Shewsbury to
Geneva tied numeral cancel, scarce plate on cover. £80

1019 1884-1901 FANCY GEOMETRIC cancellations on four
different covers/ cards, 1884 1d pink (uprated with %2d printed
Borgzinner Bros. postal card (type III cancel), 1886 cvrto
Toronto with type 4 cancel, 1905 two EDVII PPC's with type
1B cancels used on mail received in London from the cross
channel packets on a Sunday. Good cancels. (4). £120

1020 1887 1%d dull purple and green a small group of
perfinned blocks of 8 (9), blocks of 6 (4), blocks of 4 (3), mixed
condition mostly on original paper with a variety of cancels,
perfins are fancy Al s. (108 stamps). Cat £1900+. £80

1021 1890 (2nd July) Jubilee Penny Postage handstamps (two
different) in blue or violet on unposted 1d brown Postal
stationery card for the first day of the South Kensington
exhibition, few tone spots otherwise good strikes. £40

1022 1890 Post Office Jubilee penny postage cover 2nd July
1890 with South Kensington cancel to Kent, no insert carclé
35

1023 1891 £1 green fine used well centred example showing
TA frame break variety, two neat registered ovals, clear of the
variety. SG 212a. £480

1024 1900 (30/11) env. to Sydney (address deleted by blue
crayon) bearing perfin LER 1d Lilac + Jubilee 1%d and 3d. (3)

cancel. CONTINENTAL NIGHT MAIL double ring cds.-l3
60

1025 Birmingham Spoon cancels: group of five covers 1854-
57 including 1854 1d star on blued p.16 tied Birmingham spoon
cancel (Arundel #2) type (Al), 1855 type C3, 1856 Arundel #4,
type (B1), 1857 type (B1) good strike, 1857 type (D6) (good
strike), some faults as usual, useful group. (5). £100

1026 Charles Whiting: Essay panel 7.5 inches x 4.75 inches
fancy design in shades of violet and Cerise. Folds but do not
detract. Impressive album piece. £100

1027 Liverpool Spoon cancel: 1856 (16 Sept) Cover
Liverpool to Mottram in Longdendale bearing 2d blue star
vertical pair for 4d rate both tied Liverpool spoon cancels
Arundel #59, type BS with postmark code T5. Tear in bottom
right otherwise attractive high rate cover. £100

1028 Liverpool Spoon cancels: group of five covers 1854-57
including 1854 1d star on blued p.16 tied Birmingham spoon
cancel type (A15), 1855 (27 Jan) cvr with cancel type (B1, first
week of use), 1856 two covers type (B9 & C3 very late use),
1857 Arundel #68, type (C3 recut code L3) good strike, some
faults as usual, useful group. (5). £100

1029 Mulready Caricature: 1840 (8 June) Southgate's Blarney
Stone envelope printed by Madeley handsomely hand coloured
My Envelope Tail / Stuff him well John Bull must be fed! Slight
soiling. £150

1030 Mulready Caricature: 1840 Fore's original envelope
Number 8 Civic envelope, hand coloured unused with foxing
across the envelope. £150

1031 Mulready Caricature: 1840 Spooners Number 3 envelope
hand coloured unused envelope, corner fold otherwise in fine
condition. £300
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1032 Mulready Caricature: 1840 Spooners Number 5 / No.1
contemporary forgery with Spooner Number 5 design on the
front and Southgate No. panel on reverse. Very scarce and rarely
offered, minor faults and a wonderful envelope. £325

1033 Mulready Caricature: 1846 Southgate's Number 1
envelope Pick Pocket hand coloured unused envelope, in fine
condition. £285

1034 Mulready Caricature: 1846 Southgate's Number 3
envelope The peg leg Sailor hand coloured unused envelope, in
fine condition. £300

1035 Mulready Caricature: 1846 Southgate's Number 6
envelope Papal unused envelope, in fine condition. £125

1036 Mulready Caricature: Punch; Deraedermaeker reprint of
Leech Anti Graham envelope ¢1890 unused envelope printed in
blue. Fine. £60

1037 Mulready Caricature - Thackerays defaced plate printed
on laid paper, odd minor faults otherwise fine. Interesting write
up accompanies. 197mm w x165mm h. £100

1038 Mulready Caricature: Valentine's 1890 original printed
Anti Slavery envelopes on blue or white laid paper by
Deraedermaeker, THE EVE OF THE LORD GOD IS UPON
YOU, profusely illustrated scenes of slavery across the world.
Few light tones. (2). £100

1039 Mulready Caricature: Valentine's original printed
envelopes on blue or white laid paper, BRITAIN! BESTOW
THIS BOON AND BE IN BLESSING BLEST / OCEAN
PENNY POSTAGE. Some wrinkles or light tones. (2). -

1040 Mulready Forgeries: Two examples for One Penny &
Two Penny both printed on buff paper, fragile or slight faults,
Two Pence appears to be of German ongin. (2). £60

1041 Mulready Leipzig Facsimile: Two Pence printed in blue
on poor quality paper unused with some minor faults. Seldom
seen. £40

GREAT BRITAIN - EDWARD VII
1042 1902 EDVII %d blue-green on profusely colour
illustrated fold out card (both sides) tied b%_FS /s, depicting
Washington felling the Cherry Tree (A Few Truths) advertising
card (faults) showing the truths used to promote Johnson &
Jorgenson warehouses. Faults incl creasing but very attractive
and unusual. £75

1043 1904 (2 Jan) Naptha Distillery London black and white
printed postcard to Peterborough bearing LONDON PAID % /
dated circle in red, nice 'mailer card' with brewery theme.

1044 1904 B/W postcard HMS Britannia & Hindostan to
Southwold with %2 Edw VII cancel Dartmouth D/C Sp 18 04 and
with good South Western TPO, Day Mail, Down S/R pmk Sp 19
04. Mostly good condition. £25

1045 1904 PPC Market Cross, Bedale. with Arysgarth Station
Squared circle cancel, DE 24 on Y2d Edw VII fine. Very minor
tone but Overall very good condition. £12

1046 1907 Coloured postcard to Broseley Shropshire with Y2d
EdwVII cancel fine Tamworth & Hereford S.C up S/R pmk &
mostly good condition. £15

1047 1907 Coloured view PPC West End Terrace, Pwllheli to
Colwyn Bay with %2d Edw VII cancel fine, Bangor & Crewe
T.P.O. from West S/R pmk Sp 2 07. Small closed tear at the top
left and minor tones otEerwise tidy. £25

1048 1911 (24 Apr) EDVII 1d & 2d tied to registered cover
with blank R33 registered etiquette tied and cancelled
SANDWICH LEES undated cds, dated cds on the adhs. to
Scotland. £35

1049 Posted in Advance for Christmas: 1905 PPC of Storm off
Margate bearing Y2d yellow-green tied nearly full strike of
POSTED IN ADVANCE FOR CHRISTMAS / M.R. 1905/
FOR DELIVERY ON XMAS DAY double ring oval addr to
Southport. Nice Manchester item. £125

GREAT BRITAIN - GEORGE V
1050 1911 First UK Aerial Post: Purple-Brown printed
envelope and insert used 1d red tied special cancel, various faults
and bends, plus two postcards one Farman Aeroplane in flight
(colour), second postcard photo type with Radley & Bleriot
Aeroplane on the ground. Nice trio written up on pages.£ 55

1051 1912 Idred fine used way line cancel showing Inverted
and reversed Q for O and spot in centre between ONE AND
PENNY variety, SG Spec. N(16) ka, Cat £350 for mint. Nice
clear variety. £85

1052 1913 Y4d green control single M18 (perf) mounted mint
showing coloured mark on right dolphin's eye variety, scarce
combination, SG N14 (k). £ 45

1053 1913 PPC of LA MARGUERITE paddle steamer (and
views of North Wales), with Violet POSTED ON LA
MAGUERITE, circular cachet. Addressed to Blackpool, with
Downey Head Yd. Green (Die II) tied by LLANDUDNO/
8.30pm/9augl3. Machine Cancel. Good Condition. £60

1054 1915 King George V Y2d green postcard with Manchester
& Crewe S.C. 19 May 1915 cancel. £10

1055 1918 Bradbury set of three seahorse each fine used with
registered oval and well centred, fine, SG 414, 416/7. £75

1056 1923 Newspaper cutting about letter sent round the
world 3 times, (not this one). With KGV 1%d on letter with at
least six addresses including Calcutta, reverse has approx. fifteen
cds and markings. £18

1057 1924-36 1%d red-brown range of mint control singles
(13) plus pairs (9) for different mainly imperf margins. FirE.
45

1058 1929 PUC £1 black cds fine used on paper with 1930
cancel, fine, SG 438. £280

1059 1929 PUC £1 black lightly hinged mint, fine, SG 438.
£350

1060 1929 PUC 2%d blue with lightly struck incomplete
cancel, perfinned PF, showing watermark inverted variety, fine,
SG 437 Wi £300

1061 1933 (10 April) Sepia Photo post card interior Amlwch
Church to Newcastle On Tyne with 1d GV cancel fine. Bangor
Crewe T.P.O S/R pmk. £30

1062 1935 Photo. 2d orange pair on printed First Day Cover
airmail to Greece tied Newport wavy line machine cancel.
Mainly fine. £40

1063 Collection on leaves with better throughout including
1912-24 set mint, 1d red S22 control blk of 6 mint, 6d-10d
shades incl 6d (2), 7d (2), 8d, 9d agate, 10d mint, Seahorses
1915 DLR 2/6 sepia mint (Cat £325), 2/6 yellow-brown & deep
yellow-brown used (Cat £475), 5s bright carmine fu. (Cat
£400), 10s pale blue (cat £900), 1918 10s used (2, cat £175
each), 1924 2d orange wmk sideways CDS used (Cat £100),
1934 photo. set mint, 1934 Re-engraved set used, useful cat
value. £400
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GREAT BRITAIN - EDWARD VIII
1064 1936 King Edward VIII 1 Sept typed fde with Y2d, 1Y4d
and 2%d and %d green on fdc with block of four 1%d brown on
reg. fdc £20

1065 1936 King Edward VIII 1 Sept typed FDC with 2d,
1%4d and 2%:d with 14 Sept typed fdp/c with 1d red. SG 457-
460. Cat value £330. £34

GREAT BRITAIN - GEORGE VI
1066 1937 Four typed registered London covers to Dar Es
Salaam East Africa with King George VI Y4d green, 1d red and
2%d blue first day of issue 105 37. SG 462/3 466. £25

1067 1937-1937 Mint and few unmounted mint on double
sided stockpage incl 1939-48 set of 6 to £1 appears U/M, 1948
RSW set U/M, 1951 set 4 U/M, 1937 set, watermark varieties
incl sideways and inverted to 2'd, also two West Country Air
Service bicolour proofs (2), nice selection. (34 + 2 proo%)iso

1068 1937-1950 Mint collection on SG Linen faced leaves
including 1937 Set, 1941 changed cols set, 1948 RSW set, 1950

changed cols incl blks of 6, 1951 set to £1, a few wmk Val:{izetles.
36

1069 1938 (21 Nov) 4d grey-green on plain morning cover
(torn flap) to Dublin tied EDEN BRIDGE first day of issue
cancel. £12

1070 1938 (21 Nov) 5d brown on plain morning cover (torn
flap) to Dublin tied EDEN BRIDGE first day of issue can;éel.
12

1071 1941 (7 May) PASSED BY CENSOR envelope bearing
sulperb propaganda label depicting ""Dentist Churchill; armin;
ion with new teeth. Addr to Detroit, superb condition an
rare! Also 1944 POSB postcard unused showing Spitfire with a
lions head, very fine. Nice intr duo. £75

1072 1945 6d airletter from Dartford Kent to Block B, Tent
No.l RAF Station with contents relating to RAF Photograph
Reconnaissance Squadron Maison, mention of V Bombs, they
must know that have lost the war. £20

1073 1946 King George VI 11 June 1946 Victory typed first
day cover. SG 491-492 £12

1074 1951 (3 May) Illustrated FDC bearing set of five light
colours tied CARDIFF first day of issue cancel and neatly addr
to Cardiff. Fine. £24

1075 1951 (3 May) Low values set of four tied by Cardiff first
day of issue CDS's on illus. souvenir on festival of Britain 1951
plus set of 2 Festival commems sent locally. £25

1076 1951 King George VI %d, 1d and 2%d definitives on
typed first day cover May 10th 1937. SG 462/3 466 £18

1077 Airmail four covers with square 1939-48 high values
including 1941 censored 2/6d brown to Buenos Aires, 1939 air
to Canada bearing 2/6d brown, 1838 Ptd cvr to Bank of
Australia bearing 2/6 brown & 5s red, 1945 censored to New
York with 2/6 green. Intr group (4). £80

GREAT BRITAIN - ELIZABETH I
1078 1952 Queen Elizabeth 11 definitives 1'4d green and 2%d
red on 5 Dec first day cover with Windsor cancel. £15

1079 1952 Tudor Wmk: 3d deep lilac unmounted mint on very
thick paper variety. See footnote after SG Specialised S67.
Woodstock D69. £75

1080 1952 Tudor Wimk: Specialised collection annotated on
leaves including set as Cylinder blocks of 6 unmounted mint
(high cat £600+ for stamps alone, plus premium for cylinder
blocks cat up to £200 each with 1/6d showing two listed
varieties), then a range of coil join strips to 6d values, very fine
collection with high cat value. £300

1081 1952-1957 Mint collection on SG Linen faced leaves
including watermark varieties, identified varieties in blocks,
Graphite's noted 1952 Tudor set, wmk inv set, wmk swys to 2%2d,
1955 Edward set, wmk inv set, wimk swys set, 1957 Graphite set
plus 2 pairs CW8la/b, 9 retouches and flaws incl butterfly ﬂaw
tadpole flaw.

1082 1956 St Edwards Crown Wmk: Specialised collection
annotated on leaves including set as Cylinder blocks of 6
unmounted mint (high cat £960+ for stamps alone, plus premium
for cylinder blocks cat up to £300 each), odd variety, very fine
collection with high cat value. £ 350

1083 1957 Scout Jubilee Jamboree Illustrated FDC with
Sutton-Coldfield slogan cancel (Bradbury type 2), both typed
addr. Cat £35 each. (2). £2

1084 1957 St Edwards Crown Wmk: Small Graphite lines
assembly on leaves, Cylinder blocks of 6 unmounted mint for
values Yd to 3d incl 2d (17 No dot), 2%d (49 no dot). Plus some
extra singles. (4 blocks of 6). £26

1085 1959 Wmk Crowns: Castles useful assembly on leaves for
Plate blocks of 4 unmounted mint for 1959 Bradbury 2/6 (PL.6,
6A, 7, TA, 8, 8A,9), 5s(PL.3), 10s (PL 2), £1 (PL.1), 1967 No
wmk £1 black in left cnr marginal blk of 4. (11 blks 0f4)£ x5

1086 1960 - 1970 Group plain env with various stamps cancel
all diff up tPetcial TPO, 1 & 2 & up Special G.W. Section 2 D/C
pmks. fair-fine strikes & very good condition. 4 items. £ 20

1087 1960-1980 Group QEII Postal Stationery covers & cards
all diff + plain covers & card cancel almost all diff TPO pmks.
Couple with TPO late fee paid or posted without late fee 1d to
pay. With TPO's Derby-Bristol Midland TPO.G G North,
Birmingham-Crewe TPO, Norwich-London, Up special types
etc. Mostly good condition. 8 items. £25

1088 1963 (3 Dec) Opening of Trans-Pacific Telephone Cable
plain ordinary first day cover from Bedford. SG 645 £8

1089 1963 Red Cross Centenary Conference 3 1st May set of

three on plain ordinary cover from Richmond. SG 642-644£
7

1090 1967: Sterling Machin Defins specialised collection
annotated on leaves including Cylinder blocks of 6 unmounted
mint for each value, different printings as singles or extras, noted
1/9d (1A bright orange), 1/6 (3A-2B), 1s (Cyl. 3 no dot), 10d
(Cyl 1 no dot), 9d (2 ditf gums), 8d turquoise-blue (Cyl. 3 no
dot, one showing missing pearl variety), very fine. £30

1091 1968 Three illustrated anniversary of the Berlin airlift
typed covers two with Berlin-RAF Gatow cancels. £16

1092 1969 Ss crimson-lake x 8 different plate blocks of 4

unmounted mint, for plates 2, 2A, 2B, 2C, 3, 3A, 3B, BC,.fl'-'ine.
40

1093 1969 Investiture of HRH The Prince of Wales 5d Kings
Gate mounted mint showing black omitted with missing value

and inscription, bottom left corner perf has been repaired and
hinge remains in other corner, SG 802b Cat £500. £150

1094 1970 1s Anniversaries (3rd series) mounted mint single
showing gold omitted with missing head, small gum line
otherwise sound, SG 821a. £32
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1095 1971 3%p oilve-grey (2 bands) in an unmounted mint left
marginal block of 16, with nine stamps affected by a rectangular
sticker that has become affixed entirely pre-printing on the sheet
resulting in those affected being a lighter shade, and if the label
removed would show part or completely omitted design on the
9 stamps, a most unusual and striking error. Unique! SG X8655 86

1096 1971 Queen Elizabeth II definitive 1d crimson 15 Feb
typed first day of issue. SG X844 £15

1097 1973 Octagonal impressions on two Association of Essex
P.S. printed letter sheets (similar to airletters), unused one
combination 1p & 2p, second is ¥ap & 2p, black illustrations on
inside border, both mainly fine, rarely offered. £14

1098 1976 500th anniversary of British printing set of four
PHQ cards 29 Sep 1976 used. £4

1099 1981 11%p drab in vertical pair showing imperforate
variety unmounted mint, SG Spec. U201a. £85

1100 1987 (11 July) 30th Anniversary Flight cover signed by
9 different veteran pilots including Bill Reid, Avis Hearn, Alan
Gear, Richard Haine, John Gibson, Ronnie Hay, J Millard, John
Keatings, cacheted cover, very fine. £1

1101 1992 Castle High value set of 4 on two Cotswold Covers
one set with Windsor illus cancel (small corner bend) and other
Caernarfon CDS both First Day. Bradbury £70. £12

1102 1993 £10 Britannia unmounted mint x 2, SG 1658. Face
£20. £25

1103 1993 24p forgery - Mint / unused example pert 11, over
twenty people in London were arrested for handling the forged
24p stamps being sold through retail outlets. Nice exam]:;h:é

25

1104 2007 Easter Discount Booklet 1985 Benham cover
signed by Arnold Machin in black felt tip pen, with 1999 Arnold

Machin Anniversary Ist class x 2 to celebrate this event. £
35

1105 2008-2010 Two Selfadhesive limited edition sheets for
Cunard incl Last Voyages of QEII & Gracious New Cunarder
QE. Face 20 x 1st NVT (£34). £20

1106 Aselection of eighty Queen Elizabeth IT used registered
letters a mix of pre-decimal and decimal includes values
interesting postmark interest includes, Edinburgh, Wakefield and
Aberdeen. £20

1107 A selection of fifty-five Queen Elizabeth II used
registered letters a mix of]l:re-decimal and decimal includes
values interesting postmark interest includes, Kilmarnock,
Glasgow and Sutton Hill. £16

1108 British Forces 1974-75 small group of official FDCs
each set tied by FIELD POST OFFICE 352 cancels, 21 with
some duplication, unaddr and mainly fine. £12

1109 First Day Covers extensive stock of STUART covers
being an ex-Dealer's stock of around 17 different sets from late
1970s to early 1980s in bundles of 50 or less, noted 1976 Roses,
1984 Insects, 1979 Rowland Hill, 1982 Xmas, 1982 Textiles,
1979 Flowers, 1984 Heraldry, 1976 Caxton, 1981 Folklore,
1976 Xmas, 1985 Arthurian Legends, 1978 Coronation, 1982
Youth Orgs., 1979 Xmas, 1971 Chemustry, 1979 Elections, 1979
Dogs, 1975 Architecture, 1979 Rowland Hill M/S & set,

mostly good condition and large gty of approx 850. Enormous
retail. £250

1110 Postage Dues: 1961 2d bright orange in an attractive
complete unmounted mint sheet of 240 folded twice few
wrinkled margins or minor perf splits, SG D56. £15

1111 Royal mail silver ingot collection in an ingot album (20
covers with silver ingots including: the Penny Black (11g), 1847
Embossed 1 shilling (17g), 1870 half penny (8g), 1881 penny
lilac (12g), 1887 one shilling (12g), 1867 £5 orange (42g),
1934 1 penny (11.65), George V Sea horse (26.9g), EDVII 1
penny (11.65g), EDVII £1 (33.03g), George V 1 penny 1924
(22.87g), George V £1 PUC (40.05g), Pillar to post covers set
of the royal mail (4) totalling (99.08g) 2 more covers totalling
(32g) Coronation Anniversary Approx (24g), The Queen's
Jubilee 2 1/2d weight unknown Approx (40g). very niceéo;.go

1112 Royal mail silver ingot collection in an ingot album noted
GVI 1d (11.23g), 1937 coronation (20.20g), EVIII 1d
(11.23g), GVI 55 (20.7g), GVI festival of Britain 4d (20.2g),
GVI festival 5s (20.2), 1955 castles 5s (25.58g), £1 Windsor
castle (25.58g), 10s Edinburgh castle (25.58g), Carrickfergus
castle 2/6 (25.58g), St George and the dragon (24.102g)
Cathedral collection (6) inc]uding Belfast 48p (1.05g), Lichfield
1st (1.05g) Gloucester 50p (1.05g), St Davids 56p (1.05g),
Westminster 72p (1.05g) St Magnus plus 2 others welghmg (16g)
each totalling (19) covers with silver ingots.

1113 The Connoisseur Collection: Two folders one with
modern self adhesive (Die Cut stamps), other Coronation
collection as 1953 set mint, 2003 NVT 1st class block of 10 &
Pane from Prestige stamp booklet. Face £28. £20

GREAT BRITAIN - MIXED P. HISTORY

1114 Interesting group of covers and cards from QV onwards
better noted including 1895 1d pink card uprated, GV Postcards
with London paquebot (8), 1950 Stamp Exhib illus covers with
diff numbers m MX (8), various QV 1d plates, 1d stars, 1934
airmail service, GV P/S cards unused incl regd 3d brown, 4%d
red, EDVIII first day envs, few GVI FDI envs, plus 1948
Olympics and 1948 RSW luw wvals, 1905 cvr to Buenos Airs Not
Called For, 1899 printed QV 1d verm. Parish of St Mary
Islington envs, 1909 CK & Ardrishaig Packet, GVI Use Dr
Lovelaces Soaps Y4d green embossed unpostmarked advertisin,

env., 1878 2‘/25 pair to USA, Shrewsbury spoon cancel etc. Ideal
for retail. £275

GREAT BRITAIN - OFFICIALS
1115 ARMY: 1896 1d lilac mounted mint showing OFFICIAI
FOR OFFICIAL variety, fine, SG O43a. £85

1116 Board Of Education: 1902 1d Scarlet in a hard to come
by block of four, multiple rubber circular cancels, nice
example. £50

1117 Govt Parcels: 1% dull purple and pale green block of 4
with multiple Registered cancels of Bangor nice example SG
(065). £35

1118 Govt Parcels: 1883 - 1897 four stamps presented on a
stock card 1% dull purple and pale green , 2d grey-green and
carmine, 6d purple/rose-red and a 1d lilac all used cancelled with
rubber circular,cds and oval registered nice fillers for them
spaces. £60

1119 Govt Parcels: 1887 6d Purple Red/Rose SG (066) with
a nice crisp cds cancel hinged used otherwise nice exampli 25

1120 I[.R OFFICIAL: 1882 6d Grey plate (18) with a nice
CDS cancel, toning on the gum side SG (04) , good example for
this. £45

GREAT BRITAIN - ISLE OF MAN
1121 1973-2014 Unmounted mint stock arranged in four large
stockbooks with useful face and catalogue value noted many
miniature sheets, face value stated as approx £1000+. £ 325
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GREAT BRITAIN - JERSEY
1122 1941-42 Two bottom left corner imprint blocks of 6 Y2d
bright green Evening Post Jersey January 1942 and 1d scarlet
Evening Post Jersey 17/3/41, both mainly unmounted mint, fine
for these, nice positional pieces. SG 1/2. £100

1123 1944 (20 Jan) Commercial mail sent by an Islander to
Rennes, France bearing German 25pf Hitler defin tied Feldpost
cancel paying the single postage rate with German stamps only
for a private letter, censored in Paris. Water damage angjf%u_l}s.

1124 1944 Views 3d violet on picture postcard of Munich

bearing 3d tied JERSEY 5 MAY 1944 CDS with German

FELDPOST Eagle datestamp alongside, typed addr sent l(;zcally.
35

1125 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent airmail
to Hamburg bearing German 12+38pf 1942 Post Congress adhs
tied FELDPOST and German insiginia cancel plus 1d red Jersey
commem tied CHANNELS ISLANDS CDS. Nice combination
WWII item. £45

1126 1944 Wartime Philatelic Cover (small tones) sent airmail
to Hamburg bearing German 1943 Armed Forces 40 + 40pf adhs
tied FELDPOST and German insiginia cancel plus 2d orange
Jersey commem tied CHANNELS ISLANDS CDS. Nice
combination WWII item. £45

GREAT BRITAIN - GUERNSEY
1127 1940 (17 Feb) Cover sent to Castel (typed address)
bearing GVI 2d orange BISECT tied by GUERNSEY wavy line
postmark, odd wrinkle otherwise fine. £40
1128 1940 (31 Dec) GB 1934 Photo. 2d orange bisected on
neat window envelope. No backstamps. SG BS3. Cat £4£0100

1129 1941 (27 Jan) plain postcard with 1937 2d orange
bisected tied by GUERNSEY CDS, printed addr. £14

End of Auction - Thank You
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TERMS AND CONDITIONS (Revised 01/02/2018)

1. ISG Ltd Trading as The Stamp Group upon acceptance of a bid will ensure the highest bidder will be the Purchaser, at
one increment above the second highest bid or Reserve. Bids may be entered in the confidence that lots will be secured
as cheaply as other bids, or reserve permit. The placing of a bid constitutes acceptance of our terms and conditions. We
do not accept “Buy” bids.

2. All Bids must be received by 1.00p.m. on the sale date.

3. Bidding is increased by the following increments:
Up to £50 - £1, £50-300 £2 or £3, £300-500 - £5, Over £500 - £10, £20 thereafter.

4. Estimates are conservative, and take into consideration any faults which may be present. All descriptions are carefully
constructed and lots genuine unless otherwise stated. A reserve of 80% Estimate applies, and lower bids will not be
accepted. Most lots realise between 10% above or below estimate. All lots are offered by non VAT registered vendors, or
registered traders selling on a tax inclusive basis. We operate the Global Accounting system. Lots on occasion may be
withdrawn at any time.

5. A Handling Charge per lot of 15% shall apply to the hammer price.
6. Postage and Packing is added at cost, insurance is extra if required.
7. An interest Charge of 5% per month, or part month, will be applied to overdue accounts.

8. Photocopies are available of small lots at 20p per black & white sheet or £1 per colour sheet remittance in advance
please. Scans sent via E-mail are free, within a reasonable amount of pages.

9. Postal Viewing is available to known clients at cost. Lots must be returned before the sale date.

10. settlement may be made by cash or cheque or MasterCard/Visa/Switch/Maestro credit or debit card for which No
surcharge is made. Cheques drawn on an overseas bank should include the equivalent of £8 GBP to cover bank costs,
the same applies to sending payment via bank transfer , quote your invoice number and advise us. Payment in euros by
cash accepted at no extra cost call us for the daily rate. Instalments or staged payments are available for purchases over
£300, please call for details before bidding.

11. Extensions on single items will be considered for certification only before bids are accepted, lots must be paid for and fees
paid for certification if you require us to send it. A full refund of the lot and H/Fee will be given if the lot is misdescribed,
Not the Certificate cost.

Postal Bidders

Personal, Postal, Telephone, Answer phone, Fax or E-Mail bids are accepted, subject to their receipt at our office by 1p.m
(8am for fax and e-mail) on the day of the sale. Lots purchased may only be returned if ‘not as described’ providing such
action is taken strictly in accordance with Conditions of sale (i.e. written notice within 7 days of receipt, return of material
within 30 days of auction). Lots are NOT supplied ‘on approval’. We make every effort to ensure problems are quickly and
amicably resolved. Lots will be forwarded as soon as practicably possible but please allow up to 21 days after auction by the
most practical and economical method. Bulkier sendings will be despatched by 2-3 day carrier service. Postage or
Carrier/Packing/Insurance costs shall be borne by the Purchaser. Instructions to use less reliable alternatives will be adhered
to, but at the Buyers risk. We are conscious of the need to minimise this burden and high denomination commems will be
used whenever possible.

Settlement to be made within 7 days of receipt if invoice. Lots unpaid for after 30 days will be defaulted and the purchaser
reported to the PTS and ADPS and bids for future sales disregarded. Sole title of all lots remains with The Stamp Group until
payment has been made in full.

OFFICE HOURS 9am to 5pm Monday to Friday, Caller by appointment only.

The auctioneer acts as ‘agent’ only and shall not be liable for any default of the purchaser or vendor.

WE DO NOT LEVY A SUBSCRIPTION BUT ASK FOR AT LEAST ONE BID PER 3 CATALOGUES TO ENSURE A
CONTINUED SUPPLY



BID FORM /| sale 360 - Closes Thursday 21st August 2025 at 1.00pm

Name and full address: Block capitals please ~ Please bid on the following lots on my behalf. |
have read and understand the terms and condi-
tions of sale and | understand that a buyers pre-
mium of 15% will be added to the purchase
price. Purchases will be paid for within 7 days of
receipt of invoice or lot(s).

Our ref:

If successful | will pay by: Please limit my total bids to:

On receipt of invoice |:1 Blank cheque (enclosed) |:l £
Credit / Debit Card No. V’ S A Masiorti)
(No extra charge)

Increase my bid(s) if beaten by:
(Circle as applicable)

1Step 2 Steps

Start Expiry 3 digit

Date Date security Posting Instructions

L= Fa [ P2 111 S Date...../J....[.....

LoT DESCRIPTION BID£ LoT DESCRIPTION BID £

267 Middlewich Rd, Northwich, CW9 7DR, UK - Tel: 01606 40047 - Fax: 01606 41584
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